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ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 

 

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 9η / 19-5-2005 

 

 

 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ 

 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 9η 

 

 

Της 19ης Μαΐου 2005 

 

 

Ημέρα ΠΕΜΠΤΗ και ώρα 21:00   

 

 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ    ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

 Μαντζαρίδης Νικόλαος (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.), Αγγελίδης Πέτρος, Αναστασιάδης Αντώνιος, 

Αραμπατζή Φωτεινή, Βασιλειάδης Ηλίας, Βλάχος Ηλίας, Γκότσης Ηλίας, Δημητρακούδη 

Θεοχάρη, Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος, Θεοφανίδης Αβραάμ, Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα, 

Κατιρτζόγλου Νικόλαος, Λογοθετίδης Σταύρος, Μηλίδης Θεόδωρος, Μητλιάγκας Ζήσης, 

Μπαμπαΐτης Δημήτριος, Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία, Μπόνας Ιωάννης, Πασχάλη – 

Καρύδα Ελένη, Περδίκης Ζήσης, Σαουλίδης Στυλιανός, Τζιώνης Ευθύμιος, Τσιγαρίδα 

Νεκταρία, Φανουράκη Ελένη. 

 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

1)  Γρηγοριάδης Νικόλαος, 2) Παπαβασιλείου Βασίλειος, 3) Σίμογλου Κων/νος. 

 

   

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 

 

ΘΕΜΑ 1ο:  Υλοποίηση προγράμματος στείρωσης αδεσπότων σκύλων. 

 

ΘΕΜΑ 2ο:   Συνέχιση χορήγησης μουσικής υποτροφίας ¨ΧΡΗΣΤΟΥ ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ¨.  

 

ΘΕΜΑ 3ο:  Χορήγηση άδειας λειτουργίας κατ/τος ¨ΚΑΦΕΤΕΡΙΑ – INTERNET¨, λόγω 

αλλαγής εταιρικού. 
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ΘΕΜΑ 4ο:  Έγκριση έκτακτης οικονομικής επιχορήγησης του Ν.Π. ¨Κ.Π.Φ.Π – Μ.Φ.Ι.¨. 

 

ΘΕΜΑ 5ο:  Διαγραφή από χρηματικούς καταλόγους οφειλομένων μισθωμάτων προς 

τακτοποίηση. 

 

ΘΕΜΑ 6ο:  Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων. 

 

ΘΕΜΑ 7ο: Έγκριση της αριθμ. 17/2005 απόφασης Δ.Ε. ¨ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.¨, περί έγκρισης 

ισολογισμού έτους 2004. 

 

ΘΕΜΑ 8ο: Έγκριση απολογισμού του Ν.Π. ¨Αθλητικός Οργανισμός¨ Δήμου Σερρών, 

έτους 2004.   

 

ΘΕΜΑ 9ο:  Έγκριση απολογισμών Νομικών Προσώπων Σχολικών Επιτροπών, έτους 

2004. 

 

ΘΕΜΑ 10ο:  Έγκριση της αριθμ. 35/2005 απόφασης του Δ.Σ. της Δ.Ε. ¨Δ.Ε.Π.Κ.Α.¨ περί 

¨Έγκρισης τροποποίησης κανονισμών προσωπικού, διαχείρισης υπηρεσιών 

και οικονομοτεχνικής μελέτης¨.  

 

ΘΕΜΑ 11ο:   Έγκριση – ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών Επιχειρήσεων. 

 

ΘΕΜΑ 12ο:   Έκδοση κανονιστικής απόφασης περί «τροποποίησης και κωδικοποίησης 

του άρθρου 2 της αριθμ. 183/1996 Α.Δ.Σ. για τον ¨καθορισμό χρήσης 

πεζοδρομίων πλατειών και λοιπών κοινοχρήστων χώρων».  

 

ΘΕΜΑ 13ο:  Διακοπή σύμβασης μίσθωσης 480 στρεμμάτων Λευκοφυτείας.  

 

ΘΕΜΑ 14ο:   Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των υπηρεσιών 

του Δήμου. 

 

ΘΕΜΑ 15ο:  Έγκριση μελέτης προμήθειας:  

 α) ενός ρυμουλκούμενου οχήματος επισκευής δρόμων,  

 β) ενός ελαστικοφόρου εκσκαφέα,  

 γ) πλαστικών κάδων απορριμμάτων,  

 δ) μεταλλικών κάδων απορριμμάτων και  

 ε) απορρυπαντικού κάδων απορριμμάτων.  

 

ΘΕΜΑ 16ο:  Έγκριση συνέχισης για το έτος 2005 υλοποίησης του προγράμματος: 

«Προώθηση οικολογικής πιστοποίησης του Δήμου Σερρών». 

 

ΘΕΜΑ 17ο:  Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενων δημοτικών εκτάσεων στις 

ιδιοκτησίες:  

 α) Σουβαρή Μαρίας και  

 β) Λουκουμακιά ή Λουκμακιά Μαγδαληνής. 

 

ΘΕΜΑ 18ο:  Έγκριση καταβολής αποζημίωσης λόγω ρυμοτομίας των ιδιοκτησιών των 

κ.κ.:  
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 α) Καλούδη Χατζηκαλούδη και  

 β) Καφεστίδη Ιωάννη και Αναγνώστη. 

 

ΘΕΜΑ 19ο:   Έγκριση συμψηφισμού της αξίας έκτασης του 11ου Δημοτικού Σχολείου με 

την αξία έκτασης των κ.κ. Μαλλίσοβα Ευάγγελου και λοιπών. 

 

ΘΕΜΑ 20ο:   Τροποποίηση της αριθμ. 264/1986 Α.Δ.Σ. περί απ’ ευθείας εκποίησης 

δημοτικής έκτασης, ως προς το όνομα του δικαιούχου. 

 

ΘΕΜΑ 21ο:  Διαγραφή του αριθμ. 0703016 οικοπέδου της Πολεοδομικής Ενότητας 

Σφαγείων.  

 

ΘΕΜΑ 22ο:  Έγκριση διοικητικής αποβολής των Γούση Αντωνίου, Ευγενίας και 

Δημητρίου, από αυθαίρετα κατεχόμενη δημοτική έκταση. 

 

ΘΕΜΑ 23ο:   Μετατροπή εισφοράς σε χρήμα σε ίσης αξίας τμήμα ιδιοκτησίας στην 

περιοχή πράξης εφαρμογής Προφ. Ηλία και Σιγής. 

 

ΘΕΜΑ 24ο:   Έγκριση των επικαιροποιημένων μελετών των έργων: 

 α) «Συντήρηση και επισκευή δημοτικής μουσικής σχολής (Β’ Φάση)» και  

 β) «Ανάδειξη και επανάχρηση του διατηρητέου κτιρίου Σχοινά του Δήμου 

Σερρών». 

 

ΘΕΜΑ 25ο:  Έγκριση μελετών και Προϋπολογιστικών Πινάκων:  

 α) του έργου «Κατασκευή δρόμων πόλης Σερρών και Δημοτικών 

Διαμερισμάτων», 

 β) του έργου «Εξωραϊσμός κλίμακος και διαδρόμων Λόφου Κουλά»,  

 γ) του έργου «Οικοδομικές εργασίες στο Πολιτιστικό Κέντρο Αγίων 

Αναργύρων»,  

 δ) των εργασιών «Καθαίρεσης και επανατοποθέτησης κιγκλιδωμάτων 

γέφυρας στην περιοχή Παλαιολόγου αγροκτήματος Σερρών» και  

 ε) των εργασιών «Κατασκευής στραγγιστηρίου (ντρενάζ)».  

 

ΘΕΜΑ 26ο:   Έγκριση 2ου ΑΠΕ και πρώτης συμπληρωματικής σύμβασης του έργου: 

«Προσθήκη καθ’ ύψος και ανακατασκευή του κινηματοθεάτρου ΑΣΤΕΡΙΑ 

του Δήμου Σερρών». 

 

ΘΕΜΑ 27ο:  Έγκριση 1ου ΑΠΕ των έργων:  

 α) «Εγκατάσταση φωτεινής σηματοδότησης σε διαβάσεις πεζών του Δήμου 

Σερρών»,  

 β) «Συντήρηση – βελτίωση εγκαταστάσεων φωτεινής σηματοδότησης πόλης 

Σερρών έτους 2004» και  

 γ) «Κατασκευή παιδικών χαρών Δήμου Σερρών». 

 

ΘΕΜΑ 28ο:  Έγκριση σύμβασης παροχής υπηρεσιών μεταξύ του Δήμου Σερρών και 

εξωτερικών συνεργατών για την παρακολούθηση ενταγμένης πρότασης στο 

πρόγραμμα INTERREG IIIC West Zone Programme με τίτλο: Partner 

Initiatives for the development of mobility Management Services (PIMMS). 
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ΘΕΜΑ 29ο:  Υπογραφή σύμβασης με ΚΤΕΑΛ Σερρών για τη δρομολόγηση ενός MINI 

BUS. 

 

ΘΕΜΑ 30ο:  Εξέταση ενστάσεων κατά του πρακτικού διενέργειας δημοπρασίας του έργου 

«Οδοποιία Δήμου Σερρών». 

 

ΘΕΜΑ 31ο:   Συμπληρωματικές εργασίες μελέτης: «Οριοθέτηση τριών ρεμάτων στον Αγ. 

Ιωάννη Σερρών». 

 

ΘΕΜΑ 32ο:   Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας έργων.  

 

ΘΕΜΑ 33ο:  Μετατοπίσεις δικτύου ΦΟΠ:  

 α) στον Αγ. Ιωάννη,  

 β) στην οδό Δ. Μαρούλη και  

 γ) στις οδούς Στρυμώνος και Μαραθώνος. 

 

ΘΕΜΑ 34ο: Έκδοση κανονιστικής απόφασης κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στην πόλη των 

Σερρών με βάση την αριθμ. 149/2005 Απ. Δημ. Επιτροπής, που αφορά την 

αμφιδρόμηση της οδού Δ. Σολωμού.   

 

ΘΕΜΑ 35ο:  Λογοδοσία του κ. Δημάρχου για τα πεπραγμένα του Δήμου έτους 2004. 

 

 

9η   Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η    2005 

 

κ. Πρόεδρος:   Να πει ο κ. Δήμαρχος δυο λόγια. 

κ. Δήμαρχος:  κ. Σύμβουλοι νομίζω ότι όλοι μας, δεν υπάρχει αμφιβολία ότι όλοι μας 

ομόψυχα θα ήταν σκόπιμο να ευχηθούμε στους νεαρούς Σερραίους που δίνουν από μεθαύριο 

τις εξετάσεις τους καλή επιτυχία και σ’ αυτούς και οι γονείς τους να χαρούν όταν ακούσουν τα 

αποτελέσματα και εμείς να χαρούμε μαζί τους.  

κ. Πρόεδρος: 1ο Θέμα,  ¨Τροποποίηση του εγκεκριμένου σχεδίου – Αλλαγή τελικού 

δικαιούχου της δράσης δημοσιότητας – ευαισθητοποίησης του Σχεδίου και υπογραφή 

κοινοπρακτικού συμφώνου¨. Έχετε φωτοτυπία, είναι τυπικό το θέμα, πρέπει να πάρουμε μια 

απόφαση αν κάποιος από τους συναδέλφους έχει να προτείνει κάτι.  

¨Αποδοχή αλλαγής τελικού δικαιούχου στο σχέδιο ολοκληρωμένης παρέμβασης με 

τίτλο Ολοκληρωμένη παρέμβαση με στόχο την αντιμετώπιση της ανεργίας στον αστικό χώρο 

της πόλης των Σερρών¨. 

2ο Θέμα, ¨Ορισμός τριμελούς επιτροπής για το ¨Διαγωνισμό καλύτερης αυλής¨. Η 

υπηρεσία προτείνει τον προϊστάμενο καθαριότητας τον κ. Γιώτη Μιχαήλ και την κ. Μπαρακλή 

και από τη Δ.Α. την κ. Τσιγαρίδα.  

3ο Θέμα, ¨Τροποποίηση Α.Δ.Σ. παραχώρηση Δημοτικής έκτασης για εγκατάσταση 

ποιμνιοστασίου¨. Πήραμε μια απόφαση και εκ παραδρομής αντί να βάλει … έβαλε …       

4ο Θέμα, ¨Έκτακτη οικονομική επιχορήγηση προς ΚΑΠΗ¨, 20.000 € η Δ.Α.  

Από τον κ. Γκότση έχουμε μια επιστολή θα απαντήσουμε την άλλη εβδομάδα αλλά εν 

ολίγοις θα τη διαβάσω, ¨Προς τον κ. Πρόεδρο του Δ.Σ., με την υπ’ αριθμ. 373/1991 το Δ.Σ. 

αποφάσισε την μη συμμετοχή του Δήμου στην επέκταση των δικτύων ηλεκτροφωτισμού σε 

περιοχές εκτός σχεδίου πόλης. Η απόφαση αυτή δεν εφαρμόζεται και το Δ.Σ. διακριτά 

αποφασίζει.  
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Παρακαλώ κ. Πρόεδρε να εισηγηθείτε στο Δ.Σ. μια ολοκληρωμένη πρόταση 

αντιμετώπισης της επέκτασης του δικτύου ηλεκτροφωτισμού σε περιοχές εκτός σχεδίου 

πόλεως¨. κ. Γκότση θα εξηγήσουμε στο επόμενο Δ.Σ. Υπάρχει μια απόφαση που έχουμε πάρει 

πολύ παλιά να δίνουμε φως. Το 1991. 

κ. Δήμαρχος:  Συγγνώμη το 1991 δεν ξέρω τι έλεγε η απόφαση αλλά εμείς σαν Δ.Α. 

εντολή είχε δοθεί και γενικά εφαρμοζόταν αυτό προς την υπηρεσία ηλεκτροφωτισμού ότι 

κολώνες εκτός σχεδίου πόλεως δεν θα μπαίνουν πουθενά. Από εκεί και πέρα φώτα εκεί που 

υπάρχει δόμηση οργανωμένη εκεί σε κολώνες που υπάρχουν και κατά προτεραιότητα και 

κυρίως σε σημεία που υπάρχουν διασταυρώσεις και κόμβοι. Θα ζητήσω από τον κ. Πάλλα να 

φέρει εισήγηση για να το συζητήσουμε λεπτομερώς.  

κ. Γκότσης:  Το 1991 πήραμε μια απόφαση ο Δήμος να μη συμμετάσχει σε επεκτάσεις 

ηλεκτροφωτισμού και ύδρευσης όμως η κάθε Δ.Α. επιλεκτικά και διακριτά βγάζει μπράτσα 

και πλάτες σε περιοχές εκτός σχεδίου πόλεως. αυτό γίνεται σε ορισμένες περιοχές που 

υπάρχουν πολίτες που διαμαρτύρονται και λένε γιατί σε εμάς δεν βάζει ο δήμος και βάζει στην 

τάδε περιοχή, και λέω εγώ τώρα δεν είμαι αντίθετος σε αυτό που γίνεται αλλά να εξετάσουμε 

συνολικά αυτό που γίνεται που θα βάζουμε και που δεν θα βάζουμε για να μην νιώθουν οι 

άλλοι ότι βάζουμε στα δικά μας σπίτια.  

κ. Δήμαρχος:  Θα προσπαθήσουμε, θα φέρουμε πρόταση, όσο το δυνατόν λεπτομερή 

και αν θέλετε να προσθέσετε ότι νομίζετε διευκρινιστικά.  

κ. Μπόνας:  Τα χορτάρια έχουν μεγαλώσει θα ήθελα να δείτε το θέμα με τους 

διμηνίτες στα Δ.Δ. για να καθαρίσουν τα χορτάρια. Πιστεύω να μην έχουν αντίρρηση.  

κ. Δήμαρχος:  Υπάρχει είτε σαν εισήγηση αλλά είχε έρθει μετά από τη δημοσίευση της 

Ημερήσιας Διάταξης. Αν συμφωνούμε να το περάσουμε σήμερα για να προλάβουμε.  

κ. Αναστασιάδης:   Η αλήθεια είναι ότι επιλεκτικά έχετε πληρώσει πολλά λεφτά γι’ 

αυτό το θέμα. Έχετε κάνει μεγάλες παρεμβάσεις. Ήθελα να κάνω μια ερώτηση και θα ήθελα 

να απαντήσετε στο Σώμα για πιο λόγο χαλάσατε στην Πλ. Ελευθερίας το σιντριβάνι. Μας 

είπες ότι θα κάνει συντήρηση. Τίποτα δεν κάνατε. Αυτά τα πράγματα είναι μεγάλης αξίας. 

Κρίμα δεν είναι; Για ποιο πράγμα το χαλάσατε; Τι έχετε στο μυαλό σας να κάνετε;  

κ. Πρόεδρος:   Η ευθύνη είναι δική μου εγώ πρέπει να σας απαντήσω. Στο επόμενο 

συμβούλιο θα σας απαντήσω.    

 

 

ΘΕΜΑ 1ο:  Υλοποίηση προγράμματος στείρωσης αδεσπότων σκύλων. 

 

κ. Δήμαρχος:  Υπάρχει μια πρόταση για τη στείρωση, υπάρχει μια πρόταση από το 

Πανεπιστήμιο με 50 € και μία πρόταση τους Κτηνιάτρους των Σερρών οι οποίο λένε 100 και 

140 € τα αρσενικά και τα θηλυκά. Το 50 € είναι κάτω από το μισό της προσφοράς που δίνουν 

οι άλλοι.  

κ. Μηλίδης:  Δηλαδή επιλέγουμε την προσφορά που κάνει το Πανεπιστήμιο;  

κ. Δήμαρχος: Νομίζω ότι έτσι πρέπει.  

κ. Μηλίδης: Στην πρόταση τους οι Κτηνίατροι των Σερρών έχουν στην πρόταση τους 

ότι το ελάχιστο κόστος για να γίνει μια στείρωση είναι 140 € για να γίνει με όλες τις 

επιστημονικές προδιαγραφές. Δηλαδή χειρουργείο, μετεγχείριση κ.λπ. αυτό με τα 50 € μας το 

εγγυάται το Πανεπιστήμιο;  

κ. Δήμαρχος:  Εάν υπολογίζουμε ότι το Πανεπιστήμιο δεν θα κάνει επιστημονικά την 

δουλειά και θα την κάνουν εδώ επιστημονικά τότε εντάξει. Επειδή εμείς δεν έχουμε τέτοιου 

είδους αμφιβολία για τα Πανεπιστημιακά μας ιδρύματα θέλω να πιστεύω ότι έχουμε 

υποχρέωση να δώσουμε στην μικρότερη τιμή.  
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κ. Εκπρ. Φιλ. Συλ:  Πάνω στην πρόταση, υπάρχει και μια τρίτη πρόταση, ο Δήμος 

Βέροιας σε συνεργασία με τον φιλοζωικό ημιαπασχόλησε έναν κτηνίατρο στο καταφύγιο 

ζώων, 4ωρο και καθημερινώς, δηλαδή 20 ώρες την εβδομάδα, τον πληρώνουν περίπου 900 € 

και καλύπτει όλες τις στειρώσεις και όλη τη θεραπεία.  

κ. Δήμαρχος:  Κι εμείς τη λύση αυτή την έχουμε προσωρινά, η λύση αυτή είναι 

προσωρινή γιατί ήδη ξεκινήσαμε διαδικασία για πρόσληψη μονίμου υπαλλήλου. Ο οποίος θα 

είναι προϊστάμενος του καινούργιου κυνοκομείου το οποίο όπως είναι γνωστό έχουμε πάρει 

την επιδότηση για να κατασκευάσουμε σύμφωνα με τις εγκαταστάσεις ολοκληρωμένες. 

Μάλιστα θα πρέπει μέχρι τον Οκτώβρη να έχουν τελειώσει και οι εργασίες.  

κ. Αγγελίδης:  Λογικά έτσι όπως τίθεται το θέμα είναι λογικότερο να επιλέξουμε την 

καλύτερη προσφορά, το οικονομικότερο, όμως αν θέλουμε να στηρίξουμε τον τόπο, οι 

κτηνίατροι παίρνουν 300.000 το χρόνο, είναι εξευτελιστικό το ποσό και είναι επόμενο να 

ζητάνε αυτό το ποσό, κάτι επιπλέον γι’ αυτή τη δουλειά. Λέω ότι λογικά πρέπει να το δώσουμε 

στο Πανεπιστήμιο δεν το συζητάμε, αν θέλουμε όμως να στηρίξουμε τους ανθρώπους αυτούς, 

τους κτηνιάτρους, οι οποίο ήδη είναι συμβεβλημένοι με τον δήμο και είναι κάτοικοι του 

Δήμου Σερρών, μπορούμε να το δούμε και από αυτή τη σκοπιά.  

κ. Δήμαρχος:  Εμείς προσπαθήσαμε να δούμε από αυτή τη σκοπιά και γι’ αυτό έγινε 

μια προσπάθεια πάνω από δύο μήνες και σε τι κατέτεινε αυτή η προσπάθεια, όχι να τους πούμε 

δώστε 49 € για να το πάρετε από το Πανεπιστήμιο αλλά δώστε 70 € για να πάρετε, και ενώ 

υπήρχε προσφορά, με φέρνετε σε δύσκολη θέση και αναγκάζομαι να πω κάποια πράγματα που 

δεν θα ήθελα, οι άνθρωποι καλά κάνουν και συνδικαλίζονται και λειτουργούν όπως 

λειτουργούν αλλά έχουμε και εμείς δικαίωμα να λειτουργήσουμε για το συμφέρον του δήμου 

από την άλλη μεριά. Υπήρχαν συνάδελφοι τους που έλεγαν ότι θα έρθουν και με 70 € και 

ήμασταν έτοιμοι να προτείνουμε το 70 αλλά τους πιάσαν οι υπόλοιποι και είπαν όχι. Ήταν μια 

τακτική συνδικαλιστική. Εγώ τους συγχαίρω, αλλά επειδή άλλωστε το αντικείμενο δεν θα 

είναι πολύ μεγάλο γιατί είναι πολύ μικρό το χρονικό διάστημα, θα προχωρήσουμε στο 

κυνοκομείο το καινούργιο και στην πρόσληψη ενός κτηνιάτρου μόνιμου, ένας από αυτούς θα 

είναι οπωσδήποτε, όποιος θα είναι αυτός θα είναι μόνιμος υπάλληλος και θα κάνει αυτές τις 

στειρώσεις.  

κ. Αγγελίδης:  Βλέπουμε το συμφέρον του Δήμου όμως δημιουργείται και ένας 

αθέμιτος ανταγωνισμός. Είναι κρατικός φορέας.  

κ. Δήμαρχος: Το καταλαβαίνω. Ελεύθερος επαγγελματίας υπήρξα, εγώ είμαι μαζί 

τους, είναι τραγική ειρωνεία, είμαι μαζί τους αλλά δεν μπορώ να τους στηρίξω.  

 

- Εγκρίνεται.  

                 
ΘΕΜΑ 2ο:   Συνέχιση χορήγησης μουσικής υποτροφίας ¨ΧΡΗΣΤΟΥ ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ¨.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ 3ο:  Χορήγηση άδειας λειτουργίας κατ/τος ¨ΚΑΦΕΤΕΡΙΑ – INTERNET¨, λόγω 

αλλαγής εταιρικού. 

 

κ. Πρόεδρος:   Είναι από τις συνηθισμένες άδειες που δίνουμε, ευτυχώς μόνο μία 

έχουμε.  

 

- Εγκρίνεται (μειοψηφία Αναστασιάδη).  
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ΘΕΜΑ 4ο:  Έγκριση έκτακτης οικονομικής επιχορήγησης του Ν.Π. ¨Κ.Π.Φ.Π – Μ.Φ.Ι.¨. 

 

κ. Πρόεδρος:   30.000 € είναι η επιχορήγηση.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ 5ο:  Διαγραφή από χρηματικούς καταλόγους οφειλομένων μισθωμάτων προς 

τακτοποίηση. 

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ 6ο:  Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων. 

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ 7ο: Έγκριση της αριθμ. 17/2005 απόφασης Δ.Ε. ¨ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.¨, περί έγκρισης 

ισολογισμού έτους 2004. 

 

κ. Δημητρακούδη:  Στο θέατρο δίνουμε σύμφωνα με την συμφωνά που υπάρχει από 

την αρχή της επιχορήγησης του δήμου, 15.000 € το μήνα. Βάσει αυτού μόνο μπορούμε να 

δεχτούμε την μεγάλη επιχορήγηση από το Υπουργείο Πολιτισμού. Και είναι η μοναδική φορά 

που κάθε μήνα έχουμε την τακτική μηνιαία επιχορήγηση μέχρι το τέλος του μήνα.  

κ. Πρόεδρος:   180.000 € το χρόνο. (15.000 x 12). 

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ 8ο: Έγκριση απολογισμού του Ν.Π. ¨Αθλητικός Οργανισμός¨ Δήμου Σερρών, 

έτους 2004.   

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ 9ο:  Έγκριση απολογισμών Νομικών Προσώπων Σχολικών Επιτροπών, έτους 

2004. 

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ 10ο:  Έγκριση της αριθμ. 35/2005 απόφασης του Δ.Σ. της Δ.Ε. ¨Δ.Ε.Π.Κ.Α.¨ περί 

¨Έγκρισης τροποποίησης κανονισμών προσωπικού, διαχείρισης υπηρεσιών 

και οικονομοτεχνικής μελέτης¨.  

 

κ. Γκότσης:   κ. Πρόεδρε και κ. Συνάδελφοι το Δ/κό Συμβούλιο της ΔΕΠΚΑ ψήφισε 

την τροποποίηση κανονισμού προσωπικού διαχείρισης κ.λπ. Μέσα σε αυτά, νομίζω στο άρθρο 

7, κ. Πρόεδρε έχουμε 14 καινούργιες θέσεις. Άνοιξε δηλαδή αυτή η επιχείρηση 14 καινούργιες 

θέσεις τις οποίες θα πληρώσει στο βάθος χρόνου, δεν ξέρουμε αν είναι φέτος ή του χρόνου ή 

μετά από 2 χρόνια, και θέλω να πω το εξής κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε και κ. Συνάδελφοι. Αν 

ακολουθήσουμε αυτή τη τακτική, δηλαδή ψήφισε το Δ/κό Συμβούλιο τις θέσεις αυτές και αν 

αυτές οι θέσεις καλυφθούνε έστω οι μισές διότι δεν υπήρχε λόγος να δημιουργήσουμε 14 

θέσεις στον οργανισμό υπηρεσίας, άλλα μάλλον στο μυαλό μας έχουμε για κάποιες 

προσλήψεις,  τότε κ. Πρόεδρε και κ. Δήμαρχε και κ. Συνάδελφοι, όχι το 1.000.000 που παίρνει  
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η ΔΕΠΚΑ τακτική επιχορήγηση από τον Δήμο δεν θα φτάσει αλλά σας πληροφορώ ότι ούτε 2 

εκ. ούτε 3 εκ. δεν θα φτάσουν εάν έχουμε αυτή τη λογική και εργαζόμαστε ή σκεφτόμαστε με 

αυτό τον τρόπο. κ. Πρόεδρε θα ήθελα, αν είναι εδώ ο Πρόεδρος της ΔΕΠΚΑ να μας πει εάν το 

άνοιγμα αυτών των θέσεων θα επακολουθήσει και προσλήψεις όχι και για τις 14 θέσεις, έστω 

για τις 5,6 θέσεις. Θέλω μια απάντηση για να δούμε πως θα επιβιώσει τελικά η ΔΕΠΚΑ μετά 

από 1,2 χρόνια αν καλυφτούν αυτές οι θέσεις.  

κ. Τζιώνης:  Καταρχήν κ. Γκότση έχω την εντύπωση ότι λέτε μερικές υπερβολές και 

στα ποσά που εισπράττει η ΔΕΠΚΑ από πλευράς Δήμου, μιλάτε για 1-2 εκ. αλλά και στις 

θέσεις …  

κ. Γκότσης:  Είπα εισπράττει από την τακτική επιχορήγηση 900.000 €.  

κ. Τζιώνης:  Είπατε 1 εκατομμύριο το οποίο χτυπάει πιο άσχημα. Από εκεί και πέρα 

εμείς με την τροποποίηση του κανονισμού της ΔΕΠΚΑ προσπαθήσαμε να τακτοποιήσουμε 

μια κατάσταση, η οποία να μην τη χαρακτηρίσω ανώμαλη, δεν ήταν σωστή από τη στιγμή της 

ίδρυσής της. Από τον κανονισμό ίδρυσης της ΔΕΠΚΑ, προβλεπόταν κάποιες θέσεις με κάποια 

ειδικά προσόντα αλλά αυτές οι θέσεις δεν καλύφθηκαν σύμφωνα με τα ειδικά προσόντα που 

ζητούσε ο οργανισμός. Προσλήφθηκαν υπάλληλοι και οι περισσότεροι από αυτούς είναι 

απόφοιτοι λυκείου με αποτέλεσμα να καταστρατηγηθεί κατά κάποιον τρόπο ο οργανισμός και 

εμείς θελήσαμε να βάλουμε μία τάξη και να σταματήσει αυτή η εκκρεμότητα και 

αποφασίσαμε τους υπαλλήλους οι οποίοι δεν έχουν τις προϋποθέσεις τις οποίες προβλέπει ο 

κανονισμός να τους κάνουμε με θέση προσωποπαγή μέχρι να βγούνε στη σύνταξη χωρίς αυτό 

να σημαίνει ότι υπάρχει ο φόβος ή οτιδήποτε άλλο, είναι εξασφαλισμένοι 100% οι υπάλληλοι 

και από εκεί και πέρα δημιουργήσαμε αυτές τις θέσεις οι οποίες προβλεπόταν από τον 

κανονισμό και δεν είναι στην πρόθεσή μας να κάνουμε μαζικούς διορισμούς κ. Γκότση, για να 

απαντάω και σε αυτό που μου είπατε εκτός εάν χρειαστεί στην πορεία, δεν ξέρω στην δική μας 

θητεία ή όχι, για 1-2 θέσεις δεν το συζητάμε. Δεν ξέρω. Απλώς δεν είναι στο μυαλό μας να 

κάνουμε προσλήψεις μαζικές στη ΔΕΠΚΑ. Αυτό σας το δηλώνω.  

κ. Γκότσης:  Για τις προσωποπαγείς θέσεις δεν είπα τίποτα, είμαι σύμφωνος. Για τις 

14 θέσεις που ανοίξατε αν θα γίνουν προσλήψεις και είπατε ότι δεν θα γίνουν μαζικές, 

επομένως θα γίνουν προσλήψεις.  

κ. Τζιώνης: Ενδεχομένως στην πορεία μέχρι το τέλος της θητείας να χρειαστεί να 

καλύψει μια ή δύο θέσεις αλλά να λάβετε υπόψη σας μια και το λέτε τώρα ότι εμείς δεν 

κάναμε κανένα διορισμό δυο χρόνια τώρα. Όλοι αυτοί είναι υπάλληλοι από τις προηγούμενες 

διοικήσεις.  Δεν είπα ότι πρέπει να κάνουμε αλλά απαντάω σε αυτό που λέτε και δεν μπορείτε 

να σκέφτεστε πριν από εμάς για εμάς, εσείς λέτε ότι μπορούμε να κάνουμε εμείς δεν είναι στις 

προθέσεις μας, αν χρειαστεί θα το συζητήσουμε στο Δ/κό συμβούλιο. Αυτό είχα να απαντήσω. 

Το γενικό σκεπτικό μας ήταν να λήξει αυτή η εκκρεμότητα με υπαλλήλους που δεν είχαν τα 

προσόντα.  

κ. Αναστασιάδης:  Άστοχα απάντησε ο κ. Τζιώνης. Ο κ. Τζιώνης δεν ξέρει τι είναι 

πολιτισμός. Εσείς κ. Πούλιο σκεφτήκατε να κάνετε αυτό το πράγμα;  

κ. Πούλιος:  Φυτικά, ήταν δική μου εισήγηση.  

κ. Αγγελίδης:  Σχετικά με τις προσωποπαγείς θέσεις υπάρχει έστω και μικρός 

κίνδυνος;  

κ. Πούλιος:  Είναι οργανικές θέσεις. Στο οργανόγραμμα στην παράγραφο β’ 

θεωρούνται οργανικές. Απλώς όταν φεύγει ο υπάλληλος παύει να υφίσταται η θέση.  

κ. Αγγελίδης:  Μας διαβεβαιώνετε ότι δεν υπάρχει πρόβλημα.  

κ. Πούλιος:  Βεβαίως. Μπορώ να πω οι προσωποπαγείς είναι και πιο δυνατές.  

κ. Μηλίδης:  Υπάρχει έλλειψη εξειδικευμένων θέσεων στη ΔΕΠΚΑ, υπάρχει τέτοιο 

αντικείμενο που δεν έχουμε υπαλλήλους. 
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κ. Πούλιος:  Αν λάβουμε υπόψη τους κανονισμούς του 1993 προέβλεπαν 13 

συγκεκριμένες θέσεις εκ των οποίων οι 11 ήταν Π.Ε. και Τ.Ε. και 2 ήταν υποχρεωτικής 

εκπαίδευσης. Στην πορεία προσελήφθησαν εντελώς διαφορετικών ειδικοτήτων πρόσωπα από 

αυτά που προέβλεπαν οι κανονισμοί. Σήμερα μ’ αυτόν τον κανονισμό …  

κ. Μηλίδης:  Πως έγινε αυτό; 

κ. Πούλιος:  Αυτό δεν μπορώ να σας το πω εγώ. Με τον συγκεκριμένο κανονισμό 

αφενός αποκαθίστανται αυτοί οι υπάλληλοι, όχι όλοι γιατί οι 8 είναι σε προσωποπαγείς θέσεις, 

οι άλλοι 7 καταλαμβάνουν εκ του οργανογράμματος θέσεις. Λοιπόν από τη μια 

αποκαθίστανται αυτοί και από την άλλη αποκαθίσταται ο ίδιος ο κανονισμός, δηλαδή κάποτε 

είχε καταστρατηγηθεί και σήμερα δημιουργείται ένας υγιής στα πρότυπα του αρχικού, με 

κάποιες προσαρμογές, είπε ο κ. Γκότσης ότι οι θέσεις είναι 14, οι θέσεις οι συνολικές του 

οργανογράμματος είναι 19, 7 τις κατέχουν από το ήδη υπάρχον προσωπικό υπάλληλοι οπότε 

το κενό είναι 11 θέσεις οι οποίες μελλοντικά και ανάλογα με την πορεία των αναγκών γιατί 

υπάρχουν και οι προσωποπαγείς υπάλληλοι οι οποίο καλύπτουν τις θέσεις.  

κ. Μπιτζίδου:  Μια διευκρινιστική ερώτηση, ένας υπάλληλος ο οποίος κατέχει 

κρατική θέση γνωρίζουμε ότι εάν μετατεθεί και αλλάξει πόλη μπορεί αυτή τη θέση να την 

χρησιμοποιήσει σε ανάλογη υπηρεσία σε άλλη πόλη, αυτό μπορεί να γίνει;  

κ. Πούλιος:  Δεν μπορεί να μετατεθεί υπάλληλος δικός μας σε ανάλογη θέση.  

κ. Μπιτζίδου:  Άρα είναι οργανική η θέση.  

κ. Πούλιος: Δεν έχει σχέση.  

κ. Μπιτζίδου:  Δεν έχει σχέση, είναι προσωποπαγής δεν μπορεί να την 

χρησιμοποιήσει.  

κ. Σαουλίδης: Αυτό το συγκεκριμένο θέμα επειδή το κουβεντιάζουμε και το ψάξαμε 

και έχουμε απευθυνθεί και στο Υπουργείο Εργασίας, δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα. Με την 

αποχώρηση του υπαλλήλου παύει να υπάρχει αυτή η θέση.  

κ. Γκότσης:  Το θέμα δεν είναι ότι αυτός που κατέχει μια προσωποπαγή θέση φεύγει 

και κάνουμε πρόσληψη στην οργανική θέση, το θέμα είναι ότι τώρα ανοίγουν αυτές οι θέσεις 

για να γίνουν προσλήψεις και λέω αν θα μπορέσει να αντέξει η ΔΕΠΚΑ, ή θα βρει μια άλλη 

πολιτική για να έχει περισσότερες επιχορηγήσεις. Το λέω αυτό ευθαρσώς και έτσι θα γίνει.  

κ. Πούλιος:  κ. Γκότση δεν τίθεται θέμα προσλήψεων, όταν θα πάψουν να υφίστανται 

οι προσωποπαγείς … 

κ. Γκότσης:  Να σημειωθούν αυτά στα πρακτικά. Όταν θα λήξουν οι προσωποπαγείς 

τότε θα αρχίσουν οι προσλήψεις.  

κ. Πούλιος:  Η διοίκηση πρέπει να αποφασίσει κάποιες προσλήψεις.  

κ. Αναστασιάδης: Εγώ με Δήμαρχο τον κ. Βλάχο έχω κάνει προσωπική πρωτοβουλία 

ήταν αυτή, σας έχω παραδώσει τη σημαία, το σύμβολο της πόλης, τι κάνατε γι’ αυτό το 

πράγμα, πως το φροντίσατε; Γιατί δεν την έχετε επάνω στην Ακρόπολη; 

κ. Πούλιος:  Μπροστά στη ΔΕΠΚΑ κυματίζει δίπλα στην ελληνική. Τώρα στα 

υπόλοιπα σημεία της πόλης μη ρωτάτε.  

 

- Εγκρίνεται.  

  

ΘΕΜΑ 11ο:   Έγκριση – ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών Επιχειρήσεων. 

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ 12ο: Έκδοση κανονιστικής απόφασης περί «τροποποίησης και κωδικοποίησης του 

άρθρου 2 της αριθμ. 183/1996 Α.Δ.Σ. για τον ¨καθορισμό χρήσης 

πεζοδρομίων πλατειών και λοιπών κοινοχρήστων χώρων».  
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κ. Πρόεδρος: Υπάρχει ένσταση από ορισμένους καταστηματάρχες στην  

Ερμού οι οποίοι λένε να στα πεζοδρόμια να μην βάζουν πράγματα οι έμποροι. Υπάρχει άλλη 

μία ένσταση από τους άλλους καταστηματάρχες οι οποίοι λένε να αξιοποιείται όσο το δυνατόν 

λιγότερο μέρος να αφήσουμε να περνάνε γιατί εμποδίζουμε. Αυτές είναι οι δυο ενστάσεις, θα 

ακούσουμε τον κ. Αλέκο, χρυσοχόο, ο οποίος έφερε την ένσταση και είναι κάθετος στο να μην 

είναι κανείς στον πεζοδρόμιο και εν συνεχεία θα πούμε και την ένσταση των άλλων. 

κ. Αλέκος:  Εκεί γίνεται ένα πράγμα παζάρι. Δεν μπορεί να περάσει κανείς, ο καθένας 

που περνάει γυρίζει και βρίζει τα μαγαζιά αυτά. Δηλαδή αν περάσουν δυο γυναίκες με τα 

καρότσια τους πρέπει να πάνε από τον δρόμο και έχουν γίνει ατυχήματα. Σήμερα είχαμε πάλι 

ένα. Αυτό πρέπει να εξαλείψει.  

κ. Δήμαρχος:  Η απόφαση η κανονιστική που παίρνουμε αυτό το ρόλο παίζει. Έρχεται 

να καθορίσει το πώς πρέπει να διατάσσονται ότι θα διατάσσεται επί των πεζοδρομίων και τι 

χώροι θα αφήνονται ελεύθεροι για την κίνηση των πεζών. Υπάρχει νομοθεσία η οποία λέει 

ποιοι περιορισμοί πρέπει να υπάρχουν, ποιες προδιαγραφές πρέπει να υπάρχουν και βάση 

αυτής της νομοθεσίας προκύπτει η κανονιστική  διάταξη. Λέει η νομοθεσία ότι πρέπει επί του 

πεζοδρομίου να υπάρχει ενάμιση μέτρο ελεύθερος διάδρομος ο οποίος κατ’ ουδένα τρόπο δεν 

πρέπει να καταλαμβάνεται και θα περιοριστούν όλοι χωρίς καμία εξαίρεση πέρα από τον 

διάδρομο αυτό του ενάμιση μέτρου και μέσα στο υπόλοιπο έχουν την δυνατότητα μπροστά 

στο κατάστημά τους εφόσον υπάρχει περιθώριο, δηλαδή αν το πεζοδρόμιο είναι ενάμιση μέτρο 

όλο και όλο σαφώς δεν μπορούν να κάνουν τίποτα, αν είναι ένα πεζοδρόμιο 1,70 στα 20 εκ. τι 

μπορούν να κάνουν. Αν είναι 2,20 και μένουν 70 εκ. σ’ αυτά τα εκατοστά έχουν την 

δυνατότητα να βάλουν κάτι. Απλούστατα εκείνο που θα πρέπει να γίνεται είναι να ελέγχεται 

αυστηρά από τα αρμόδια όργανα, η αστυνομία, πρέπει να ελέγχει και να περιορίζει. 

κ. Αλέκος:  Είναι το φανάρι εκεί, σταματάνε τα αυτοκίνητα, άλλος δεν προλαβαίνει το 

φανάρι τρέχει να το προλάβει …  

κ. Δήμαρχος:  Γι’ αυτό θα υπάρχει ο διάδρομος του 1,5 μέτρου για να διασφαλίζεται 

ότι υπάρχει ελεύθερη κίνηση των πεζών. Εμείς με την κανονιστική διάταξη παίρνουμε το τι 

ισχύει κανονικά για τους δρόμους, από εκεί και πέρα κάθε περίπτωση, κάθε συγκεκριμένο 

μαγαζί αποτελεί μια ιδιαιτερότητα, μπορεί να βγει μια επιτροπή η οποία να ελέγξει μαγαζί 

προς μαγαζί, η κανονιστική διάταξη είναι κανονιστική διάταξη, μπορεί να λέει δηλαδή σε όλο 

τον πεζόδρομο και στην πλατεία Ελευθερίας έχουμε εγκρίνει να υπάρχουν αυτοί οι διάδρομοι 

κίνησης των πεζών να υπάρχουν αυτοί οι ελεύθεροι κοινόχρηστοι χώροι στη διάθεση του 

κοινού και υπάρχουν και αυτοί οι χώροι οι οποίοι είναι εν δυνάμει καταλήψημοι από τους 

καταστηματάρχες. Για να το πω απλά, υπάρχει η δυνατότητα να πάρουν άδεια για να τους 

χρησιμοποιήσουν, τώρα αν θα την πάρουν την άδεια είναι κάτι που θα εξεταστεί για το κάθε 

μαγαζί ξεχωριστά. Αλλά και το Δ.Σ. δεν μπορεί να βγει από πιάτσα σε πιάτσα για να πάρει 

απόφαση εδώ. Το Δ.Σ. βγάζει μια γενική απόφαση, βγάζει τους γενικούς κανόνες. Φαντάζομαι 

το καταλαβαίνετε. Τις περιπτώσεις αυτές θα τις δει η επιτροπή, εμείς λέμε ότι πρέπει να 

υπάρχουν διάδρομοι οι οποίοι θα είναι για την κίνηση των πεζών. Από εκεί και πέρα μπορούμε 

να το δούμε, γιατί ο καθένας από αυτούς υποβάλλει αίτηση για να πάρει άδεια, η επιτροπή θα 

περάσει από εκεί για να ελέγξει.  

κ. Μηλίδης: Εγώ κ. Πρόεδρε είδα της απόφαση της Δημαρχιακής Επιτροπής, στην 

οποία συμμετέχω κιόλας και βλέπω ότι λέει κάποια πράγματα πάρα πολύ σημαντικά και 

ωραία. Λέει ας πούμε για τα πεζοδρόμια γύρω από την Πλατεία Ελευθερίας καταστημάτων 

προσόψεως μέχρι πλάτους 2 μ. επιτρέπεται η σειρά μιας σειράς τραπεζοκαθισμάτων. Κάπου 

εδώ σε ένα σημείο λέει ένα πολύ σημαντικό πράγμα, σημειώνετε ότι και για τους υπόλοιπους 

πεζόδρομους ως απαραίτητο ελάχιστο πλάτος ελεύθερης ζώνης όδευσης των πεζών ορίζονται 

τα 3 μέτρα ώστε εκτός από την ανεμπόδιστη πεζοπορία των πεζών να είναι δυνατή και η 

διέλευση   και  των  ειδικών  οχημάτων  και  των  οχημάτων  τροφοδοσίας.  Η  ελεύθερη  ζώνη  
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όδευσης πεζών των πεζοδρομίων πρέπει υποχρεωτικά να είναι ακάλυπτη, και των 

πεζόδρομων. Είναι πάρα πολύ σοφή η απόφαση. Η ερώτηση μου είναι η εξής, επειδή θα 

έχουμε διάφορα που γίνονται και εκείνο που είναι πιο σημαντικό είναι οι μάνες που περπατούν 

με τα καρότσια και δυσκολεύονται πάρα πολύ, πόσο θα εφαρμοστεί.   

κ. Δήμαρχος:  Το ζήτημα είναι πως υλοποιείται αυτό, λέμε μια σειρά καθισμάτων και 

τι γίνεται. Πρώτα από όλα μια σειρά τραπεζοκαθισμάτων και αυτό επαρκώς δεν λέει τίποτα. 

Γιατί έρχεται τα τακτοποιεί ο καταστηματάρχης τα καθίσματα και στη συνέχεια όταν 

πηγαίνουν οι πελάτες κάθονται πιο άνετα και πηγαίνουν τα καθίσματα παραπίσω και 

καταλαμβάνουν και τον χώρο τον άλλο. Μια σκέψη, δεν είναι θέμα αυτό να γραφεί στην 

κανονιστική διάταξη, αλλά εκείνο το οποίο είναι ένας προβληματισμός είναι να μπει ένα είδος 

κιγκλιδώματος το οποίο θα περιορίζει και τον χώρο. Θα είναι διακοσμητικό και συγκεκριμένο, 

μία σκέψη είναι αυτή. Η δεύτερη σκέψη είναι η γραμμή αλλά τώρα πέστε μου ποιος θα 

τηρήσει τη γραμμή. Επειδή ο προβληματισμός ο δικός σας είναι γενικός προβληματισμός και 

είναι δικαιολογημένος προβληματισμός, πως θα σταθεί και πόσο άνετα θα αισθάνονται οι 

πελάτες όταν έχουν στην πλάτη τους αυτό θα τους περιορίζει, λέμε ότι θα τους το ξεκινήσουμε 

σταδιακά, σε 1η φάση θα φροντίσουμε να δούμε να τηρηθεί η τάξη μόνο με μία γραμμή και 

εφόσον δεν αποδώσει, όσον αφορά την μία σειρά η μία σειρά είναι δεδομένη, αλλά το εάν η 

μία σειρά περιοριστεί στο εύρος που θέλουμε και δεν προχωρήσει παραπέρα αυτό είναι 

συζητήσιμο. Θα δούμε λοιπόν αν μπορεί μόνο με τη διαγράμμιση να λειτουργήσει το 

σύστημα, εάν δεν λειτουργήσει, αναγκαστικά εάν θέλουμε να είμαστε εντάξει και να 

διασφαλίσουμε την ελεύθερη διακίνηση θα πρέπει να προχωρήσουμε στο δεύτερο σύστημα να 

υπάρχει ένα συγκεκριμένο διακοσμητικό τελάρο, το οποίο δεν θα είναι συνεχές αλλά θα είναι 

διακεκομμένο, ανά ένα μέτρο και μισό μέτρο κενό, θα το δούμε, τότε θα πρέπει να 

αποφασίσουμε, επειδή φοβούμαστε ότι δεν θα είναι ωραίο να τηρήσουμε στο βαθμό που είναι 

δυνατόν να τηρηθεί η τάξη.  

κ. Αγγελίδης:  Ήθελα να ρωτήσω, σχετικά με την Ερμού τι απόφαση παίρνουμε;  

κ. Δήμαρχος:  Σχετικά με την Ερμού, μετά από τις ενστάσεις που υπήρξαν ρωτήσαμε, 

κάλεσα την υπεύθυνη του τμήματος προσόδων η οποία συνέταξε την κανονιστική και την 

έφερε για ψήφιση, διότι καταλαβαίνετε … (αλλαγή πλευράς) … ειδικά για το τμήμα αυτό της 

Ερμού γίνεται ιδιαίτερη μνεία και ιδιαίτερη αυστηρότερη διάταξη. Μου είπε επειδή έχω την 

αίσθηση τα πεζοδρόμια είναι στενότερα και δεν θα χωρούσε. Εκεί ήταν η απάντηση. Εφόσον 

είναι στενά και δεν χωράει σαφώς δεν θα πάρει την άδεια από την επιτροπή. Δεν σημαίνει ότι 

εμείς την κανονιστική διάταξη πρέπει να βάζουμε ειδικές εξαιρέσεις. Τότε έπρεπε την 

κανονιστική για να την βγάλουμε να περνάμε από τον κάθε δρόμο και από το κάθε 

πεζοδρόμιο. Είπαμε λοιπόν ότι δεν θα υπάρχει αυτή η εξαίρεση έτσι όπως είναι γραμμένη, θα 

είναι γενικοί οι κανόνες και από εκεί και πέρα κατά περίπτωση, για κάθε αίτηση θα ελέγχεται 

η αίτηση και θα δίνεται η άδεια  ή δεν θα δίνεται.  

κ. Πρόεδρος:   Και ρωτάει τώρα ο κ. Αγγελίδης τι αποφασίζουμε. 

κ. Αγγελίδης: Άρα και για την Ερμού ότι και σε όλους τους πεζοδρόμους. Και 2ον 

επαναλαμβάνω και πάλι έχετε τη στήριξη όλου του Δ.Σ. να υλοποιήσετε επιτέλους την 

απόφαση την κανονιστική για την χρήση των πεζοδρόμων, των πεζοδρομίων κ.λπ. γιατί 

υπάρχει αθέμιτος ανταγωνισμός.  

κ. Δήμαρχος:  Και αυτό έχουμε υποχρέωση να κάνουμε. Και είδατε ότι προσπαθήσαμε 

πάρα πολύ, το ψάξαμε πάρα πολύ, δούλεψαν με πολύ επιμέλεια και μόχθο για να φτάσουμε σ’ 

αυτό το τέλος που φτάσαμε και θέλω να πιστεύω ότι θα ήταν κρίμα να γίνει τόση δουλειά και 

να πάει στράφι.  

κ. Περδίκης:  κ. Πρόεδρε δεν είναι τόσο σαφής η ΑΔΕ, όχι μόνο για τους 

πεζόδρομους της Ερμού αλλά ακόμα και για την πλατεία Ελευθερίας. Όταν βάζει ένα 

δεσμευτικό όρο, η Τ. Υ.  όταν  κατέθεσε  την  πρόταση  της  γι’  αυτούς  τους  χώρους  που  θα 
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αναπτυχθούν τα τραπεζοκαθίσματα από τα ανάλογα καταστήματα, όριζε 3 μέτρα πλάτους της 

οδού διέλευσης των πεζών. Στην πλατεία Ελευθερίας, και εντός αλλά και γύρω από την 

πλατεία, δηλαδή πέραν της Εθνικής Αντίστασης, πέραν της Παπαπαύλου και ούτω καθεξής, 

δεν περισσεύει πουθενά αυτό το πλάτος των 3 μέτρων για τον πεζό. Αν βάλουμε την 

δενδροστοιχία που βρίσκεται πάνω από το κράσπεδο, δεν περισσεύει ούτε ένα μέτρο για τον 

πεζό. Αν βάλουμε στην απέναντι πλευρά που λέει δύο μέτρα από την πρόσοψη του 

καταστήματος επιτρέπεται 2 μέτρα, συν το κράσπεδο, συν την δενδροστοιχία, επίσης δεν 

περισσεύει χώρος για τον πεζό. Από την άλλη μεριά για τον πεζόδρομο Μαραγκουδάκη, που 

συνεχίζει Σελεύκου και παρακάτω, δείτε ας πούμε πόσο σαφής είναι, ανάπτυξη 

τραπεζοκαθισμάτων σε πλάτος 2 – 3 μέτρων. Είναι 2 ή 3 μέτρα που έχει το δικαίωμα ο 

καταστηματάρχης; Όταν λέμε δύναται σε ένα εύρος 2-3 μέτρα είναι εύλογο ότι ο 

καταστηματάρχης θα πάει στα 3 μέτρα, εάν εμείς δεν είμαστε σαφείς να το ορίσουμε στα 2 

μέτρα…  

κ. Δήμαρχος:  Ζητώ συγγνώμη που παρεμβαίνω για τον χώρο αυτό υπάρχει αναλυτικό 

διάγραμμα στο οποίο είναι διαγραμμισμένα με άλλη διαγράμμιση οι χώροι κίνησης και με 

άλλη διαγράμμιση οι χώροι οι οποίοι μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τραπεζοκαθίσματα. 

Είναι εντελώς συγκεκριμένο, πολύ σαφέστατα σε σχεδιάγραμμα με διαστάσεις και με κάθε 

λεπτομέρεια, εδώ δεν μπορούσαν να περιγραφούν όλες εκείνες οι λεπτομέρειες. Μπορείτε να 

δείτε στην Τ.Υ. το σχεδιάγραμμα αυτό. Είχε έρθει εδώ και είχε περάσει. Αυτό είναι η 

ολοκλήρωση της δουλειάς.  

κ. Αγγελίδης:  Απλώς τότε στην πρόταση προβλεπόταν και στις εισόδους τις πλατείας 

Ελευθερίας στους διαδρόμους να βάζουν τραπεζοκαθίσματα. Αυτό σβήστε το. Κανένας μας 

δεν συμφωνεί. Μας διέφυγε, μετά το καταλάβαμε και είπαμε αυτό να διαγραφεί. Στις εισόδους 

της Πλατείας ελευθερίας να μην επιτρέπουμε τραπεζοκαθίσματα. 

κ. Γκότσης: Πάντως κ. Πρόεδρε, κ. Συνάδελφοι θα πρέπει να αρχίσει η εξέταση αυτού 

του θέματος από τα πιο βαριά αμαρτήματα. Υπάρχουν βαθμίδες, οι περισσότεροι είναι 

συμμορφωμένοι, δηλ. βγάζουν μια σειρά ή ακόμα και εδώ στην πλατεία Ελευθερίας καμιά 

Κυριακή όταν έρθει περισσότερος κόσμος απλώνουν περισσότερα καθίσματα. Αλλά υπάρχουν 

και καταστάσεις μόνιμες, που κλείνεται το πεζοδρόμιο και δεν μιλάμε για ένα μέτρο και μισό, 

μιλάμε ότι δεν υπάρχει διέλευση. Άρα λοιπόν θα πρέπει ο Δήμος, οι υπηρεσίες να αρχίσουν 

από αυτές τις δύσκολες για τον πολίτη περιπτώσεις και σιγά – σιγά να φτάσουμε και στα άλλα. 

Εδώ εμείς έχει τόσο καιρό που δεν διορθώσαμε αυτές τις βαρύνουσες καταστάσεις, δηλαδή 

που κλείνουν εντελώς τον δρόμο και πάνε από τον δρόμο, από τα αυτοκίνητα να περάσουν οι 

μητέρες με τα παιδιά. Εγώ θα πω και κάτι άλλο ότι οι καταστηματάρχες, νομίζω ότι κάνατε 

μια συζήτηση, φωνάξτε τους, είναι συνειδητοποιημένοι, μιλάω και εγώ μαζί τους, δεν βλέπουν 

να καλύπτουν όλο τον χώρο αλλά μόνο σε περιπτώσεις που πιέζονται από τον πελάτη μόνο 

τότε κάνουν την παράβαση αλλά νομίζω ότι κάποια αλλαγή χρειάζεται και κάποιος χρόνος. 

Εγώ νομίζω ότι θα γίνει και αυτό αλλά εσείς να προσέξετε πρώτα εκεί που δεν υπάρχει 

διέλευση των πεζών.  

κ. Αναστασιάδης:  Το θέμα είναι πάρα πολύ σοβαρό. Να μην θίγετε απότομα τα 

κακώς κείμενα. Αυτό προκαλεί αναταραχή. Σε βάθος χρόνου. Πιστεύω ότι η πόλη πρέπει να 

λειτουργήσει.  

 

- Εγκρίνεται.  

  

ΘΕΜΑ 13ο:  Διακοπή σύμβασης μίσθωσης 480 στρεμμάτων Λευκοφυτείας.  

 

- Εγκρίνεται  ( μειοψηφία Αναστασιάδη). 
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ΘΕΜΑ 14ο:   Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των υπηρεσιών 

του Δήμου. 

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ 15ο: Έγκριση μελέτης προμήθειας:  

 α) ενός ρυμουλκούμενου οχήματος επισκευής δρόμων,  

 β) ενός ελαστικοφόρου εκσκαφέα,  

 γ) πλαστικών κάδων απορριμμάτων,  

 δ) μεταλλικών κάδων απορριμμάτων και  

 ε) απορρυπαντικού κάδων απορριμμάτων. 

 στ) λιπαντικών.  

 

κ. Μηλίδης:  Μια διευκρίνιση για το ρυμουλκούμενο στο α., είπατε ότι το παλιό που 

έχουμε δεν λειτουργεί κ. Κατιρτζόγλου;  

κ. Δήμαρχος:  Όχι δεν υπάρχει, πρώτη φορά έρχεται, πρόκειται για ένα καινούργιο 

μηχάνημα. Αυτό που λέτε πρόκειται για το β. 

κ. Θεοφανίδης:  Είναι ένα σκαπτικό πολύ παλιό της ΔΕΥΑΣ το οποίο έχει όλο 

προβλήματα, δεν μπορεί να δουλέψει. Το α. είναι καινούργιο τώρα μπαίνει.  

κ. Μηλίδης:  Εκτός αν δεν ξέρω να διαβάζω, λέει προμήθεια ενός ρυμουλκούμενου 

οχήματος επισκευής δρόμων. Δεν είναι αυτό που λέτε.  

κ. Θεοφανίδης: Καλά το λέτε αλλά πιθανόν να αναφέρεται για το β. που ζητάμε ένα 

…  

κ. Μηλίδης: Όχι πιθανόν, εδώ λέει …  

κ. Πρόεδρος:   κ. Μηλίδη άκουσε με λίγο …  

κ. Μηλίδης:  Μη μου αφαιρείτε το λόγο. Μη με διακόπτετε. 

κ. Πρόεδρος:   Δεν σας διακόπτω.  

κ. Μηλίδης:  Εντάξει, εντάξει, ανάγνωση θα μου μάθετε; 15 χρόνια Πανεπιστήμιο 

ανάγνωση θα μου μάθετε; 

κ. Πρόεδρος:  15ο θέμα εκτός από αυτούς που είδαν τον φάκελο και αυτούς που 

ενημερώθηκαν έχει μπει, λίγο να διορθώσω θέλω, αυτοί που είδαν τον φάκελο δεν είχε μέσα 

έγκριση – προμήθεια λιπαντικών, έχει μπει το θέμα αυτό και θέλω να σας ενημερώσω. Δεν 

διακόπτω κανέναν.  

κ. Μηλίδης: Δεν αναφέρθηκα σε εσάς. Αναφέρθηκα στον κύριο που μου λέει άλλο λες 

και άλλο λέει.  

κ. Δήμαρχος: Μερικές φορές γίνονται παρεξηγήσεις, κοιτάξτε ποια είναι η 

παρεξήγηση, στο β. όντως και από ότι φαίνεται ο κ. Θεοφανίδης σε αυτό αναφέρεται, στο β. η 

παρ. 2η λέει, ¨η ανάγκη της προμήθειας προκύπτει εξαιτίας της γήρανσης και των 

περιορισμένων δυνατοτήτων του υπάρχοντος¨, ταυτόχρονα και στο α. και πολύ σωστά και 

δίκιο έχετε εσείς, αναφέρει στην 3η παράγραφο και μόνο αυτή η φράση αποτελεί παράγραφο, 

¨η ανάγκη προκύπτει εξαιτίας …¨, εγώ θέλω να πιστεύω ότι τώρα επειδή γράφουμε με τα 

κομπιούτερ γράφουμε ένα κείμενο και το ίδιο χρησιμοποιούμε για να γράψουμε ένα άλλο εκ 

παραδρομής το α. όταν έγραψαν το α. παρέλειψαν να σβήσουν αυτή την παράγραφο. Όταν το 

έγραφε ο συντάξας, είχε γράψει πρώτα το β. και μετά αντέγραψε για να γράψει το α. και 

ξέχασε να σβήσει αυτή την παράγραφο. Έρχεται για πρώτη φορά.  

       

- Εγκρίνονται.  
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ΘΕΜΑ 16ο:  Έγκριση συνέχισης για το έτος 2005 υλοποίησης του προγράμματος: 

«Προώθηση οικολογικής πιστοποίησης του Δήμου Σερρών». 

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ 17ο:  Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενων δημοτικών εκτάσεων στις 

ιδιοκτησίες:  

 α) Σουβαρή Μαρίας και  

 β) Λουκουμακιά ή Λουκμακιά Μαγδαληνής. 

 

- Εγκρίνονται.  

 

ΘΕΜΑ 18ο: Έγκριση καταβολής αποζημίωσης λόγω ρυμοτομίας των ιδιοκτησιών των 

κ.κ.:  

 α) Καλούδη Χατζηκαλούδη και  

 β) Καφεστίδη Ιωάννη και Αναγνώστη. 

 

- Εγκρίνονται.  

 

ΘΕΜΑ 19ο: Έγκριση συμψηφισμού της αξίας έκτασης του 11ου Δημοτικού Σχολείου με 

την αξία έκτασης των κ.κ. Μαλλίσοβα Ευάγγελου και λοιπών. 

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ 20ο: Τροποποίηση της αριθμ. 264/1986 Α.Δ.Σ. περί απ’ ευθείας εκποίησης 

δημοτικής έκτασης, ως προς το όνομα του δικαιούχου. 

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ 21ο:  Διαγραφή του αριθμ. 0703016 οικοπέδου της Πολεοδομικής Ενότητας 

Σφαγείων.  

 

κ. Περδίκης:  Η γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας ποια είναι;  

κ. Δήμαρχος: Διαπιστώθη ότι δεν ήταν δημοτικό και λάθος είχε γίνει.  

κ. Περδίκης:  Τι γίνεται, διαγράφεται;  

κ. Δήμαρχος: Διαγράφεται.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ 22ο: Έγκριση διοικητικής αποβολής των Γούση Αντωνίου, Ευγενίας και 

Δημητρίου, από αυθαίρετα κατεχόμενη δημοτική έκταση. 

 

κ. Αναστασιάδης: Τι έκανε ο άνθρωπος;  

κ. Πρόεδρος:   Τίποτα δεν έκανε, τον βγάζουμε από το οικόπεδο το οποίο κατέχει;  

κ. Αναστασιάδης:  Γιατί τον βγάζετε;  

κ. Πρόεδρος:   Έχει ένα οικόπεδο το οποίο δεν είναι δικό του.  

κ. Αναστασιάδης:  Πότε, κανέναν να μη βγάζετε.  

 

- Εγκρίνεται (μειοψηφία Αναστασιάδη).  
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    ΘΕΜΑ 23ο: Μετατροπή εισφοράς σε χρήμα σε ίσης αξίας τμήμα ιδιοκτησίας στην περιοχή 

πράξης εφαρμογής Προφ. Ηλία και Σιγής. 

 

κ. Περδίκης:  Ο συγκεκριμένος συνδημότης μη έχοντας τη δυνατότητα να πληρώσει  

υψηλή αποζημίωση για τα ρυμοτομούμενα προτείνει να δώσει τμήμα της ιδιοκτησίας του η 

οποία θα προστεθεί σε ιδιοκτησία του δήμου στην περιοχή. Η ιδιοκτησία του δήμου τι 

πολεοδομικό χαρακτηρισμό έχει;  

κ. Πρόεδρος:   Ο συγκεκριμένος δημότης έρχεται εκ των υστέρων. Αναβάλλεται το 

θέμα διότι ενδεχομένως …  

κ. Αναστασιάδης: Εμείς να βοηθήσουμε τον άνθρωπο.  

 

- Αποσύρεται.  

    

ΘΕΜΑ 24ο: Έγκριση των επικαιροποιημένων μελετών των έργων: 

 α) «Συντήρηση και επισκευή δημοτικής μουσικής σχολής (Β’ Φάση)» και  

 β) «Ανάδειξη και επανάχρηση του διατηρητέου κτιρίου Σχοινά του Δήμου 

Σερρών». 

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ 25ο: Έγκριση μελετών και Προϋπολογιστικών Πινάκων:  

 α) του έργου «Κατασκευή δρόμων πόλης Σερρών και Δημοτικών 

Διαμερισμάτων», 

 β) του έργου «Εξωραϊσμός κλίμακος και διαδρόμων Λόφου Κουλά»,  

 γ) του έργου «Οικοδομικές εργασίες στο Πολιτιστικό Κέντρο Αγίων 

Αναργύρων»,  

 δ) των εργασιών «Καθαίρεσης και επανατοποθέτησης κιγκλιδωμάτων 

γέφυρας στην περιοχή Παλαιολόγου αγροκτήματος Σερρών» και  

 ε) των εργασιών «Κατασκευής στραγγιστηρίου (ντρενάζ)».  

 

κ. Πρόεδρος:   Αυτοί που πήραν φωτοτυπία και είδαν τον φάκελο, είδαν ότι έχουμε 

προσθέσει τρία θέματα το ένα θέμα είναι μια αλλαγή στον τίτλο ¨Εξωτερική οδοποιία δήμου 

Σερρών¨, και εδώ είχαμε 750.000 € με άλλο τίτλο, τώρα μπαίνει ο άλλος τίτλος. ¨Εσωτερική 

οδοποιία¨, …. €, αυτά είναι στον φάκελο, όπως επίσης στο ίδιο θέμα δεν είναι γραμμένο στην 

ημερήσια διάταξη ¨Καταφύγιο αδέσποτων ζώων¨, όπως και ¨Βελτίωση – χάραξη οδού Σερρών 

– Ξηροτόπου¨. Και αυτά τα δύο θέματα δεν ήταν στο 25, σας ενημερώνω.  

κ. Αναστασιάδης:  Σας παρακαλώ πάρα πολύ, εδώ μέσα είμαστε Έλληνες, δεν είμαστε 

ούτε Ρώσοι, ούτε Βούλγαροι, ούτε Τούρκοι. Με ποιο δικαίωμα γράφετε εδώ μέσα ¨Κουλά¨. 

Αυτός λέγεται ¨πύργος του Ορέστη¨. Αυτό είναι ντροπή για εμάς.  

 

- Εγκρίνονται.  

   

ΘΕΜΑ 26ο: Έγκριση 2ου ΑΠΕ και πρώτης συμπληρωματικής σύμβασης του έργου: 

«Προσθήκη καθ’ ύψος και ανακατασκευή του κινηματοθεάτρου ΑΣΤΕΡΙΑ 

του Δήμου Σερρών». 

 

κ. Μηλίδης:  Ήθελα να ρωτήσω, βλέπω ότι κινείται το έργο, επειδή σίγουρα θα 

υπερβούμε το ποσό που χρειάζεται ήθελα να ξέρω σε ποια φάση είμαστε τώρα και αν έχετε 

βρει, ή αν ψάχνετε να βρεθούν και άλλα χρήματα για τα ΑΣΤΕΡΙΑ.  
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κ. Δήμαρχος:  Διερευνήθηκε το θέμα και έχει διαπιστωθεί ότι 1ον για να πάρουμε τα 

χρήματα αυτά δεσμευτήκαμε ότι εμείς εξ’ ιδίων θα βάλουμε τα υπόλοιπα, αυτός είναι ο 

τρόπος, δεν έχουμε δυνατότητα να πούμε ότι θα πάρουμε άλλη επιχορήγηση από αλλού. 

Πέραν τούτου αναζήτησα μήπως τυχόν υπάρχει περίπτωση από το Εσωτερικών ή από το 

Εθνικής Οικονομίας, το Μακεδονίας Θράκης το μόνο που δίνει είναι κάποια μικροκονδύλια 

συνήθως κάτι για παραμεθόριες κοινότητες του μεγέθους των 40 χιλιάδων €. Τελικά δεν 

υπάρχει δυνατότητα θα πρέπει εξ’ ιδίων να το καλύψουμε και θα το καλύψουμε. Θα 

συζητήσουμε πως θα γίνει. Μιλάμε για 2 περίπου εκατομμύρια ακόμη. 2,5 εκ. παίρνουμε από 

τον πολιτισμό. Μαζί με τις πρόσθετες εργασίες που έχουν γίνει για την υποστήριξη των 

παρακειμένων οικοδομών και την ειδική θεμελίωση η οποία έχει γίνει.  

 

- Εγκρίνεται (μειοψηφία Αναστασιάδη).  

    

ΘΕΜΑ 27ο:  Έγκριση 1ου ΑΠΕ των έργων:  

 α) «Εγκατάσταση φωτεινής σηματοδότησης σε διαβάσεις πεζών του Δήμου 

Σερρών»,  

 β) «Συντήρηση – βελτίωση εγκαταστάσεων φωτεινής σηματοδότησης πόλης 

Σερρών έτους 2004» και  

 γ) «Κατασκευή παιδικών χαρών Δήμου Σερρών». 

 

κ. Μπιτζίδου:  Τώρα το καλοκαίρι τις παιδικές χαρές πρέπει να τις προσέξουμε 

περισσότερο αυτό ισχύει και για τις παιδικές χαρές στις γειτονιές. Θέλουν μια ιδιαίτερη 

φροντίδα, δεν χρειάζεται κάθε φορά να παίρνουμε τηλέφωνο στην υπηρεσία και να λέμε ελάτε 

να κόψετε τα χόρτα, ελάτε να καθαρίσετε. Σε ορισμένες παιδικές χαρές η κατάσταση είναι 

απογοητευτική, δηλαδή δείτε το λίγο με ιδιαίτερη προσοχή αυτό το θέμα, τώρα το καλοκαίρι 

όλα τα παιδιά είναι έξω. Εγώ έχω πάρει επανειλημμένα την υπηρεσία για να έρθουν να 

καθαρίσουν κάποιες παιδικές χαρές σε συγκεκριμένα σημεία. Στην περιοχή του Αγ. 

Παντελεήμονα, στο Κατακονόζι, δείτε το λίγο.  

 

- Εγκρίνονται.  

  

ΘΕΜΑ 28ο:  Έγκριση σύμβασης παροχής υπηρεσιών μεταξύ του Δήμου Σερρών και 

εξωτερικών συνεργατών για την παρακολούθηση ενταγμένης πρότασης στο 

πρόγραμμα INTERREG IIIC West Zone Programme με τίτλο: Partner 

Initiatives for the development of mobility Management Services (PIMMS). 

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ 29ο:  Υπογραφή σύμβασης με ΚΤΕΑΛ Σερρών για τη δρομολόγηση ενός MINI 

BUS. 

 

κ. Πρόεδρος:   Πήραμε απόφαση, είναι 3 αστικές γραμμές όπως ξέρετε αρχικώς θα 

λειτουργήσει η μία γραμμή και εν συνεχεία η άλλες. 

κ. Γκότσης:  Που θα πηγαίνει αυτή η γραμμή κ. Πρόεδρε, Καμενίκια; 

κ. Δήμαρχος:  Ναι, Καμενίκια.  

κ. Γκότσης:  Το υπόλοιπο πόσο εισιτήριο θα έχουν; Θα έχουν εισιτήριο;  

κ. Δήμαρχος: Ναι θα έχουν, το μισό του κανονικού.  

κ. Γκότσης: Και το υπόλοιπο θα το πληρώνει ο Δήμος.  

κ. Δήμαρχος: Κι εμείς επιβαρυνόμαστε με τα 40.000 € το χρόνο.  
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κ. Περδίκης:  Ποιος θα κάνει τον έλεγχο των εισιτηρίων;  

κ. Δήμαρχος: Δεν μας ενδιαφέρουν εμάς τα εισιτήρια, κατά τη σύμβαση εμείς δεν 

εισπράττουμε εισιτήρια. 

κ. Περδίκης: κ. Δήμαρχε, στην επιστολή του ΚΤΕΑΛ αναφέρεται πως μπορεί να 

υπογράψει σύμβαση ο δήμος με την εταιρεία των αστικών λεωφορείων όπου πέρα από την 

αποζημίωση προς το ΚΤΕΛ οι εισπράξεις των εισιτηρίων ανήκουν σε αυτόν. Ώστε να 

μειώνεται το ποσό που θα καταβάλλει μηνιαίως στο ΚΤΕΑΛ Σερρών.  

κ. Δήμαρχος:  Εδώ γίναν διαβουλεύσεις οι οποίες κράτησαν ένα εξάμηνο και υπήρξαν 

διάφορες σκέψεις και διάφορες προτάσεις, καταλήξαμε στη συνέχεια συμβιβαστικά σε μια 

λύση η οποία έδινε, εξυπηρετούσε και εμάς γιατί ήταν πολύ φθηνότερη και έγινε αποδεκτή και 

από το ΚΤΕΛ. Τους είπαμε λοιπόν ότι εμείς δεν θέλουμε να έχουμε καμία εμπλοκή, να 

ψάχνουμε τα εισιτήρια και τι εισπράττουμε από αυτά, θα σας δώσουμε ένα ποσό Χ, έγινε 

διαπραγμάτευση και συμβιβασμός και τους είπαμε ότι πέρα από αυτό θα έχετε και δικά σας τα 

εισιτήρια.  

κ. Αναστασιάδης: Ένα πράγμα θα πω κ. Νυκτοπάτη, μέσα σ’ αυτή την πόλη υπάρχει ο 

επαγγελματίας, αυτός που έχει ταξί. Ο Δήμος για ποιο λόγο να πληρώσει λεφτά στο ΚΤΕΛ. 

Να σκεφτούμε ότι υπάρχουν επαγγελματίες ταξιτζήδες που βγάζουν μεροκάματο. Δεν λέμε να 

γίνουμε υποχείριο τους αλλά να τους σκεφτούμε.  

Πρόεδρος Ταξιτζήδων:  Θα ήθελα να κάνω κάποιες παρατηρήσεις σχετικά με τη 

σύμβαση που έχετε  υπογράψει, απ’ ότι διάβασα τη σύμβαση βάσει του νόμου 29/63 μια νέα 

αστική γραμμή μέσα στην πόλη για να πάρει επιδότηση πρέπει να λειτουργήσει καταρχήν 6 

μήνες και μετά αν δεν πληροί το 20% των εισιτηρίων των θέσεων που έχει το μίνι μπας στη 

συγκεκριμένη περίπτωση, τότε κάνει αίτηση το αστικό ΚΤΕΛ και συμφωνεί με τον δήμο να 

πριμοδοτηθεί. Εμείς δεν είμαστε εναντίον του κοινωνικού συνόλου αλλά θιγόμαστε σ’ αυτό το 

θέμα όσον αφορά το θέμα του εισιτηρίου. Γίνεται ένας αθέμιτος ανταγωνισμός, αν θα βάλετε 

μισό εισιτήριο από την Α ζώνη όπως λέτε μέσα θα μιλάμε για ένα πολύ φτηνό εισιτήριο που 

θα πλήξει πολύ τη δουλειά μας. Έχουμε που έχουμε πολλά προβλήματα στην δουλειά μας 

επάνω τα τελευταία χρόνια, η πόλη μας δεν έχει καθόλου τουρισμό, δεν μπορούμε να 

δουλέψουμε με άλλο κόσμο και δουλεύουμε με τον τοπικό κόσμο. Αυτό εμάς μας θίγει και 

νομίζω ότι πρέπει να το δείτε διαφορετικά, δηλαδή να δώσετε ίσες ευκαιρίες και στο ΚΤΕΑΛ 

και στο σωματείο των ΤΑΧΙ. Από ότι βλέπω από τη σύμβαση έχετε υπολογίσει την επιδότηση 

που θα τους δώσετε με χιλιομετρικές αποστάσεις, αυτό είναι παράνομο. Είναι βάσει 20%, 

θέλω να το δείτε και θέλουμε ίσες ευκαιρίες γιατί και εμείς είμαστε πολίτες αυτής της πόλης.  

κ. Δήμαρχος:  Θα μιλούσαμε για ίσες ευκαιρίες αν απευθυνόσασταν στην ίδια 

πελατεία, η πελατεία αυτού του αστικού είναι διαφορετική από την πελατεία που έχετε εσείς. 

Ο πελάτης ο δικός σας δεν περιμένει στην στάση μισή ώρα ή 20 λεπτά για να πάρει στο 

αστικό, και επίσης η συγκεκριμένη γραμμή, οι γραπτές της άνω πόλης δεν είναι απλώς αστικές 

γραμμές που έρχονται απλώς να εξυπηρετήσουν την μετακίνηση, είναι αστικές γραμμές που 

έρχονται να λύσουν ένα κοινωνικό πρόβλημα για ηλικιωμένους και ασθενείς οι οποίοι έχουν 

το σπίτι τους ψηλά και πέστε μου πως μπορούν να ανέβουν εκεί με τα πόδια. Και πέστε μου 

έναν ηλικιωμένο συνταξιούχος και έχει προβλήματα οικονομικά πως μπορεί, αν μπορεί να 

ανέβει με ταξί στο σπίτι του σε καθημερινή βάση.  

Πρόεδρος ταξιτζήδων:  Αυτή η γραμμή είχε δοκιμαστεί και είχε αποτύχει και ένα 

άλλο που θέλω να πω πάνω σ’ αυτό ζητάμε να αλλάξει η τιμή του εισιτηρίου, να γίνει 

κανονικό εισιτήριο και 2ον πιστεύουμε ότι μ’ αυτά τα λεφτά σ’ αυτές τις περιοχές μπορούν να 

γίνουν πολύ καλύτερα πράγματα από ότι να ανεβαίνουν ένα ή δύο άτομα και να δίνονται τόσα 

λεφτά. Δεν έχουμε αντίρρηση να γίνει αλλά να γίνει με το εισιτήριο το κανονικό. Δουλεύουμε 

με τον ίδιο κόσμο, και τα αστικά και το ταξί, παίρνουμε τους ίδιους πελάτες. 
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κ. Δήμαρχος:  Θα το δούμε δοκιμαστικά. Ξέρεις πολύ καλά ότι δεν είναι ο ίδιος ο 

κόσμος. Επειδή είναι η γραμμή αυτή δεν πρόκειται να παίρνει αυτούς που έχουν χτίσει βίλες 

εκεί πάνω, αυτός που έχει χτίσει βίλα εκεί πάνω δεν υπάρχει περίπτωση να πάρει το αστικό. 

Είναι εκείνος ο οποίος έχει ένα παλιό σπιτάκι από την εποχή της πρώτης πυρκαγιάς.  

κ. Αγγελίδης:  Δήμαρχε θέλω να ρωτήσω με ποιο σκεπτικό, με ποια φιλοσοφία είναι 

μισό το εισιτήριο;  

κ. Δήμαρχος: Ήταν ο τρόπος με τον οποίο μπορέσαμε να διαπραγματευτούμε και να 

συμβιβαστούμε και φτάσαμε πραγματικά σε μια αποζημίωση η οποία ήταν η μισή εκείνης θα 

προέκυπτε αν είχαμε μια γραμμή κανονική και άγονη. Γιατί αν ήταν κανονική και άγονη και 

έπρεπε να καλύπτουμε εμείς το 20% …  

κ. Αγγελίδης:  Άρα θα αποτελέσει κίνητρο.  

κ. Δήμαρχος:  Ναι. Είναι για να μπορέσουμε να πείσουμε το αστικό να αποδεχθεί τη 

συμφωνία και να μπορέσει να ξεκινήσει. Επίσης το άλλο είναι ότι έχουμε το εξής, από τη 

στιγμή που ξεκινήσει η γραμμή, εφόσον αποκτήσει μια πελατεία, καταλαβαίνετε ότι έχει την 

δυνατότητα να αλλάξει το αντίτιμο, διότι όταν ξεκινήσει κάποιος μετά θα πει να βάλω και 10 

λεπτά παραπάνω, και στη συνέχεια εφόσον η γραμμή μπορεί να σταθεί μπορούμε να πάμε 

απέναντι στο αστικό και να του πούμε εφόσον λειτουργεί η γραμμή σου δεν χρειάζεσαι πια την 

επιδότηση. 

Πρόεδρος ταξιτζήδων:  Για να δοθεί η επιδότηση πρέπει να δουλέψει 6 μήνες.  

κ. Δήμαρχος: Εκείνη είναι επιδότηση άλλης μορφής. Εκείνη είναι επιδότηση στην 

οποία παίρνουμε τα έσοδα και πληρώνουμε στο σύνολό του το εισιτήριο. Εμείς απλώς 

κάνουμε μια μερική επιδότηση.  

Πρόεδρος ταξιτζήδων:  Το άρθρο 7 του νόμου που κάνατε τη σύμβαση το λέει 

ανοικτά. Ότι πρέπει να λειτουργήσει 6 μήνες …  

κ. Δήμαρχος:  Άλλη σχέση είναι εκείνη, τα κουβεντιάσαμε, τα ψάξαμε, συνετάγη στις 

γενικές γραμμές μετά από μακρόχρονη διαπραγμάτευση η συμφωνία από συγκοινωνιολόγο ο 

οποίος ασχολείται με αυτά τα πράγματα.  

Πρόεδρος ταξιτζήδων:  Εμείς θα κρατήσουμε τις επιφυλάξεις μας γι’ αυτή τη 

σύμβαση, θέλω να δείτε με ποιο θετικό μάτι το θέμα των εισιτηρίων γιατί θα μας πλήξει. 

Ευχαριστώ πάρα πολύ.  

κ. Γκότσης: κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε σίγουρα είναι άγονη περιοχή και δεν μπορεί να 

πάει εκεί πάνω αστικό ή άλλο λεωφορείο. Αυτό που κάνετε είναι καλό γιατί εξασφαλίζουμε 

συγκοινωνία για εκεί πάνω. Αλλά είμαι αντίθετος μ’ αυτό που είπατε ότι υπάρχει ένα παλιό 

σπίτι και μια γριούλα, μήπως στα σφαγεία και στους 40 Μάρτυρες, ή στην Ομόνοια, δεν 

υπάρχει σπιτάκι με τη γριούλα ή τον συνταξιούχο που πληρώνει ολόκληρο εισιτήριο; Σ’ αυτές 

τις περιοχές υπάρχουν οικογένειες της ίδιας οικονομικής δυνατότητας μ’ αυτές τις οικογένειες 

που λέτε εσείς. 

κ. Δήμαρχος: Να σας πω, όταν μιλάμε για κοινωνική ανάγκη λέμε ότι πρέπει 

οπωσδήποτε να του βρούμε μέσο γιατί υπάρχει μεγάλη δυσκολία για να μην πούμε και 

κίνδυνος υγείας, διότι λέμε ο γέρος πως θα ανέβει την ανηφόρα, στον ίσιο δρόμο και υγεία 

είναι να περπατήσει 500 μέτρα άρα στα Σφαγεία να περπατήσει δεν θα τον πειράξει και πάρα 

πολύ και καλό μπορεί να του κάνει αλλά πάνω εκεί δύσκολα θα μπορέσει να ανέβει. Άρα είναι 

κοινωνική ανάγκη για τον ηλικιωμένο εκείνο, τον καρδιακό ή τον ασθματικό να του δώσουμε 

μέσο. Αυτή είναι η διαφορά.  

κ. Γκότσης: Το θετικό μέρος είναι ότι ανοίγετε γραμμή και βάζετε ένα μίνι μπας. 

Αλλά δεν νομίζω ότι αυτός που βρίσκεται στο Κατακονόζι να μπορεί να πάρει δυο σακούλες 

με τα πόδια. Είναι δυνατόν; Τις ίδιες ανάγκες έχει.  
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κ. Δήμαρχος: Υπάρχει γραμμή εκεί. Στην άλλη γραμμή δεν υπήρχε, δεν πήγαινε 

αστικό εκεί και διαπραγματευτήκαμε και ψάξαμε τρόπο συμφωνίας για να μπορέσουμε να 

τους στείλουμε.  

κ. Αναστασιάδης:  Τα αστικά φτάνουν πάνω στην πόλη; Ξέρετε πόσα εκατομμύρια 

έχετε πληρώσει για τα αστικά αυτά; Το ΚΤΕΛ είναι ιδιωτική επιχείρηση. Δίνεται λεφτά να 

κάνετε σταθμό σε ιδιωτική επιχείρηση, αυτό είναι παράνομο το ξέρεις;  

κ. Περδίκης:  Με τη φιλοσοφία του νόμου υπεύθυνος για το αστικό συγκοινωνιακό 

έργο είναι το οικείο ΚΤΕΛ Α.Ε. από το 2001 είναι Ανώνυμη Εταιρεία. Παρόλα αυτά εδώ 

κρατάει το αποκλειστικό δικαίωμα των αστικών συγκοινωνιών σε ένα πολεοδομικό 

συγκρότημα και στις Σέρρες. Μέσα σε κάποιες υποχρεώσεις που αναπτύσσονται εξαιτίας 

αυτού του αποκλειστικού δικαιώματος είναι … τις γραμμές πλήρως. Απλά επέτυχαν να 

βάλουν εκείνο το περιβόητο πληρότητα 20% το λιγότερο γι’ αυτό και η αποζημίωση του 

δήμου με τη μορφή επιδότησης ή άλλη θα φθάνει όχι για να καλύψει τη διαφορά από το 20% - 

100% αλλά από το 0-100% και όχι παραπάνω. Για εκείνα τα μεγέθη πληρότητας θα μιλάμε και 

για εκείνα τα μεγέθη επιδοτήσεως θα μιλάμε. Αυτού του είδους η σύμβαση κ. Δήμαρχε, δεν 

λέω αν είναι καλή ή κακή, με διάρκεια 8 ετών με αυτούς τους όρους …  

κ. Δήμαρχος: Όχι 8 ετών, διορθώθηκε 3 ετών.  

κ. Περδίκης: Πότε διορθώθηκε;  

κ. Δήμαρχος:  Προχθές.  

κ. Περδίκης: Χθες, προχθές αυτά που μας μοιράσατε λέει ως το 2013.  

κ. Δήμαρχος: Ήταν λάθος του υπαλλήλου.  

κ. Περδίκης: Ε τώρα λάθος του υπαλλήλου, μας μοιράζετε λανθασμένα κείμενα, δεν 

γίνεται έτσι. Δεν φταίμε εμείς. Μ’ αυτή τη λογική αυτή αν το παίρνετε στην τριετία δεν θα 

συνεχίσω να μιλώ. Πάλι όμως, εγώ θα αντιπροτείνω χρησιμοποιώντας την φράση που είπατε 

λίγο πριν ¨σαλαμοποίηση¨, θα προτείνω το 1+2 ή 1+3, τον 1ο χρόνο λειτουργίας του 

συστήματος και υλοποίησης της σύμβασης βλέπουμε τα μεγέθη, βλέπουμε τις πληρότητες, 

βλέπουμε την ανταπόκριση των συνδημοτών μας και μετά να αποδεχθούμε τις συμβατικές 

ευθύνες που μας βάζουν … (αλλαγή κασέτας) … Εφόσον λοιπόν αναιρείται αυτή η μακρά για 

μένα διάρκεια γιατί δημιουργεί δεσμεύσεις οι οποίες είναι αρκετά επώδυνες, διότι αν δεν πάει 

καλά κάποια στιγμή ο δήμος θα πρέπει να πληρώσει αποζημιώσεις οδηγών ή άλλων που θα 

απασχολεί στο ΚΤΕΛ, ο Δήμος να πληρώσει ότι άλλο προκύψει και το ΚΤΕΛ δεν λέει 

πουθενά ότι το λεωφορείο, το μίνι μπας, γιατί αφήνουν να εννοηθεί ότι θα κάνουν ουσιαστικά 

αγορά νέων λεωφορείων, που τα έχουν ήδη, με δάνειο και θα βάλουν εγγύηση τη σύμβαση 

αυτή. Οπότε η τράπεζα θα τους δώσει πανηγυρικά θα τους δώσει με τις γνωστές επιδοτήσεις 

το δάνειο τους.  

κ. Δήμαρχος:  … χωρίς να αναφέρει τίποτα για τις άλλες λεωφορειογραμμές. 

κ. Περδίκης: κ. Δήμαρχε συγγνώμη χτες πήρα την φωτοτυπία, χθες διάβασα τον 

φάκελο, την παραμονή της συνεδρίασης και αναφέρεται στην μία και μοναδική γραμμή. Άρα 

σήμερα ότι έγινε – έγινε η αλλαγή. Δεν φταίμε εμείς κ. Δήμαρχε αν αλλάζετε ριζικά κάποιες 

εισηγήσεις την τελευταία στιγμή. 

κ. Δήμαρχος: Υπήρχαν όλες οι σχέσεις, οι συζητήσεις που γίναν. Η μία γραμμή 

ξεκινάει, έχουν υποχρέωση σε 20 μέρες από τη στιγμή που θα εγκριθεί η σύμβαση αυτή μετά 

το συμβούλιο θα περάσει από τη Νομαρχία και θα είναι εγκεκριμένη, σε 20 μέρες να 

ξεκινήσουν. Από τότε ξεκινάει επομένως να λειτουργεί η γραμμή αυτή. Από εκεί και πέρα 

έχουμε την δυνατότητα εμείς, εάν και όταν αποφασίσουμε, θα τους δώσουμε εντολή για τη 

δεύτερη ή για την τρίτη γραμμή και το συνολικό και για τις τρεις γραμμές, Καλλιθέα – Ιμαρέτ 

και Άγ. Παντελεήμονας.  

κ. Περδίκης: Στο κείμενο κυκλοφοριακού σχεδιασμού και ρυθμίσεων κ. Δήμαρχε μιλά 

ότι επεκράτη σε  τελικά  η  άποψη  να  ξεκινήσουμε  πειραματικά  από την γραμμή στην επάνω  
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πόλη. Και αν λέει αυτή η γραμμή λειτουργούσε πειραματικά για ένα χρονικό διάστημα που δεν 

το ξεκαθαρίζει αποδείξει ότι δεν έχει την αναμενόμενη ελάχιστη ζήτηση, θα αλλάξει η 

γραμμή, θα καταργηθεί δηλαδή η γραμμή των βορείων συνοικιών και θα πάει προς την 

περιοχή Αγ. Παντελεήμονα – Κηφισίας – Ν. Κόσμου.  

κ. Δήμαρχος: Αυτό είναι κάτι το οποίο δεν συμφέρει εμάς. Διότι αλίμονο αν έχει 

κίνηση θα διατηρήσουμε και θα τους πληρώνουμε και όταν δεν έχει κίνηση τότε θα πάμε …  

κ. Περδίκης: Μα αυτό είναι κείμενο του δήμου κ. Δήμαρχε, δεν είναι του ΚΤΕΑΛ. Ο 

Δήμος λέει στην εισήγηση του προς εμένα και τους συναδέλφους … 

κ. Δήμαρχος:   Συμφωνώ, υπάρχει επομένως ένα πρόβλημα. Ο υπάλληλος έπρεπε όταν 

έγινε η αλλαγή να ειδοποιήσει και να παρακαλέσει το γραφείο να σας δώσει σε όσους είχατε 

ενημερωθεί να διαβάσετε την καινούργια εισήγηση. 

κ. Περδίκης: Μα, χθες το μεσημέρι τα πήραμε. Σας παρακαλώ κ. Δήμαρχε, ερχόμαστε 

στο Δ.Σ. ενημερωμένοι στρεβλά για να ψηφίσουμε κάτι διαφορετικό;  

κ. Αγγελίδης: Να το ξαναφέρετε το θέμα. Για να μην υπάρχουν παρεξηγήσεις.  

κ. Δήμαρχος: Δεν νομίζω ότι θα υπάρχουν παρεξηγήσεις. Κοιτάξτε να σας πω, οι 

δραχμές για τη μία γραμμή είναι δεδομένες, 43.000 το χρόνο.  

κ. Περδίκης: Πάνω σ’ αυτό προτείνω αλλαγή του χρόνου της σύμβασης. 1+2. Και στο 

τέλος του χρόνου αν δούμε ότι τα πράγματα δεν είναι συμφέροντα για τον δήμο και τους 

πολίτες να μην συνεχίσουμε και έχουμε τις δεσμεύσεις που βάζουν άλλα άρθρα της σύμβασης 

σε βάρος του δήμου. Να μην έχουμε συνέπειες. 

κ. Πρόεδρος:   κ. Δήμαρχε θα μου επιτρέψετε επειδή ο κ. Περδίκης ειλικρινά δεν 

ήξερε, το Προεδρείο νιώθει ότι το σφάλμα είναι δικό μας, θα παρακαλούσα πολύ κ. Δήμαρχε 

να αναβληθεί το θέμα. Να αποσυρθεί διότι εμείς είμαστε εκτεθειμένοι. Δεν ξέρω αν έχετε 

αντίρρηση αλλά για να είμαστε εντάξει να είμαστε και συνεπείς.  

κ. Δήμαρχος: Εάν επιμένει ο κ. Περδίκης ναι.  

κ. Περδίκης: Δεν επιμένω, απλά αντιπροτείνω. Στο κείμενο που μας έχετε μοιράσει 

εφόσον λέτε ότι η διάρκεια είναι 3 χρόνια οι ίδιοι όροι με μία προσθήκη ενός άρθρου του 1+2. 

Τον πρώτο χρόνο + δυο χρόνια με τους ίδιους ακριβώς όρους. Εφόσον κρίνουμε στο τέλος του 

1ου χρόνου ότι οι όροι αυτοί δεν είναι επαχθείς για τον δήμο απεναντίας είναι ωφέλιμοι και για 

τους δημότες. Προτείνω το 1+2.  

κ. Δήμαρχος: Καταλαβαίνετε το γεγονός ότι από 8 έγιναν 3 και οπωσδήποτε δεν 

έγιναν από τίποτα άλλο παρά από μακροχρόνια διαπραγμάτευση, καταλαβαίνετε ότι 

κινούμαστε προς την ίδια κατεύθυνση, πλην όμως αυτή τη στιγμή υπάρχει το ενδεχόμενο να 

…  

κ. Περδίκης:  Λέει ο ίδιος ο νόμος τι μπορεί να κάνει.  

κ. Δήμαρχος:  Δεν μας συμφέρει. Ελάτε με μολύβι να το δούμε …  

κ. Περδίκης:  Εφόσον αρνηθεί την πρόταση του δήμου για να  υπογράψει μια τέτοια 

σύμβαση, και εφόσον αρνηθεί η ΑΕ ΚΤΕΑΛ, μπορούμε να βγάλουμε διαγωνισμό, ποιος 

προσφέρει μίνι μπας να κάνει αυτές τις γραμμές.  

κ. Δήμαρχος: Όχι δεν είναι έτσι. Κάνουμε δημοτική …  

κ. Περδίκης:  Αγοράζω λεωφορείο και το εκμισθώνω με ένα διαγωνισμό σε όποιον 

άλλον αυτοκινητιστή να μου προσφέρει αυτές τις υπηρεσίες. Έτσι λέει ο νόμος.  

κ. Δήμαρχος: Να σας πω κάτι άλλο περνάει με την πρόταση και την παραίνεση να 

διαπραγματευτώ.  

κ. Πρόεδρος:   Μια εξήγηση σαν Πρόεδρος, επειδή στα 3,5 χρόνια ο σκοπός μου είναι 

να μην έλθει θέμα τελευταία στιγμή, ειλικρινά στενοχωρήθηκα πάρα πολύ γι’ αυτό που έγινε 

σήμερα, και ζητώ συγγνώμη αλλά κι εγώ δεν ενημερώθηκα.  

 

- Εγκρίνεται (μειοψηφία Αναστασιάδη). 
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ΘΕΜΑ 30ο:  Εξέταση ενστάσεων κατά του πρακτικού διενέργειας δημοπρασίας του έργου 

«Οδοποιία Δήμου Σερρών». 

 

κ. Μηλίδης: Τι λέτε αυτές οι ενστάσεις;  

κ. Φανουράκη:  Έγινε η δημοπρασία του έργου ¨Οδοποιία Δήμου Σερρών¨, έλαβαν 

μέρος 8 εργολάβοι και έγιναν δυο ενστάσεις από τον 2ο και από τον 3ο. Υπήρχε κάποιο 

πρόβλημα στο ολογράφως μέσα μιας προσφοράς, δηλαδή αντί να λέει μέσα 9 € και 18 λεπτά, 

έγραφε στην προσφορά, 9 λεπτά και 19 λεπτά ο πρώτος. Αυτό ήταν το λάθος της 1ης 

προσφοράς, στη 2η προσφορά αντί να γράφει ¨ενενήντα¨ έγραφε ¨ενήντα¨, αναφερόταν σε 

λεπτά. Η επιτροπή θεώρησε ότι ήταν αυτονόητα τα νούμερα γιατί υπήρχε και αριθμητικά κάτω 

και στο τιμολόγιο γι’ αυτό και προχώρησε στο να απορρίψει τις δύο ενστάσεις και να την 

δώσει στον 1ο.  

κ. Γκότσης: Να μας πείτε τις εκπτώσεις.  

κ. Φανουράκη: Υπάρχει μεγάλη διαφορά. Πάντως η διαφορά του 1ου με του 3ου ήταν 

32.000 €. Δεν έχω τα στοιχεία μπροστά μου.  

κ. Μηλίδης: Απ’ ότι ξέρω λέει ότι μπορεί η επιτροπή να κάνει κάποια διόρθωση αν 

δηλαδή ας πούμε είναι με όμικρον ή με ωμέγα. Αυτό το ¨ενήντα¨, μπορούσε να είναι και 

¨πενήντα¨.  

κ. Δήμαρχος: Όταν ολογράφως λέει πενήντα και αριθμητικώς λέει εβδομήντα, 

υπερισχύει το ολογράφως που είναι πενήντα. Όταν αυτό το οποίο είναι ολογράφως έχει κάποια 

έλλειψη και διερωτόμαστε τι είναι αυτό άραγε, πενήντα ή ενενήντα και κάτω φαίνεται τι από 

τα δύο είναι, τότε λέμε ότι και το επάνω είναι αυτό. Αν έγραφε επάνω εξήντα και ο 

αριθμητικός είχε ενενήντα υπερισχύει σαφώς το εξήντα. Όταν είναι ασαφές το επάνω και 

χρειάζεται επεξήγηση τότε είναι προφανές ότι καθοδηγούμαστε από το κάτω στο επάνω. 2ον 

όταν λέει εννέα λεπτά και είκοσι λεπτά, δηλαδή τι είναι αυτό 29 λεπτά; Είναι προφανές ότι 

διευρκινίζεται από κάτω, δεν υπάρχουν διαφορετικές προσφορές. Πέστε μου τότε το εννέα 

λεπτά και είκοσι λεπτά τι είναι. Και στο τέλος – τέλος καταλυτικά η νομοθεσία λέει ότι 

λάβουμε υπόψη μας σε τέτοιου είδους ασάφειες το δημόσιο συμφέρον. 

κ. Περδίκης: κ. Φανουράκη δεν είναι το ζητούμενο αν το απέκρυψε ή δεν το 

απέκρυψε η επιτροπή. Το ζητούμενο είναι ότι εάν ένας εκ των ενισταμένων προσφύγει πέρα 

από το Δ.Σ. στις γνωστές επιτροπές στην Περιφέρεια ή δικαστικά, τότε τα δικαστήρια 

δυστυχώς κοιτάνε μόνο τον τύπο και τι λέει ο νόμος σχετικά ότι υπερισχύει σαφώς το 

ολογράφως. Δεν είναι σαφώς αναγεγραμμένο το συγκεκριμένο ποσοστό νομίζω ότι πρέπει να 

απορριφθεί. Και ποια θα είναι η τύχη του έργου την επομένη μέρα; Εάν θα δικαιωθούν οι 

προσφεύγοντες ποια θα είναι η τύχη του έργου και ποιες οι συνέπειες του δήμου υπέρ των 

κατασκευαστών;  

κ. Φανουράκη: Η επιτροπή προχώρησε σύμφωνα με τους νόμους. Η επιτροπή δεν είχε 

ενδοιασμό όσον αφορά τις προσφορές, τα νούμερα ήταν σαφή.  

κ. Δήμαρχος: κ. Περδίκη όταν γίνεται η δημοπρασία γίνεται δημοσίως, παρίστανται, 

ανοίξαν τις προσφορές, αν ήταν ένας με δική του πρωτοβουλία και δική του θέληση αποχωρεί 

κάποια στιγμή αυτό δεν σημαίνει κάτι. Εμείς δεν ξέρουμε εκείνη την στιγμή αν ήταν όλοι οι 

ενδιαφερόμενοι. Αυτό που είναι σίγουρο είναι ότι όταν άνοιγαν οι προσφορές και όταν είδαν τι 

προσέφερε ο καθένας όλοι βρισκόντουσαν. Το άλλο που ήθελα να πω είναι το εξής, 

εκφράσατε μια απορία τι θα γίνει αν προσφύγουν στην συνέχεια. Ισχύει και το αντίθετο, αυτό 

σημαίνει ότι καλώς ή κακώς ότι από τη στιγμή που υπάρχει τέτοιο πρόβλημα ότι και να γίνει 

βρισκόμαστε στη δυσάρεστη θέση να υπάρχει ο κίνδυνος να ταλαιπωρηθούμε. Τώρα τι θα 

συμβεί, είτε στη μία είτε στην άλλη περίπτωση ανεξαρτήτως ποια απόφαση παίρνουμε αυτή τη 

στιγμή, ικανοποιούμε τον  έναν  από  ους δύο, ο άλλος προσφεύγει, δεν εξαρτάται από εμάς να 

21 



τον σταματήσουμε, πηγαίνει στην επιτροπή, εξετάζεται από την επιτροπή, εάν δικαιωθούμε 

εμείς για την απόφαση που πήραμε τελειώνει και προχωράμε, εάν δεν δικαιωθούμε έρχεται 

από την επιτροπή και μας λέει αλλάξτε την απόφαση. Απλούστατα ερχόμαστε την επόμενη 

μέρα, παίρνουμε μια απόφαση, δεν μπορεί μετά να διαμαρτυρηθεί ο άλλος όταν αλλάξουμε 

την απόφαση, και σε 3 μέρες περνάει και η απόφαση που θα πάρουμε από τη νομαρχία και 

τελειώνει. Απλούστατα θα έχουμε μια καθυστέρηση τώρα εκ των πραγμάτων ενός μηνός 

περίπου. 

κ. Αναστασιάδης: Εδώ εμείς εργαζόμαστε τα σωστά και τα δίκαια, παρακαλώ κ. 

Φανουράκη 15 χρόνια εργολάβος συνέβη καμιά φορά τέτοιο γεγονός; Ουδέποτε συνέβη. 

Πρώτη φορά γίνεται αυτό το πράγμα. … 

 

- Εγκρίνεται ( μειοψηφία Αναστασιάδη, Περδίκη, Σαουλίδη, Παπαδόπουλου).  

                 

ΘΕΜΑ 31ο: Συμπληρωματικές εργασίες μελέτης: «Οριοθέτηση τριών ρεμάτων στον Αγ. 

Ιωάννη Σερρών». 

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ 32ο:   Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας έργων.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ 33ο: Μετατοπίσεις δικτύου ΦΟΠ:  

 α) στον Αγ. Ιωάννη,  

 β) στην οδό Δ. Μαρούλη και  

 γ) στις οδούς Στρυμώνος και Μαραθώνος. 

 

- Εγκρίνονται.  

 

ΘΕΜΑ 34ο: Έκδοση κανονιστικής απόφασης κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στην πόλη των 

Σερρών με βάση την αριθμ. 149/2005 Απ. Δημ. Επιτροπής, που αφορά την 

αμφιδρόμηση της οδού Δ. Σολωμού.   

 

κ. Πρόεδρος:   Μια ερώτηση μόνο, η απόφαση που είχαμε πάρει για τις αλλαγές του 

κυκλοφοριακού τον Σεπτέμβριο πότε θα ισχύσει;  

κ. Δήμαρχος: Εκείνη η απόφαση θα ισχύσει με εξαίρεση την αντιστροφή της 

Μεραρχίας και Παπανδρέου, διότι είπαμε ότι τώρα πλέον εκείνο το οποίο εξυπηρετούσε 

εκείνη η αντιστροφή, δηλαδή η κάλυψη των αστικών, των υπεραστικών που πηγαίνουν από 

την Δ. Θράκης, θέλουμε να τα βγάλουμε, μπορεί να γίνει μέσω της διανοιγομένης τώρα 

Σιδηροκάστρου, δηλαδή τα ΚΤΕΛ θα μπορούν να κινούνται, να φεύγουν να πηγαίνουν 

Νικομηδείας – Σιδηροκάστρου – Αν. Θράκης – Μεγ. Αλεξάνδρου, οπότε κατ’ αυτόν τον 

τρόπο απαλλάσσουν την Δυτ. Θράκης χωρίς να χρειάζεται όπως μέχρι τώρα λέγαμε ότι ήταν η 

μόνη διέξοδος να πάνε από την Παπανδρέου. Διότι κάναμε μια αντιστροφή των δύο αξόνων, 

λέμε ότι από νότο προς βορρά έχουμε δύο άξονες όλο κι όλο οι οποίοι πρέπει να κινούνται, ο 

ένας προς τα πάνω, ο άλλος προς τα κάτω. Το άλλο ήταν η Εθνικής Αντίστασης.  

κ. Γκότσης: κ. Δήμαρχε στην Αμφιπόλεως που είπατε ένα κομμάτι ότι κάνατε μια 

αλλαγή.  

κ. Δήμαρχος: Όχι δεν έγινε τίποτα.  
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κ. Σαουλίδης:  Δεν έχουμε κουβεντιάσει και κάποιες εκκρεμότητες που είχανε μείνει 

που αφορούσαν έναν δρόμο που υπάρχει διπλής κυκλοφορίας.  

κ. Δήμαρχος: Έχουμε πει, η Ανδρόνικου ήταν βεβαρημένη εκ του γεγονότος ότι όσοι 

ανέβαιναν από τη Μεραρχίας, είτε ήθελαν να πάνε προς την άνω πόλη είτε ήθελαν να πάνε 

ανατολικά, έπρεπε και οι περισσότεροι ανατολικά πηγαίναν, περνούσαν από την Ανδρόνικου, 

κάναν τον γύρο για να κατέβουν μετά είτε να επιβαρύνουν την Αντίστασης είτε να κατέβουν 

από την Παπαπαύλου ή από την Μακαρίου για να πιάσουν τον άλλον άξονα. Τώρα αυτοί δεν 

θα πηγαίνουν από την Ανδρόνικου, απαλλάσσουν την Ανδρόνικου και στρίβουν κατευθείαν 

από την Διον. Σολωμού.  

κ. Σαουλίδης: Μιλάμε για το κομμάτι Βασ. Βασιλείου μέχρι επάνω. Ουσιαστικά εκεί 

έχει πέντε δρόμους, στον κόμβο στην Αγρ. Τράπεζα είναι ένα σημείο δύσκολο. Απαγορεύεται 

τελείως το παρκάρισμα.  

κ. …. :  Τι συζητάμε για το κυκλοφοριακό, εκεί όλο το 24ωρο έχει 3 σειρές 

αυτοκίνητα, δεν μπορούμε να το λύσουμε. Παλιά στην Ερμού δεν είχε ούτε ένα αυτοκίνητο 

τώρα σταματάει κάποιος να κάνει τη δουλειά του και δημιουργείται μπλοκάρισμα. 

κ. Γκότσης: Θα ήθελα να πω κ. Δήμαρχε, θα ανεβαίνουν από Μεραρχίας, θα στρίβουν 

δεξιά Πλ. Εμπορείου κ.λπ., εκεί έχουμε Παπαπαύλου, Γ. Παπανδρέου, έχουμε ένα 

σταυροδρόμι του οποίο έχει πολύ μεγάλη κίνηση το μεσημέρι. Έχουν γίνει μετρήσεις αν  

υπάρχουν καθυστερήσεις κ.λπ. ή θα το κάνουμε έτσι τυχαία χωρίς να λάβουμε υπόψη. Είναι 

ένα κομβικό σημείο πάρα πολύ ευαίσθητο που τις μεσημεριανές ώρες μπορεί να δημιουργήσει 

πολύ μεγάλο πρόβλημα.  

κ. Δήμαρχος:  Υπήρχαν οι παλιές μετρήσεις με το παλιό καθεστώς που ήταν αυτό το 

οποίο γίνεται τώρα. Πέραν τούτου για να βγάλετε τώρα ένα συμπέρασμα του τι γίνεται, λέμε 

ότι θα υπάρχουν τα αυτοκίνητα που ανεβαίνουν από την Σολωμού, μα σήμερα αυτά που θα 

πηγαίνουν από την Σολωμού σήμερα πηγαίνουν από την Ανδρόνικου, περνάν από την 

Παπαπαύλου και ξαναφτάνουν στον ίδιο κόμβο με την διαφορά με άλλη κατεύθυνση, πάλι 

όμως απασχολούν τους ίδιους σηματοδότες, στον ίδιο κόμβο, στο ίδιο σημείο. Αυτό σημαίνει 

ότι όσο χρόνο χρειαζόταν να κατέβουν από την Παπαπαύλου για να πάνε όπου πάνε, θα 

χρειάζονται αυτόν τον χρόνο επί της Σολωμού και επί της Μεγ. Αλεξάνδρου. Αλλά μην 

ξεχνάτε ότι απαλλάσσουμε πάρα πολύ τον κόμβο εκεί στην Ανδρόνικου και τη συμφόρηση 

στην Ανδρόνικου.  

κ. Γκότσης:  Δεν σημαίνει ότι αν λύσουμε ένα πρόβλημα να δημιουργήσουμε ένα 

μεγαλύτερο. Αυτό είναι καλό που φεύγουν τα ταξί από εκεί.  

κ. Δήμαρχος: Τα ΤΑΧΙ εκεί μπροστά στην Eurobank στη νησίδα φεύγουν από εκεί 

διότι εκεί θα πάει η στάση των λεωφορείων.  

κ. Γκότσης: Αυτό είπα και εγώ. Ένα άλλο που είναι μικρό αλλά σημαντικό η Εμ. 

Ανδρόνικου που ανεβαίνει, περνάμε Β. Βασιλείου, ανεβαίνουμε για να φτάσουμε Ν. 

Πλαστήρα, το ΣΤΟΠ είναι 20 μέτρα από τη διασταύρωση κάτω ούτως ώστε πάρα πολλοί δεν 

βλέπουν το σήμα, προχωρούν και γίνονται πάρα πολλά ατυχήματα σε αυτούς που έρχονται 

από Ν. Πλαστήρα. Επαναλαμβάνω, αυτό το ΣΤΟΠ θα πρέπει να πάει ο Σαμαράς να το βγάλει 

και να το βάλει 2 μ. ή 1 μ. προ της διασταυρώσεως. Το σήμα είναι στη μέση του δρόμου.  

κ. Δήμαρχος:  Δεν το έχω υπόψη μου το σημειώνω για να το δω.  

κ. Γκότσης: Επίσης έχουμε γίνει πολλά ατυχήματα στην ΤΕΔΚ, στην ταβέρνα Κωστή. 

Να βάλουμε δύο γλάστρες για να βλέπουνε.  

κ. Μηλίδης:  Για την αφετηρία που λέμε να είναι ακριβής ο όρος.  

κ. Δήμαρχος: Δεν είναι αφετηρία, είναι στάση.  

κ. Αντιπρόεδρος:  Είπαμε στον κ. Τζιώνη να του δώσουμε τον λόγο πριν το 35ο θέμα.  

κ. Τζιώνης: Θέλω να ενημερώσω το Σώμα ότι στο τελευταίο συμβούλιο της ΔΕΠΚΑ 

ζήτησα από τον  Δήμαρχο να  με  απαλλάξει από τα  καθήκοντα του προέδρου της ΔΕΠΚΑ για  
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λόγους καθαρά προσωπικούς, επειδή λείπω το διάστημα από τον Απρίλη – Μάιο μέχρι και τον 

Αύγουστο γιατί οι περισσότεροι γνωρίζετε ότι ασχολούμαι με κατασκηνώσεις και έχω 

αναλάβει μια κατασκήνωση στην Χαλκιδική και με υποχρεώνει αυτή η επαγγελματική μου 

ενασχόληση να είμαι έξω από την πόλη των Σερρών και επειδή ακριβώς δεν θα μπορέσω να 

ασκήσω όπως θα έπρεπε τα καθήκοντα μου σαν Πρόεδρος μιας μεγάλης και σημαντικής 

επιχείρησης η οποία έχει πολλές και ποικίλες δράσεις και πάρα πολύ προσωπικό και όλοι οι 

συμπολίτες μας φορείς και ιδιώτες απευθύνονται σε αυτή την σημαντική επιχείρηση, και 

απαιτεί τον εκάστοτε Πρόεδρο να είναι σε καθημερινή βάση και να παρακολουθεί όλα τα 

θέματα γι’ αυτόν ακριβώς τον λόγο ζήτησα από τον Δήμαρχο να με απαλλάξει, υπέβαλα με 

λίγα λόγια την παραίτησή μου, ζήτησα να παραμείνω απλό μέρος στο Δ/κό Συμβούλιο της 

ΔΕΠΚΑ. Θέλω την ευκαιρία 1ον να ευχαριστήσω τον Δήμαρχο για την εμπιστοσύνη που μου 

έδειξε …  

κ. Γκότσης: Έγινε αποδεκτή η παραίτηση;  

κ. Τζιώνης:  Ναι έγινε. Να ευχαριστήσω επαναλαμβάνω τον κ. Δήμαρχο για την 

εμπιστοσύνη που έδειξε στο πρόσωπό μου να με θέσει επικεφαλής μιας τόσο σπουδαίας 

επιχείρησης, να ευχαριστήσω τον προϊστάμενο – διευθυντή τον κ. Πούλιο ο οποίος είναι 

πραγματικά ο στυλοβάτης αυτής της επιχείρησης και προσφέρει τα μέγιστα χωρίς να φισθεί 

πόνο και κόπο, όπως και όλο το προσωπικό που υπηρετεί τη ΔΕΠΚΑ, προσωπικό το οποίο 

έχει προσφέρει πάρα πολλά και επιθυμεί να προσφέρει ανεξάρτητα από ωράρια και αργίες 

κ.λπ. είναι πάντοτε στη διάθεση της διοίκησης γιατί αγαπούν αυτό που κάνουν και τέλος να 

ευχαριστήσω όλα τα μέλη του Δ/κού Συμβουλίου, και τους δημοτικούς συμβούλους αλλά και 

τους συμπολίτες μας που έχουν πλαισιώσει το Δ/κό συμβούλιο από διάφορους φορείς για την 

άριστη συνεργασία που είχαμε μέχρι τώρα. Η ΔΕΠΚΑ στέκεται καλά στα πόδια της τώρα και 

μπορεί να προσφέρει πολλά στην πόλη μας και οι συμπολίτες μας πρέπει να την 

εμπιστεύονται, είναι αξιόπιστη πλέον, και μπορεί από εδώ και πέρα να προσφέρει περισσότερα 

από ότι έχει προσφέρει μέχρι τώρα. Ευχαριστώ πολύ.  

κ. Αγγελίδης:  Σας τιμά. 

κ. Δήμαρχος: Θα ήθελα να πω κι εγώ, ήδη αυτό συζητήθηκε βέβαια στην τελευταία 

συνεδρίαση της ΔΕΠΚΑ, και εκεί όπως ευχαρίστησα τον κ. Τζιώνη και σήμερα το 

επαναλαμβάνω παρουσία σας ότι τον ευχαριστώ ιδιαίτερα για την πολύ καλή συνεργασία που 

είχαμε μέχρι τώρα, για τη δουλειά που έγινε στη ΔΕΠΚΑ, για το ζήλο που έδειξε. Είναι 

γεγονός ότι μερικές φορές υπάρχουν υποχρεώσεις που δεν μπορούμε να τις αφήσουμε, εγώ 

χάρηκα μεν από την μία όταν κατέληξε σε μία σχέση επαγγελματική διότι δεν είναι απλώς 

στέλεχος σε μια από τις μεγαλύτερες κατασκηνώσεις που υπάρχουν στην Β. Ελλάδα αλλά 

είναι και βασικός μέτοχος και αυτό σημαίνει ότι επειδή έχει και την κύρια ευθύνη της 

διαχείρισης  όλης της επιχείρησης είναι ιδιαιτέρως αυξημένες οι υποχρεώσεις του και δεν είναι 

δυνατόν να κρατήσει και εκείνο το πολύ μεγάλο βάρος και το βάρος της ΔΕΠΚΑ και μάλιστα 

βρισκόμενος σε απόσταση. Κατενόησα ότι πραγματικά η παραίτηση την οποία υπέβαλε ήταν 

κάτι που δεν μπορούσε να γίνει αλλιώς. Με λύπη βέβαια εγώ εύχομαι να έρθουν τα πράγματα 

τόσο βολικά, η επιχείρηση να πάει τόσο καλά, να συνεχίσει ο Ευθύμης ο Τζιώνης να συνεχίσει 

την επιχείρηση του καλά, αλλά να πάει τόσο καλά που να μπορέσει να την εμπιστευτεί και σε 

άλλους συνεργάτες ή συγγενείς ούτως ώστε να μπορέσουμε να έχουμε και πάλι στενή 

συνεργασία και να μπορέσουμε να αξιοποιήσουμε τις δυνατότητες που έχει. Προς το παρόν 

έχουμε πει ότι έτσι όπως διαμορφώθηκε η κατάσταση, χωρίς να παραιτηθεί από τη ΔΕΠΚΑ, 

είναι μέλος της ΔΕΠΚΑ, απλούστατα αλλάζει το Προεδρείο και αναλαμβάνω την Προεδρεία 

εγώ προσωπικά και ο κ. Βασιλειάδης είναι ο Αντιπρόεδρος. 

κ. Γκότσης: Σαν τον Καραμανλή.  

κ. Δήμαρχος:  Όπως βλέπετε και οι δύο τον Πολιτισμό επιλέξαμε. 
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- Εγκρίνεται (καταψηφίζει Αναστασιάδης). 

 

ΘΕΜΑ 35ο:  Λογοδοσία του κ. Δημάρχου για τα πεπραγμένα του Δήμου έτους 2004. 

 

κ. Δήμαρχος:  Είχαμε πει και πέρυσι και το επαναλαμβάνω και φέτος ότι λογοδοσία 

είναι ένα πολυσέλιδο τεύχος στα χέρια σας, θέλω να πιστεύω ότι όλοι το ξεφυλλίσατε λιγάκι 

τουλάχιστον. Αν θα θελήσω να επαναλάβω όλα αυτά που βρίσκονται εδώ μέσα θα έπρεπε να 

είμαι και σαδιστής αλλά και μαζοχιστής. Νομίζω ότι σκόπιμο είναι πολύ συνοπτικά να πούμε 

5 πράγματα και εφόσον το κρίνετε για το θέμα της πρόνοιας θα συνεχίσει η κ. Ιλανίδου και για 

τα Ν.Π. και Δ.Ε. ο καθένας από τους προέδρους.  

Για το έργο του Δήμου, παίρνοντας διάφορα τμήματα με τη σειρά και πολύ 

επιγραμματικά με δυο κουβέντες για το καθένα θα έλεγα ξεκινώντας από το πρωτόκολλο για 

να έχουμε μια εικόνα γιατί εκεί είναι η είσοδος υποδοχής και η έξοδος όλης της αλληλ/φίας 

και όλης της διαδικασίας για δράσεις του δήμου, θα έλεγα ότι έχουμε μια αύξηση αντικειμένου 

στο έτος που πέρασε κατά 8%, δηλαδή το σύνολο των εγγράφων από 53.500 έφτασε τις 

57.700. Δεν νομίζω ότι υπάρχει λόγος να πούμε περισσότερα από τα υπόλοιπα στοιχεία. Για το 

λογιστήριο θα ήθελα να σας πω ότι το ιδιαίτερο και σημαντικό ότι την περασμένη χρονιά 

λειτούργησε κανονικά το διπλογραφικό σύστημα, ήδη παραδίδουν τον ισολογισμό εντός των 

ημερών του διπλογραφικού η εταιρεία που ήταν υπεύθυνη για να παρακολουθεί και να ελέγχει 

την όλη δουλειά, και από εκεί και πέρα επειδή είχε προσληφθεί και ένας υπάλληλος Π.Ε. 

Οικονομολόγος ο οποίος κατατοπίστηκε στο πρόγραμμα είναι πλέον σε θέση η υπηρεσία από 

εδώ και μπρος να δουλεύει το διπλογραφικό σύστημα κανονικότατα, πράγμα το οποίο 

σημαίνει ότι από την στιγμή που θα έχουμε το κλείσιμο του 2004, για φέτος για το 2005, μέσα 

σε ένα διάστημα δυο μηνών θα φτάσουμε στο ευχάριστο σημείο από τη στιγμή που θα ζητάμε 

ένα ισοζύγιο να το έχουμε … (αλλαγή πλευράς) … δεν έγινε ούτε καν στο τέλος του χρόνου 

για να είμαστε ειλικρινείς, τον τελευταίο μήνα, τον Δεκέμβριο πήραμε δάνειο από το Ταμείο 

Παρακαταθηκών, με το οποίο πληρώσαμε παλιές υποχρεώσεις και οι πληρωμές αυτές έγιναν 

μάλιστα τους πρώτους μήνες του φετινού χρόνου αλλά εν πάση περιπτώσει φτάσαμε στο 

σημείο το ταμείο να έχει μόνο στα χέρια του υποχρεώσεις τρέχουσες με μια εξαίρεση ενός 

ποσού γύρω στις 300 χιλ. € ρυμοτομιών για τις οποίες χρειάζεται κάποια διαδικασία, τυπική 

διαδικασία δεν είναι θέμα οικονομικών, είναι θέμα διαχειριστικό για να διευθετηθούν και 

αυτές.  

Στο θέμα του Νομικού τμήματος θα ήθελα να πω το εξής, πέρα από τις τυπικές, την 

τρέχουσα ροή των υποθέσεων που υπάρχουν, εκείνο το οποίο έχει μια ιδιαιτερότητα και μια 

σημασία είναι ότι δώσαμε έμφαση σε κάποιες ρυμοτομίες που μας ενδιαφέρουν ιδιαιτέρως για 

την διάνοιξη κάποιων αξόνων τους οποίους έχουμε αναφέρει κατ’ επανάληψη ότι είναι 

ιδιαίτερης σημασίας για την βελτίωση της κυκλοφορίας στην πόλη και συγκεκριμένα για την 

Νικομηδείας, την Ιερολοχιτών, Παλαιολόγου, Μακεδονομάχων, Σιδηροκάστρου και αν 

προλάβουμε την … Πέρα από αυτό έχει κινηθεί η διαδικασία για το σύνολο των ιδιοκτησιών 

των … οι οποίες βρίσκονται στο κεντρικό πάρκο. Όλες βέβαια βρίσκονται σε φάση μιας 

μακρόχρονης διαδικασίας που ίσως να χρειαστεί 1,5 και δυο χρόνια για να τελειώσει γιατί 

κάποιες από αυτές τις υποθέσεις έχουν πάει στο Συμβούλιο Επικρατείας και εκεί ξέρουμε ότι 

αργεί το αποτέλεσμα αλλά εν πάση περιπτώσει η δρομολόγηση είναι μονόδρομος που οδηγεί 

αναπόφευκτα και χωρίς κανένα άλλο ενδεχόμενο στην χειρότερη περίπτωση στην άρση της 

απαλλοτρίωσης και την επανακήρυξη της απαλλοτρίωσης οπότε δεδομένου ότι υπάρχει η 

δυνατότητα της πληρωμής και υπάρχουν τα χρήματα μπορούμε αμέσως να τους πληρώσουμε 

και να τελειώσει η διαδικασία. 

Στο τμήμα Κτηματολογίου, εκείνο που είχε γίνει ήδη από πέρυσι είναι ότι είχε 

ξεκαθαριστεί ποιες  είναι οι ιδιοκτησίες του Δήμου από τις οποίες κάποιες ήταν κατειλημμένες 
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 και έπρεπε να ξεκαθαριστεί το τι μέλλει γενέσθαι με αυτές και κάποιες ήταν και ελεύθερες. 

Από αυτές, καταρχήν εδώ υπάρχει ένας μύθος θα ήθελα να σας πω, δεν είναι τόσο μεγάλη 

τελικά η περιουσία του δήμου, μέσα στον αστικό χώρο ακίνητα μεγάλα τα οποία να μπορούμε 

να αξιοποιήσουμε είναι ελάχιστα. Χαρακτηριστικά θα ήθελα να σας πω το εξής, ότι ψάχνοντας 

στην αρχή της θητείας της Δ.Α. της σημερινής, ψάχνοντας να βρούμε ποιες είναι οι ανάγκες 

για σχολικά κτίρια και στη συνέχεια με βάση αυτές αναζητώντας πως θα μπορούσαμε να 

καλύψουμε τις ανάγκες αυτές, διαπιστώθηκε ότι οι μεγάλες ανάγκες που υπάρχουν σε 

νηπιαγωγεία δεν ήταν δυνατόν να καλυφτούν ούτε κατά το 40%. Αυτή τη στιγμή μετά την 

ολοκλήρωση των πράξεων εφαρμογής έχουμε την δυνατότητα να καλύψουμε το 40% και δεν 

έχουμε ακίνητα κατάλληλα που να μπορέσουν να δεχθούν όχι μεγάλα σχολικά κτίρια αλλά 

νηπιαγωγεία. Όπως επίσης το ίδιο έγινε προσπάθεια να βρούμε χώρους στους οποίους θα 

μπορούσαμε να αναπτύξουμε κάποια παιδική χαρά. Τελικά καταλήξαμε ότι είχαμε μόνο 5 

σημεία στα οποία θα μπορούσε να γίνει κάτι. Και ξεκίνησε η εργολαβία η οποία ξεκίνησε και 

έγιναν κάποιες παιδικές χαρές οι οποίες μάλιστα συνδυάστηκαν σε δύο σημεία με 

νηπιαγωγεία. Προς το παρόν έγινε μία επέμβαση με την προοπτική να γίνει στη συνέχεια το 

νηπιαγωγείο εκεί. Από εκεί και πέρα στο Κτηματολόγιο σε συνεργασία με την ΚΑΔΕ, ανέλαβε 

η ΚΑΔΕ πλέον την δουλειά, προχωρά εκεί που υπάρχουν καταλήψεις σε μία διαδικασία η 

οποία προβλέπεται από τον νόμο, υπάρχει η δυνατότητα αυτός ο οποίος βρίσκεται στο 

οικόπεδο και το έχει κατειλημμένο, έχει μια προτεραιότητα και ένα πλεονέκτημα υπό 

ορισμένες προϋποθέσεις να μπορέσει να ζητήσει να το πάρει χωρίς την διαδικασία που 

προβλέπει ο νόμος για την παραχώρηση των οικοπέδων των δημοτικών και των δημοσίων που 

είναι ένας και μόνο, η εκποίηση με δημοπράτηση. Αλλά υπήρξε νόμος ο οποίος έδινε 

περιθώρια και δυνατότητα σε αυτούς που έχουν κατειλημμένες εκτάσεις δημοτικές, μέχρι 31-

12-2005 να μπορούν να κάνουν την αίτηση τους. Εμείς ειδοποιήσαμε τους πάντες και 

περιμένουμε να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους με αίτηση. Εάν παρέλθει η προθεσμία αυτή 

από εκεί και πέρα η μόνη διαδικασία που υπάρχει είναι το να προχωρήσουμε στη διοικητική 

αποβολή τους, εάν όμως μέχρι εκείνη την ημερομηνία υποβάλλουν αίτηση, εξετάζουμε την 

αίτηση αν έχουν την δυνατότητα και τις προϋποθέσεις να το πάρουν, καθορίζουμε την τιμή με 

την οποία μπορούν να το πάρουν και εκείνοι αποδέχονται ή δεν αποδέχονται την τιμή αυτή. 

Αυτή είναι η διαδικασία την οποία οφείλουμε να ακολουθήσουμε για να ξεκαθαρίσει η 

υπόθεση της περιουσίας του δήμου. Βρίσκεται δηλαδή σε εξέλιξη, είναι συγκεκριμένα τα 

βήματα που πρέπει να γίνουν και υπάρχει ένας χρόνος για αυτά που είναι κατειλημμένα 

υπάρχει ένας χρόνος δεσμευτικός αναμονής για εμάς που είναι το τέλος της χρονιάς του 2005.  

Για το τμήμα Εσόδων θα ήθελα να σας πω ότι ικανοποιητική ήταν η πορεία του το 95% 

των καταγραφέντων ως εισπρακτέων εισπράχθηκαν, ένα 5% ήταν εκείνο που έμεινε 

ανείσπρακτο.  

Για το τμήμα Μηχανοργάνωσης θα ήθελα να σας πω ότι στην χρονιά που πέρασε έκανε 

επίσης, γιατί μια άλλη δουλειά που είχε κάνει πρόπερσι και σχεδόν σε ολόκληρη την 

περασμένη χρονιά ήταν το θέμα της συνεργασίας με το γραφείο το οποίο είχε αναλάβει 

εργολαβικά την υπόθεση του διπλογραφικού συστήματος, ένα δεύτερο σοβαρό έργο το οποίο 

επιτέλεσε ήταν η εξασφάλιση, μάλλον η ολοκλήρωση ενός προγράμματος, του Multi user με 

το οποίο μπορούμε να λειτουργήσουμε την εξυπηρέτηση πολιτών τη μία θυρίδα για 

εξυπηρέτηση πολιτών, θα δημιουργηθεί γραφείο εκεί που ήταν τα τζάμια του Κουντουρά, και 

θα μπορούν να εξυπηρετούνται όλοι οι πολίτες από εκείνο το γραφείο χωρίς να χρειάζεται να 

ανεβαίνουν επάνω και να ψάχνουν με ποιον υπάλληλο θα συνεννοηθούν και πως θα 

εξυπηρετηθούν. Εκεί επίσης θα πηγαίνουν όλα τα τηλεφωνήματα, όλες οι αιτήσεις, όλα τα 

αιτήματα, όλα τα παράπονα τα οποία θα καταγράφονται ηλεκτρονικά μέσω του προγράμματος 

θα ανατίθενται στον κάθε αρμόδιο και σε συγκεκριμένη προθεσμία θα παίρνει ο πολίτης 

απάντηση και θα ικανοποιείται το αίτημα του και θα εξυπηρετείται.  
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Όσον αφορά την καθαριότητα, θα ήθελα να αναφέρω ότι έχουμε προχωρήσει στη 

δημοπρασία του εξοπλισμού, προχώρησε η δημοπρασία. Γίνονται οι υπερκατασκευές, ήδη 

άρχισαν να έρχονται τα πρώτα.  

Έχουμε τώρα το τμήμα προγραμματισμού και ανάπτυξης. Είναι εκείνο το τμήμα το 

οποίο παρακολουθεί όλα τα προγράμματα τα Ευρωπαϊκά και όποιο από αυτά έχει σαν φορέα, 

σαν τελικό αποδέκτη, σαν φορέα υλοποίησης, την πρωτοβάθμια αυτοδιοίκηση, το κοιτάζουμε 

προσεκτικά για να δούμε εάν έχουμε την δυνατότητα να υποβάλλουμε πρόταση και να 

διεκδικήσουμε την υλοποίηση κάποιου προγράμματος. Έτσι την χρονιά που μας πέρασε, 

υποβλήθηκαν 12 προτάσεις, συνολικού προϋπολογισμού 4 εκ. € και κάτι, από τις οποίες 

υπολογίζουμε βάσιμα ότι περισσότερο από 2,5 εκ. θα ευδοκιμήσουν, θα εγκριθούν.  

Έχουμε στη συνέχεια τον τομέα των έργων, την Τ.Υ., η Τ.Υ. την χρονιά που πέρασε 

εκπόνησε συνολικά 86 μικρές και μεγάλες μελέτες, δημοπρατήθηκαν διάφορα έργα από τα 

οποία τα 10 είναι έργα οδοποιίας, από αυτά ήταν τα 5 μικρά έργα που εκτελούνται με 

αυτεπιστασία και είναι μεγέθους των 15.000 € κατά μέσο όρο. Τα 5 έργα είναι μεγαλύτερου 

μεγέθους, τα 2 είναι ασφαλτοστρώσεις ή κατασκευές εξ απαρχής δρόμων της πόλης, τα 2 είναι 

αποκαταστάσεις οδοστρωμάτων, το 1 είναι συντήρηση βασικής οδοποιίας. Στα κτιριακά έργα 

υπάρχουν 5 έργα τα οποία γίνονται με εργολαβίες και 4 έργα τα οποία είναι με αυτεπιστασία, 

της αυτεπιστασίας είναι μικρά του μεγέθους 10-15 χιλ. €. Τα μεγάλα έργα είναι οι κερκίδες 

του αυτοκινητοδρομίου, το κλειστό κολυμβητήριο, τα pits του αυτοκινητοδρομίου, το 

κινηματοθέατρο ΑΣΤΕΡΙΑ, είναι και το συγκρότημα για τη συμπίεση και τη δεματοποίηση 

των απορριμμάτων επάνω στον ΧΥΤΑ. Υπάρχουν τα έργα διαμορφώσεων που αναφέρονται 

σε παιδικές χαρές, διαμορφώσεις αυλών σχολείων, αποκαταστάσεις και συμπληρώσεις 

αθλητικών εγκαταστάσεων στην Ομόνοια, αναπλάσεις σπιτιών. Έχουμε τα διάφορα έργα τα 

οποία είναι στο σύνολό τους 20, τα 15 είναι εργολαβίες κάπως μεγαλύτερες, τα 5 είναι 

αυτεπιστασία, τα μεγαλύτερα έργα είναι συντηρήσεις στο Εθνικό Στάδιο, βελτίωση και 

προγραμματισμός φωτεινής σηματοδότησης, κατασκευή τοίχου αντιστήριξης στα 

Νεκροταφεία, εργασίες στο Δημοτικό Σχολείο του Ξηροτόπου, εργασίας στο 6ο και 16ο Δ.Σ., 

εργασίες στο 1ο,3ο και 4ο ΤΕΕ, και στο 5ο Δ.Σ. ανελκυστήρας, βελτίωση των νεκροταφείων 

στην Οινούσα, εργασίες στο 23ο Δ.Σ., η περίφραξη στο στρατόπεδο του Εμ. Παπά τα 40 στρ. 

τα οποία ήταν δικά μας και τα πήραμε προς χρήση από τον στρατό και ένας τοίχος 

αντιστήριξης στον Ελαιώνα. Εργασίες περιβάλλοντος έχουμε υποβάλλει 4 προγράμματα για 

χρηματοδότηση στον τομέα του Περιβάλλοντος, είναι 2 που έχουν σχέση με το δάσος, το ένα 

είναι το δάσος του μητροπολιτικού δήμου και το άλλο είναι του δασοκτήματος της Οινούσας, 

το πρώτο αναφέρεται σε εκτέλεση εργασιών το 2ο σε μελέτη και εκτέλεση εργασιών. Και 

επίσης μια πρόταση στο χείμαρρο του Αγ. Γεωργίου για τη δημιουργία μελέτη και πρόταση 

στη συνέχεια για δημιουργία βοτανικού κήπου και ζωολογικού κήπου που μαζί με το Μουσείο 

Φυσικής Ιστορίας το οποίο σε 2 μήνες καλώς εχόντων των πραγμάτων, το αργότερο σε ένα 

τρίμηνο θα έχουμε κάνει τα εγκαίνια του, θα αποτελέσουν ένα ενιαίο σύνολο. Αυτά όσον 

αφορά τα έργα. 

Από εκεί και πέρα υπάρχει ο τομέας της Κοινωνικής Πρόνοιας για τον οποίο θα 

μιλήσει η κ. Ιλανίδου.  

κ. Ιλανίδου: Το Τμήμα Κοινωνικής Μέριμνας αποτελείται από το τμήμα Κοινωνικής 

Πολιτικής και το γραφείο Ισότητας. Το Γραφείο Κοινωνικής Πολιτικής ασχολείται με την 

παροχή πρωτοβάθμιας κοινωνικής φροντίδας σε άτομα που αντιμετωπίζουν πρόβλημα 

επιβίωσης, σε ομάδες πληθυσμού που είναι μειονεκτικές ομάδες, όπως είναι ΑΜΕΑ, 

παλιννοστούντες, τσιγγάνους. Επίσης το τι παρέχουμε. Παρέχουμε καυσόξυλα, πετρέλαιο 

θέρμανσης, δίνουμε τακτικά τρόφιμα, κρέας τα Χριστούγεννα και το Πάσχα, δίνουμε 

καινούργια ρούχα ή μεταχειρισμένα που μας φέρνουν κάποιοι συνδημότες μας σε καλή 

κατάσταση,  φροντίζουμε  για την  καθημερινή σίτιση απόρων δημοτών, κυρίως γέρων που δεν  
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μπορούν να μετακινηθούν από το σπίτι τους για να πάνε στην εκκλησία να πάρουν συσσίτιο, 

μαγειρεύονται τα φαγητά στα μαγειρεία των παιδικών σταθμών και τα πηγαίνουμε τα φαγητά 

καθημερινά στα σπίτια αυτών των ανήμπορων γέρων. Έχουμε επίσης κάνει μια σύμβαση με τη 

νοσηλευτική κάλυψη για να φροντίζουμε βαριές περιπτώσεις Σαββατοκύριακα και αργίες. 

Έχουν πραγματοποιηθεί 493 επισκέψεις από τη νοσηλευτική κάλυψη επιπλέον από ότι κάνει η 

Βοήθεια στο Σπίτι. Δίνουμε οικονομικές ενισχύσεις σε έκτακτες περιπτώσεις για ενοίκια, 

κάποιους λογαριασμούς ΔΕΗ, ΔΕΥΑΣ, έχουμε αποφυλακίσει δυο άτομα συνδημότες μας, 

αγοράζουμε φάρμακα σε απόρους που δεν τα καλύπτει το νοσοκομείο, και φροντίσαμε να 

κάνουν φροντιστήριο τα παιδιά της 3ης Λυκείου που ετοιμάζονται για πανελλήνιες εξετάσεις. 

Πέρυσι κάναμε σε 11 άπορους μαθητές και δώσαμε 3.500 περίπου €. Επίσης φροντίζουμε για 

τους άστεγους, αν δεν έχουν που να κοιμηθούν μέχρι να τους τακτοποιήσουμε και τους 

φιλοξενούμε σε κάποια ξενοδοχεία, την κηδεία κάποιων ανασφάλιστων συνδημοτών μας, 

κάναμε τα έξοδα για να βαφτίσουμε 10 παιδάκια τσιγγάνων ROM τα οποία ήταν σε μεγάλη 

ηλικία και δεν βαφτίστηκαν γιατί δεν είχαν τα έξοδα τους. Κάποια δώρα που κάνουμε στα 

Σερβάκια τα οποία φιλοξενούμε για τις ημέρες του Πάσχα. Οι δραστηριότητες που 

αναπτύξαμε αυτόν τον χρόνο, ήταν να διοργανώσουμε μαθήματα Α’ Βοηθειών για τους 

υπαλλήλους του Δήμου σε συνεργασία με τον Ερυθρό Σταυρό, με το Υπουργείο Υγείας 

συνεργαστήκαμε και εμβολιάσαμε όλα τα παιδιά των ROM και επίσης καταγράψαμε όλους 

τους τσιγγάνους που είναι στην περιοχή μας και είδαμε πολύ σοβαρό πρόβλημα, ερχόταν 

τσιγγάνοι διερχόμενοι στα γραφεία μας και δεν ξέραμε σε ποιους να πρωτοδώσουμε δέματα 

και οτιδήποτε άλλο δίνει το γραφείο μας. Αυτή τη στιγμή ξέρουμε ποιοι είναι οι Σερραίοι γιατί 

και η Δράμα ερχόταν και το Ποντισμένο και η Ηράκλεια. Νομίζω μια πολύ σοβαρή δουλειά. 

Επίσης συμμετέχει το γραφείο μας στον αντικαρκινικό έρανο και στον έρανο του Ερυθρού 

Σταυρού που γίνεται πανελλήνια κάθε χρόνο. Κάθε φορά στην εξετάσεις τις Πανελλήνιες 

δίνουμε ένα στυλό στα παιδιά για να πούμε ότι ο δήμος είναι δίπλα τους και τους ευχόμαστε 

καλή επιτυχία, κάνουμε κάποιες εκδρομές στους νεφροπαθείς, στους καρκινοπαθείς, και 

εισαγωγή σε κάποια ιδρύματα και φροντίσαμε επίσης για τα στεγαστικά δάνεια των 

τσιγγάνων. Κάποια γεύματα που κάνουμε σε μοναχικά άτομα, συνεργαστήκαμε με τα σχολεία 

και έγινε κάποιο πρόγραμμα σχετικά με την ισότητα, όταν είναι παγκόσμιες ημέρες όπως είναι 

Αλτσχάιμερ, AIDS, ημέρες ατόμων με ειδικές ανάγκες συμμετέχει πάντα το γραφείο μας για 

να ενημερώσει τους δημότες γύρω από αυτήν την ημέρα και επίσης διοργανώσαμε κάποιες 

ημερίδες με ομιλίες με ομιλητές από άλλες πόλεις ή και από την πόλη μας. Έχουμε το 

πρόγραμμα Βοήθεια στο Σπίτι και το πρόγραμμα Μονάδες Κοινωνικής Μέριμνας που είναι 

στελεχωμένο με τρεις κοινωνικούς λειτουργούς, τρεις νοσηλεύτριες και τρεις οικιακές 

βοηθούς. Αυτοί μέσα στην χρονιά που πέρασε οι μεν κοινωνικοί λειτουργοί 4303 επισκέψεις 

στα σπίτια των δημοτών μας, οι νοσηλεύτριες 6633 επισκέψεις και οι οικιακοί βοηθοί που 

πάνε και καθαρίζουν τα σπίτια 3068 επισκέψεις. Έχουμε το πρόγραμμα ατόμων με ειδικές 

ανάγκες που νομίζω είναι μοναδικό στον νομό μας και εξυπηρετούμε και όμορους δήμους. 

Μπορούμε να εξυπηρετήσουμε μέχρι 25 παιδιά, έχουμε τώρα 16 παιδιά, είναι κάτι που το 

χρειαζόταν η πόλη μας γιατί είναι παιδιά πάνω από 22 χρονών τα οποία πλέον αποφοιτούν και 

από τα ΑΜΕΑ και από το ειδικό εργαστήριο και από το ειδικό σχολείο και δεν έχουν που να 

πάνε. Αυτά τα παιδιά προσπαθούμε να τα εντάξουμε στην κοινωνία, τα απασχολούμε μέχρι το 

μεσημέρι με πολλές εκδηλώσεις, δραστηριότητες, με κεραμική που έχουμε, με εκδρομές, 

συμμετέχουν σε κάποια προγράμματα με γυμναστική κ.λπ. Το γραφείο Ισότητας αποτελείται 

από το Σπίτι της Γυναίκας και από το Κύτταρο και από το Κέντρο Στήριξης της Οικογένειας. 

Οι ψυχολόγοι που είναι σ’ αυτά τα προγράμματα προσπαθούν να στηρίξουν την γυναίκα την 

κακοποιημένη ή όποιος άλλος έρχεται στο γραφείο μας και ζητάει ψυχολογική υποστήριξη. 

Φροντίζουμε μέσα από το Κύτταρο να βρούμε δουλειά σε κάποιους άνεργους Σερραίους και 

έχουν μάθει το γραφείο μας  πολλοί επιχειρηματίες ή και ιδιώτες και έρχονται έστω και για μια  
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δουλειά λίγων ημερών. Ότι μπορούμε περισσότερο να παρέχουμε στην Σερραϊκή κοινωνία και 

ότι αφορά γύρω από κάποιο κοινωνικό θέμα να είμαστε δίπλα σε κάθε συνδημότη μας για να 

τον βοηθήσουμε.  

κ. Αντιπρόεδρος: Νομίζω ότι αμέσως μετά θα πρέπει να έχει το λόγο η κ. Καρύδα 

γιατί μιλάμε για το ΚΑΠΗ.  

κ. Καρύδα:  Για το 2004 είναι ο κ. Μαντζαρίδης. 

κ. Μαντζαρίδης: Μια αναφορά θα κάνω για την οικονομική πλευρά μια επιπρόσθετη 

επιχορήγηση που πήραμε των 60.000 €, που με αυτή τακτοποιήσαμε όλα τα χρέη που είχαμε 

σαν Νομικό πρόσωπο. Οι δράσεις σχετικά με το ΚΑΠΗ είναι περιορισμένες, προστεθήκαν 

απλώς μια δημιουργία ενός … στο Β’ ΚΑΠΗ, οι εκδρομές των μελών σε διάφορα μέρη του 

νομού και εκτός, ένας θεσμός που συνεχίζεται για 3η χρόνια και θέλουμε να συνεχιστεί είναι 

το φεστιβάλ των χορωδιών στα πλαίσια των Ελευθερίων, από χορωδίες και χορευτικά από όλη 

την περιφέρεια του νομού. Ένα τμήμα της χορωδίας του Α’ ΚΑΠΗ έχει κάνει ένα μικρό 

σχήμα μουσικό, επισκέπτεται κάθε μήνα περίπου τους τρόφιμους της Κωστοπούλειου Στέγης, 

λειτουργεί ένα τμήμα Αλτσχάιμερ που υπάρχει μέσα, το τμήμα φυσιοθεραπείας με τα 

αντίστοιχα περιστατικά τα οποία ανέρχονται σε 170 μέσα στην περσινή χρονιά. Οι δράσεις 

είναι αυτές, επιπρόσθετα είναι κάποιες προσφορές στα μέλη, διοργανώσεις, κάποια γλέντια, 

αυτή είναι η εξέλιξη όλη του ΚΑΠΗ μας όλη αυτή τη χρονιά. 

κ. Αντιπρόεδρος:  Ευχαριστούμε τον κ. Μαντζαρίδη, αμέσως μετά θα μου επιτρέψετε 

σαν Πρόεδρος του Κέντρου Προσχολικής Αγωγής του Δ. Σερρών πάρα πολύ σύντομα, 

μπροστά σας στην δύο σελίδες έχετε οικονομική αποτύπωση, έσοδα – έξοδα, τα βλέπετε στη 

σελίδα 95 και το υπόλοιπο. Οφείλουμε να πούμε ότι έχουμε κανονικότατη ροή επιχορήγησης 

από το Υπουργείο, είναι η κύρια πηγή επιχορήγησης δεδομένου ότι του δήμου είναι ελάχιστη 

η επιχορήγηση, ότι θέλω να κολλήσω σε δύο και να πω πρώτα απ’ όλα, χρησιμοποιώ αυτόν 

τον τόπο και αυτό το μέρος για να πω στο Δ.Σ. γιατί αξίζει να ευχαριστήσω δημοσίως την 

διευθύντρια του Κέντρου Προσχολικής Αγωγής την κ. Σοφία … η οποία πραγματικά άγρυπνα 

και σε εγρήγορση ενημερώνεται για κάποιες αλλαγές που γίνονται νομικά, έχει τη φροντίδα 

για το συντονισμό και των 6 παιδικών σταθμών, οφείλω να ευχαριστήσω και τα μέλη του 

Δ/κού Συμβουλίου γιατί έχουμε μια άριστη συνεργασία οι πάντες προς τους κοινούς σκοπούς 

και να ευχαριστήσουμε και τα μέλη του προσωπικού και του εκπαιδευτικού και του 

βοηθητικού γιατί επίσης κάνουν ότι μπορούν περισσότερο. Όσον αφορά την κοινωνική 

πολιτική που πρέπει να φροντίζει αυτό το μέρος είμαστε σε θέση να πούμε ότι και πρόπερσι 

και πέρσι ανταποκριθήκαμε σε όλες τις αιτήσεις και μάλιστα στο τμήμα του νηπιαγωγείου που 

παρουσιάζονται λιγότερες αιτήσεις δεδομένου ότι πολλοί γονείς επιλέγουν τα ολοήμερα 

νηπιαγωγεία ικανοποιήσαμε ανάγκες έκτακτες ακόμα και πριν από ένα μήνα. Πιστεύουμε 

λοιπόν με την μετακίνηση που κάναμε των παιδικών σταθμών, όπως ξέρετε αντιμετωπίζαμε 

και το πρόβλημα το κτιριακό, βεβαίως με την αμέριστη συμπαράσταση και συνεργασία του 

δήμου θα ανταποκριθούμε και φέτος σε όλες τις αιτήσεις ώστε να μην υπάρχει πρόβλημα να 

καλύψουμε τις ανάγκες που είναι και μέσα στους στόχους της Δ.Α. Επίσης, βρήκαμε την 

ευκαιρία επειδή τα οικονομικά μας πάνε καλά να κάνουμε ανανέωση στο εποπτικό υλικό που 

το θεωρούμε πάρα πολύ σημαντικό σε καινούργια βιβλία προσαρμοσμένα στα παιδιά και την 

εκπαίδευση τους, ανακαίνιση στα ηλεκτρικά, στα φωτοτυπικά που για εμάς αποτελούν όργανα 

και όχι απλώς μια πολυτέλεια, δίνουν την ευκαιρία στο προσωπικό όταν το ζητάει να 

συμμετέχει στα σεμινάρια ώστε να κατατοπίζεται ακόμη περισσότερο, και βεβαίως από πέρυσι 

καθιερώσαμε και θα το καθιερώσουμε κάθε χρόνο μια ανοιχτή γιορτή γνωριμίας με τον κόσμο 

όπου προσκαλούμε στον κήπο Φως που είναι γνωστό δίπλα στο ΚΑΠΗ, τα παιδιά και τους 

γονείς όχι μόνο των παιδικών σταθμών να συμμετέχουν. Επομένως πηγαίνουμε καλά και θα 

φροντίσουμε να πηγαίνουν όλο και πιο καλά τα πράγματα.  
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Αμέσως μετά πάμε στις Δ.Ε. με πρώτη την ΚΑΔΕ. Θα παρακαλέσω την κ. Καρύδα για 

ενημέρωση.  

κ. Καρύδα:   Νομίζω ότι μας ενημέρωσε ο δήμαρχος σχετικά με την ΚΑΔΕ. Να 

ενημερώσω λίγο το Σώμα, κάθε χρόνο έχουμε την ίδια λογοδοσία του Δημάρχου εδώ στην 

ΚΑΔΕ και δεν ξέρω γιατί, εγώ δεν είδα να μου ζητήσουν κάτι επιπλέον για να γραφτεί εδώ 

γιατί δεν βλέπω καμιά διαφορά εκτός αν μου φαίνεται. Δεν ενημερώθηκα καθόλου, ούτε για 

τις αιτήσεις που πέρασαν, ούτε για τον τοπογράφο που πήρε η ΚΑΔΕ και προχωράει στην 

αναλυτική καταμέτρηση και αεροφωτογραφίες της περιουσίας του Δήμου ούτε και στις 

αιτήσεις που πέρασαν από την αρχή της Δημαρχιακής θητείας του κ. Μωϋσιάδη γύρω στις 160 

με 180. Υπήρχε μία δέσμευση ότι όσες αιτήσεις πέρασαν έπρεπε να ξανακάνουν 2η φορά 

αίτηση αυτοί που λήγει φέτος η αίτηση τους για να ξαναεγκριθούν. Βέβαια εμείς περιμένουμε 

και τις δεύτερες αιτήσεις. Νομίζω ότι όσοι πληρούν τις προϋποθέσεις μπορούν να πάρουν 

κάποια ακίνητα, όσοι δεν πληρούν η ΚΑΔΕ η γνωμοδότηση της είναι να γίνει διοικητική 

αποβολή. Η συνέχεια είναι ότι φέτος το 2005 θα έχει ξεκαθαριστεί πλήρως το πεδίο για τα 

ακίνητα του Δήμου. 

κ. Αντιπρόεδρος: Αμέσως μετά ο μέχρι πρότινος πρόεδρος της ΔΕΠΚΑ.     

κ. Τζιώνης:  Θα είμαι πάρα πολύ σύντομος και συνοπτικός. Βεβαίως έχετε διαβάσει 

όλοι αυτά που έχουμε γράψει και υπάρχουν πολλά που δεν έχουν γραφεί. Καταρχήν η ΔΕΠΚΑ 

είναι πολύ σημαντική επιχείρηση και μεγάλη και ανάλογα πρέπει η Δ.Α. και όλο το Δ.Σ. θα 

πρέπει να τη στηρίζει. Είναι ένας τομέας πολιτισμού, ένας ευαίσθητος τομέας και της 

κοινωνικής ανάπτυξης. Τρέχει πολλά προγράμματα και δίνει τη δυνατότητα σε πολλούς 

συμπολίτες να βρουν δουλειά και προσφέρουν ανάλογες υπηρεσίες στους συνδημότες μας. 

Λειτουργεί 7 ημέρες την εβδομάδα, δεν έχουμε ωράρια, το προσωπικό είναι στη διάθεση μας 

ανά πάσα στιγμή και μάλιστα προσφέρει τις υπηρεσίες του χωρίς καμία διαμαρτυρία. Ο χώρος 

της ΔΕΠΚΑ είναι πραγματικά ένας χώρος πολιτισμού, ο 1ος όροφος αλλά και η αίθουσα κάτω 

στο ημιυπόγειο χώρο είναι σχεδόν σε καθημερινή βάση γεμάτη από εκδηλώσεις τις οποίες είτε 

εκδηλώνει η ΔΕΠΚΑ είτε άλλοι φορείς, είτε η ΔΕΠΚΑ με άλλους φορείς. Όλοι προσβλεπουν 

στη ΔΕΠΚΑ είτε είναι άτομα προσωπικά είτε φορείς στο χώρο του πολιτισμού, του 

αθλητισμού, της εκπαίδευσης, στα γράμματα, στις τέχνες, στη μουσική, όλοι απευθύνονται 

στη ΔΕΠΚΑ κι εμείς προσπαθούμε να συνεργαστούμε με όλους μέσα στα πλαίσια των 

οικονομικών δυνατοτήτων που έχει η ΔΕΠΚΑ. Έχουμε αξιοποιήσει είναι γνωστό τους ξενώνες 

της Χρυσοπηγής οι οποίοι έχουν λύσει πραγματικά τα χέρια όλων των πολιτιστικών και 

αθλητικών φορέων και έχουμε την δυνατότητα να διοργανώσουμε πολιτιστικές και αθλητικές 

εκδηλώσεις με λιγότερο κόστος. Ευελπιστούμε ότι και φέτος με την υλοποίηση του 

προγράμματος Φιλοξενίας Απόδημου Ελληνισμού θα μπορέσουμε να επεκτείνουμε αυτές τις 

εγκαταστάσεις, να αξιοποιήσουμε και τις υπόλοιπες εγκαταστάσεις. Όσον αφορά τα τμήματα 

που λειτουργούν είναι της πληροφορικής, το άρτιο, η μουσική σχολή, τα περιφερειακά 

πολιτιστικά κέντρα, τα αθλητικά τμήματα για τις γυναίκες όπου έχουμε διαμορφώσει έναν 

χώρο, απέναντι για την Γερμανική πολυκατοικία, για τις γυναίκες και στον 2ο όροφο είναι η 

αίθουσα για τα παιδιά, για την μοντέρνα χορογραφία και τη ρυθμική γυμναστική. Είναι όλα 

αυτά τα τμήματα γεμάτα όπως επίσης είναι και τα τμήματα της πληροφορικής. Αυτό που 

υστερεί λίγο είναι το τμήμα της μουσικής το οποίο ταλαιπωρήθηκε λίγο από διάφορες 

μετακινήσεις αυτή τη στιγμή στεγάζεται στο κτίριο της Εργατικής Εστίας απέναντι από την 

εκκλησία του Αγ. Αντωνίου, έχει ένα σταθερό πρόγραμμα και ελπίζουμε στο μέλλον ότι θα 

μπορέσει να αναπτυχθεί περισσότερο. Έχουμε επίσης την βιβλιοθήκη η οποία κάνει πάρα πολύ 

καλή δουλειά και αθόρυβα μπορώ να πω, έχουμε συστήσει επιτροπή, τμήμα εκδόσεων, οι 

εκδόσεις πλέον γίνονται από τη ΔΕΠΚΑ με επιτροπή από συναδέλφους που είναι μέσα στο 

Δ/κό συμβούλιο, το 2004 όπως ξέρετε έχει ξεκινήσει η λειτουργία του Λαογραφικού 

Μουσείου Χερσονήσου Αίμου – Συλλογές Χατζηλία, το  οποίο είναι πάρα πολύ σημαντικό και  
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το επισκέφτηκαν πάρα πολλοί συμπολίτες μας και ξένοι, λειτουργεί ένα γραφείο 

συμβουλευτικής νέων και γονέων με υπεύθυνη την κ. Ιουλία Βερβέρη εκπαιδευτικό ειδικής 

θεραπευτικής αγωγής και ψυχοπαιδαγωγικής επικοινωνίας και προσφέρει πάρα πολλά στους 

συμπολίτες μας και αξίζουν συγχαρητήρια γιατί η προσφορά της είναι πάρα πολύ μεγάλη και 

όπως γνωρίζετε είναι και αφιλοκερδώς, δεν αμείβεται. Η Φιλαρμονική επίσης έχει τεθεί σε 

νέες βάσεις η οργάνωση της και έχουμε νέο τον γνωστό Γιάννη Αγγελάκη ο οποίος είναι 

πραγματικά υπέροχος μουσικός και έχει οργανώσει καλά το τμήμα με πολλές επιτυχημένες 

εμφανίσεις. Δεν ξέρω αν μου διαφεύγει τίποτα, έχουμε τα περιφερειακά μας τα οποία 

λειτουργούν πάρα πολύ καλά. Το πρόγραμμα πλησίον σύνταξης λειτουργεί πάρα πολύ καλά 

και προσφέρουν οι συμπολίτες μας όλοι στη λειτουργία της ΔΕΠΚΑ, έχουμε οργανωθεί στον 

τομέα των υποδομών, έχουμε 1000 καρέκλες που εξυπηρετούμε εθνικές μας αλλά και άλλες 

εκδηλώσεις, έχουμε μια μικροφωνική εγκατάσταση που μπορεί να καλύψει αρκετές 

εκδηλώσεις όχι βέβαια μεγάλες και σημαντικές αλλά πολλές εκδηλώσεις, ελπίζουμε να 

επεκτείνουμε την μικροφωνική εγκατάσταση ώστε να γίνουμε ανεξάρτητοι, γενικώς έχουμε 

περιοριστεί όσον αφορά τα νοίκια και μπήκε μία τάξη, αν σύντομα μας παραδοθεί και το 

κτίριο του Σχοινά πιστεύω ότι η ΔΕΠΚΑ δεν θα έχει πλέον πρόβλημα εγκαταστάσεων, 

στέγασης. Δεν θέλω να αναφερθώ σε λεπτομέρειες όσον αφορά τις εκδηλώσεις, είναι 

γραμμένες, είναι πάρα πολλές, δεν υπάρχει βδομάδα ή μήνας που να μην έχουμε εκδηλώσεις 

με κορυφαία την περίοδο των Ελευθερίων, επειδή τα οικονομικά μας, και το Υπουργείο 

Πολιτισμού μας χρωστάει πάρα πολλά, τα οικονομικά μας με αφορμή το γεγονός ότι η Δ.Α. 

ενίσχυσε τα οικονομικά της ΔΕΠΚΑ και καλώς έπραξε γιατί καλύψαμε παλιές ανάγκες και 

αυτή τη στιγμή η ΔΕΠΚΑ είναι αξιόπιστη, είναι πληρωμένοι οι πάντες μέχρι το Πάσχα, δεν 

έχουμε τα προβλήματα του παρελθόντος, ειλικρινά περάσαμε δύσκολες μέρες αλλά είμαστε σε 

καλό δρόμο και γι’ αυτό και φέτος θα είναι και τα Ελευθέρια πιο καλά οργανωμένα με πολλές 

εκδηλώσεις και λίγο πιο ακριβές αυτές οι εκδηλώσεις. Ήμασταν πολύ συμμαζεμένοι τα δυο 

πρώτα χρόνια, και καλώς πράξαμε, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι δεν πραγματοποιήθηκαν 

πολλές εκδηλώσεις, είναι καταγεγραμμένες, συνεχίσαμε τις παλιές που ήταν πολύ καλές και 

προσπαθήσαμε να τις εμπλουτίσουμε και να κάνουμε και καινούργιες. Δεν ξέρω αν θέλει 

κανείς συνάδελφος να ρωτήσει κάτι, είμαστε στη διάθεση σας.  

κ. Αντιπρόεδρος:  Απλώς να υπενθυμίσουμε ότι και οι σύμβουλοι έχουν μπροστά τους 

και το πρόγραμμα των Ελευθερίων και μια που και αμέσως μετά είναι ενημέρωση για το 

ΔΗΠΕΘΕ θα μου επιτρέψετε να ξεκινήσω από αυτό, ότι έχετε μπροστά σας επίσης το 

πρόγραμμα της 2ης Πανεπιστημιάδας Θεάτρου και είναι διεθνής, θα σας παρακαλούσαμε πάρα 

πολύ να τιμήσετε με την παρουσία σας επιλεκτικά ή και όσο μπορείτε περισσότερο τους 

θιάσους δεδομένου ότι είναι νεανικοί θίασοι αλλά εκτός αυτού θα θέλαμε να προωθήσετε 

αλλά και να προτρέψετε και φίλους και συνεργάτες ή οτιδήποτε άλλο να παρακολουθήσουν 

αυτή την ευκαιρία που πραγματικά κοσμεί την πόλη μας για να μην παραπονιόμαστε ότι έχουν 

οι άλλες πόλεις γύρω μας και δεν έχουμε εμείς. Και εμείς μπορούμε. Θα είμαι πολύ σύντομη, 

έχετε ήδη ρίξει μια σύντομη ματιά το τι έχει κάνει το 2004 το ΔΗΠΕΘΕ. Το οποίο ανέβασε 

δύο θεατρικά έργα και ένα θεατρικό του έργο στην παιδική του σκηνή και φρόντισε βεβαίως 

με αυτόν τον τρόπο να συμμαζέψει τα οικονομικά του, οι θεατρικές παραγωγές ήταν του ¨….¨ 

με τα δημοτικά τραγούδια και τώρα το ¨Οι δυο μας¨, με τέσσερα πρόσωπα  άλλα για να είναι 

ακριβώς οικονομική η σκηνή, η παιδική σκηνή με το γνωστό έργο του συμπολίτη μας κ. 

Βλάχου που είναι και μέλος του Δ/κού Συμβουλίου και βεβαίως οι παιδικές σκηνές πηγαίνουν 

πάντοτε πολύ καλά και έχουν ανταπόκριση και παράλληλα έχουμε όλα τα ανοίγματα όπως 

είχαμε υποστηρίξει και όπως είχαμε υποσχεθεί και όπως προσπαθεί και ονειρεύεται και 

οραματίζεται και ο καλλιτεχνικός διευθυντής ο κ. Βεργίδης, το φοιτητικό φεστιβάλ που έγινε 

πέρσι και συνεχίζεται φέτος ως διεθνές πλέον διότι θα έρθουν από την Ισπανία, από την 

Ρουμανία, από την Βουλγαρία,  από  την Τουρκία  και  βεβαίως  οφείλουμε να πούμε αυτό που  
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είπε προηγουμένως ο κ. Τζιώνης ότι μας εξυπηρετεί πολύ για την φιλοξενία επάνω στις 

κατασκηνώσεις του Δήμου, είναι η υποστήριξη και η συμμετοχή εκ μέρους του δήμου, το 

σεμινάριο της θεατρικής παιδείας που έγινε, τα θεατροπαιχνίδια που έχουν ανταπόκριση και 

όπως φαίνεται εξελίσσεται πάρα πολύ καλά γιατί και παίρνουν μέρος τα παιδιά σε διάφορες 

άλλες εκδηλώσεις σε συνεργασία και όπως φαίνεται εξελίσσονται και πολύ καλά τα σεμινάρια 

γιατί θα έχουν ως τοκετό, σαν αποτέλεσμα αυτής της προσπάθειας, ερασιτεχνική σκηνή. Αυτά 

όσον αφορά για το ΔΗΠΕΘΕ, ευχαριστώ.  

Αμέσως μετά έχουμε για την Δ.Ε.Π.Σ. την κ. Ιλανίδου.  

κ. Ιλανίδου:  Η ΔΕΠΣ συμπληρώνει φέτος 10 χρόνια λειτουργίας. Λειτουργούν 5 

Παιδικοί σταθμοί, 1 βρεφικός, 4 παιδικοί, 1 βρεφονηπιακός στον Κρίνο αλλά φέτος δεν θα 

λειτουργήσει σαν βρεφικός γιατί υπήρχε πρόβλημα στεγαστικό που πρέπει να γίνουν κάποιες 

εργασίες στήριξης του κτιρίου. Το παιδικό τμήμα εργάστηκε κανονικά. Φέτος είχαμε 

απορρίψει κάποιες αιτήσεις γιατί δεν είχαμε κενά, ήταν η πρώτη φορά που είχαμε τόσο μεγάλη 

συμμετοχή εκ μέρους των παιδιών, αιτήσεων για παιδιά, το προσωπικό είναι εξαιρετικό, τα 

παιδιά τρώνε και πρωινό και μεσημεριανό, τα πηγαίνουμε και τα φέρνουμε στα σπίτια με το 

αυτοκίνητο εκτός από τον παιδικό σταθμό που δεν χρειάζεται μετακίνηση γιατί τα παιδιά είναι 

από την ίδια συνοικία. Υπάρχει επίσης και λειτουργεί το τμήμα το απογευματινό και του 

Σαββάτου που μπορούν οι εργαζόμενες μητέρες ή όποιος έχει μια εργασία να αφήσει το παιδί 

του μεσημέρι μέχρι το βράδυ στις 8 ή 9 η ώρα το ίδιο και το Σάββατο μέχρι το μεσημέρι. Είναι 

κάτι που εξυπηρετεί τους δημότες και παίρνουμε και παιδιά άσχετα αν είναι στον παιδικό 

σταθμούς ή αν δεν πάνε στους δικούς μας παιδικούς σταθμούς και θέλω να εξυπηρετήσουμε 

τα παιδιά που είναι μέχρι και τα νήπια. Νομίζω ήταν η πρώτη φορά απ’ ότι λένε και τα παιδιά 

που έχουμε πάρει όλη τη προγραμματική σύμβαση γιατί εδώ και 10 χρόνια πάντοτε είχαν πάρα 

πολλά προβλήματα οικονομικά και φτάσαμε σε σημείο να έχουμε 11,12 μήνες απλήρωτο 

προσωπικό. Για πρώτη φορά πήραμε όλη τη προγραμματική σύμβαση και 40.000 € έναντι 

παλιών χρεών γιατί στα τελευταία 4 χρόνια έχουμε 368.000 € οφειλές που δεν είχε δώσει ο 

Δήμος για προγραμματική. Εμείς ευχαριστούμε πρώτα τον κ. Δήμαρχο …  

κ. Γκότσης: Πόση είναι η προγραμματική τώρα;  

κ. Ιλανίδου:  Είναι 150 εκ. σε δραχμές. 442.000 €. Τα παίρνουμε όλα στο ακέραιο, 

ευχαριστούμε πρώτα τον κ. Δήμαρχο και το Δ.Σ. γιατί τα παιδιά πλέον δεν τα οφείλουμε ούτε 

ένα 15θήμερο, ακριβώς στην μέρα τους τα πληρώνουμε και αυτό είναι κάτι πολύ σημαντικό 

και απ’ ότι λένε τα ίδια για πρώτη φορά εδώ και 10 χρόνια δουλεύουν με χαρά. Γίνονται 

πολλές εκδηλώσεις για τα βρεφάκια, για τα παιδιά των παιδικών, συναντήσεις τακτικές με 

τους γονείς, ενημέρωση, κάθε μέρα γιατρός περνάει από έναν παιδικό σταθμό, το προσωπικό 

εκπαιδεύεται σε ότι πρόγραμμα βγει σχετικά με τη δουλειά τους και έχουμε παρουσιάσει μια 

πολλή ωραία εργασία εδώ στο Πασχαλινό Χωριό που μας πήραν και από τη Θεσσαλονίκη και 

θέλουν να πάμε να εκπαιδεύσουμε και κάποια σχολεία της Θεσσαλονίκης. Νομίζω οικονομικά 

έχουμε πάει για πρώτη φορά τόσο καλά, ασχολούνται με την μουσική, με τα εικαστικά, με 

μυθολογία, τα μαθαίνουν κάποια αρχικά αγγλικά, γυμναστική, σε όλες τις γιορτές 

συμμετέχουν, Χριστούγεννα, Πάσχα, Αποκριές, 25η Μαρτίου κ.λπ., και νομίζω ότι είναι 

πρότυποι παιδικοί σταθμοί και εγώ δίνω συγχαρητήρια και στο προσωπικό και στον διευθυντή 

των παιδικών σταθμών, επίσης θέλω να ευχαριστήσω τις μαγείρισσες οι οποίες παρόλο που 

δεν είναι μέσα στο πρόγραμμα τους να μαγειρεύουν για την κοινωνική μέριμνα με όλη τους 

της καρδιά μαγειρεύουν και για τα άτομα με ειδικές ανάγκες του Κέντρου του δήμου μας και 

για το συσσίτιο που πηγαίνουμε στα σπίτια. Φέτος είχαμε μεταφερθεί στο παλιό νοσοκομείο οι 

εγκαταστάσεις μας και εκεί κάναμε και τα μαγειρεία των παιδικών σταθμών. Έχει έρθει 

έλεγχος και από ΕΦΕΤ, από το Υγειονομικό και από την Κτηνιατρική Υπηρεσία και από τις 

τρεις αυτές υπηρεσίες πήραμε συγχαρητήρια για την άψογη λειτουργία … (αλλαγή κασέτας) 

…  
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κ. Μπαμπαΐτης:  … σαν σκοπό, έχει επωμιστεί ένα από τα σημαντικότερα 

προβλήματα, το πρόβλημα της ανεργίας, ασχολείται δηλαδή μ’ αυτό. Θα ήθελα πρώτα απ’ όλα 

να πω ότι είμαι ιδιαίτερα περήφανος που είμαι σε μια τέτοια επιχείρηση που έχει ανά σύνολο 

300 περίπου επιχειρήσεων στην Ελλάδα βρίσκεται περίπου στην 20η θέση ξεπερνώντας ακόμη 

και επιχειρήσεις επαγγελματικής κατάρτισης όπως είναι στην Αθήνα και σε μεγάλες πόλεις. Η 

πιστοποίηση βγαίνει κρίνοντας την παροχή υπηρεσιών που έχει στους καταρτιζόμενους, την 

επαγγελματική αν θέλετε εμπειρία που έχουν οι διδάσκοντες σε κάθε πρόγραμμα, ποιους 

εκπαιδευτές χρησιμοποιεί, οι κτιριακές εγκαταστάσεις. Είμαστε όπως σας είπα σε μια πολύ 

καλή θέση και ξεπερνάμε και ΚΕΚ των Αθηνών. Ήρθε έλεγχος. Θέλω να τονίσω ότι από την 

στιγμή που δεν μπορεί μια μικρή επιχείρηση να λύσει το πρόβλημα της ανεργίας, της ανεργίας 

ζήτησης, κυρίως έχουμε τη φιλοσοφία του να προσπαθήσουμε να λύσουμε την διαρθωτική 

ανεργία, την ανεργία δηλαδή που οφείλεται σε άγνοια των ανέργων σε νέα επαγγέλματα που 

προκύπτουν. Διεκδικούμε και πήραμε προγράμματα όπως μελέτη και επίβλεψη έργων 

αποχέτευσης, ορθολογική διαχείριση υδάτινων πόρων, τεχνίτες ΧΥΤΑ, και έχουμε αυτή τη 

στιγμή έχουμε επιμορφώσει συνολικά μ’ αυτά τα προγράμματα περίπου στα 40 άτομα. 

Άνεργοι οι οποίοι έχουν επιδοτηθεί. Έχουμε δημιουργήσει επίσης ένα εργαστήριο 

πληροφορικής στο οποίο παρέχουμε πιστοποίηση γνώσεων Η.Υ, Εκεί λειτουργούμε και σαν 

εξεταστικό κέντρο, έχουμε περίπου στους 40 απ’ ότι βλέπω εδώ ανθρώπους που έχουν 

πιστοποιηθεί μέσα από τη ΔΕΕΚ. Θα μπορούσαμε φυσικά να τρέξουμε πολύ περισσότερο τη 

συγκεκριμένη δραστηριότητα αλλά πιστοί σε μια συμφωνία αν θέλετε που έχουμε κάνει και με 

ιδιωτικά ΚΕΚ δεν προσπαθούμε να πάρουμε και να μονοπωλήσουμε την αγορά των Σερρών, 

είμαστε λοιπόν τυπικότατοι σ’ αυτό το θέμα και θέλω να τονίσω κυρίως ότι είμαστε σε μια 

ευχάριστη θέση να πούμε ότι αυτή τη στιγμή έχουμε παρουσιάσει κέρδη της τάξεως των 

16.000 € στην αγορά των Σερρών χρωστάμε ελάχιστα, γύρω στις 3.500 € και συνεχίζουμε να 

διεκδικούμε προγράμματα που αναφέρονται στην κατάρτιση εργαζομένων σε νέες εργασίες. 

Τίποτα παραπάνω.  

κ. Ιλανίδου:  Θέλω να πω ότι για πρώτη φορά οι Παιδικοί Σταθμοί πλήρωσαν όλους 

τους προμηθευτές και πήραν 10% μας έκαναν έκπτωση και νομίζω ήταν πολύ σημαντικό για 

τη Δ.Ε. και από εδώ και πέρα οι τιμές που πετυχαίνουμε είναι πολύ καλύτερες.  

κ. Αντιπρόεδρος:  Και τέλος θα θέλαμε να παρακαλέσουμε για την ενημέρωση για τον 

Αθλητικό Οργανισμού Δήμου Σερρών, και λέμε τέλος γιατί είναι τελευταίο στον κατάλογο 

αλλά βεβαίως είναι μπροστά στις θέσεις όσον αφορά τις δράσεις, την δραστηριότητα και όλα 

τα άλλα. κ. Αραμπατζή έχετε τον λόγο.  

κ. Αραμπατζή:  Ο Αθλητικός Οργανισμός Δήμου Σερρών λειτουργεί για δεύτερη 

φορά. Περιληπτικά για το έργο που παρουσίασε ο Αθλητικός Οργανισμός ήταν ιδιαίτερα 

μεγάλο το 2004, τα Ολυμπιακά προπονητήρια και τα έργα που είχαν προγραμματιστεί μέσα 

στο 2004 τα περισσότερα έχουν τελειώσει και έχουν παραδοθεί. Πρώτα τα προπονητήρια τα 

Ολυμπιακά, να πούμε το καινούργιο Κολυμβητήριο έχει ξεκινήσει και πάει πάρα πολύ καλά, 

έχει δημοπρατηθεί και το κλειστό γυμναστήριο στον Αϊ- Γιάννη, και αυτό πάει καλά, από εκεί 

και πέρα το δημοτικό στάδιο έχει ολοκληρωθεί, τα εγκαίνια γίνονται 22 Ιουλίου και από εκεί 

και πέρα, πέρα από την αναβάθμιση του αγωνιστικού χώρου έχουμε και την αναβάθμιση των 

αποδυτηρίων και της κερκίδας και φυσικά … Οι άλλες εγκαταστάσεις, στο κολυμβητήριο έχει 

γίνει αναβάθμιση με σάουνα, με αποδυτήρια, με καλύτερες εγκαταστάσεις, φυσικά οι 

σύλλογοι εξακολουθούν να λειτουργούν με καλύτερη οργάνωση του κοινού και του μαζικού 

αθλητισμού που είχαμε στο κολυμβητήριο. Στο κλειστό γυμναστήριο της κοιλάδας Αγ. 

Αναργύρων έχουν αναβαθμίσει πέρα από την ψύξη, τα αποδυτήρια και φιλοξενούμε όλα τα 

πρωταθλήματα Α2 Μπάσκετ – Βόλει. Στο κλειστό γυμναστήριο γίνονται και πολιτικές 

εκδηλώσεις και πολιτιστικές εκδηλώσεις στο 2004. Συνεχίζουμε με το δημοτικό γήπεδο στο 

οποίο χθες ολοκληρώθηκε  ο  ηλεκτροφωτισμός  του  και  έγινε αναβάθμιση των αποδυτηρίων, 
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 θέρμανση, ελαιωχρωματισμό ότι απαραίτητο για την υγιεινή φιλοξενία των αθλητών. 

Φιλοξενεί τον Πανσερραϊκό που παίζει στην Β’ Εθνική και που φιλοδοξούμε να τον δούμε 

στην κορυφή, φιλοξενούμε αγώνες της … όπως και πολιτιστικές εκδηλώσεις, συναυλίες κ.α. 

εκδηλώσεις. Στο πάρκο της Ομόνοιας έγινε αναβάθμιση σε όλο το πάρκο της Ομόνοιας, όλα 

τα γυμναστήρια έχουν θέρμανση ψύξη, αναβάθμιση αποδυτηρίων, τα 5 γήπεδα ποδοσφαίρου, 

τα 2 γήπεδα τένις, τα γήπεδα μπάσκετ συντηρούνται συνέχεια και το πάρκο κυκλοφοριακής 

αγωγής πια χρησιμοποιείται και συντηρείται συνεχώς για να μπορεί να αξιοποιηθεί από τα 

σχολεία πιο πολύ από την επόμενη χρονιά. Να πούμε ότι αναβαθμίσαμε τα γήπεδα 

ποδοσφαίρου του αεροδρομίου και των Επταμύλων με καινούργιο χλοοτάπητα. Τα έσοδα και 

τα έξοδα, τα οικονομικά του αθλητικού οργανισμού αναφέρονται στην τελευταία σελίδα 

κυρίως τα έσοδα μας είναι από το Υπουργείο Εσωτερικών με 11.000 € που παίρνουμε από τον 

Δήμο Σερρών και φυσικά κάποια μικροέσοδα που έχουμε από τις συνδρομές στο 

κολυμβητήριο. Αυτά ήθελα να σας πω γενικά και να ευχαριστήσω όλους τους υπαλλήλους, 

ιδιαίτερα τον διευθυντή μας και όλους τους υπαλλήλους οι οποίοι συντηρούν με τόσο μεγάλη 

προσοχή τις αθλητικές εγκαταστάσεις του δήμου Σερρών και ευχαριστώ προσωπικά τον 

δήμαρχο που συμπαραστέκεται στην προσπάθεια που κάνουμε για την αναβάθμιση του 

επιπέδου. 

κ. Δήμαρχος: Να διευκρινίσουμε θα είναι και γραμμένο μέσα, να δώσουμε σημασία εν 

πάση περιπτώσει στα εγκαίνια κατά πάση πιθανότητα, δεν μας το έχει σιγουρέψει ακόμα, θα 

έρθει ο υφιπουργός ο κ. Ορφανός, και πέρα τούτου την ημέρα εκείνη γίνεται meeting, έχουμε 

5 πανελλήνια meeting τα οποία είναι επίσημα και στα οποία οι αθλητές που συμμετέχουν 

βαθμολογούνται όπως είναι τα grand prix τα παγκόσμια σε εθνικό επίπεδο θα έχουμε αυτά τα 

meeting, ξεκινάμε από φέτος και υπολογίζουμε καλώς εχόντων των πραγμάτων, θα ήθελα να 

σας πω σ’ αυτό το σημείο, στη συνέντευξη που δώσαμε στην Αθήνα στους αθλητικούς 

συντάκτες, μας είχε καλέσει ο ΣΕΓΑΣ, δια χειλέων του Προέδρου του ΣΕΓΑΣ, ο στίβος μας 

είναι ο καλύτερος στίβος που υπάρχει σήμερα στην Ελλάδα, έτσι το είπε, και έχουμε τον 

πληρέστερο εξοπλισμό σταδίου σε όλη την Ελλάδα και μας διαβεβαίωσε ότι όποτε είμαστε σε 

θέση να κάνουμε οποιαδήποτε μεγάλη διοργάνωση στίβου αρκεί να έχουμε την δυνατότητα 

της υποδοχής, του αριθμού των αθλητών με ευχαρίστηση θα γίνει η συνάντηση αυτή εδώ.  

κ. Αντιπρόεδρος: Θα θέλαμε σας παρακαλούμε όσοι θέλετε να λάβετε το λόγο να το 

δηλώσετε ώστε να κανονίσουμε την πορεία.  

κ. Τζιώνης: Να ζητήσω μια χάρη από τους συναδέλφους, επειδή 4.30 πρέπει να φύγω 

για Χαλκιδική αν είναι να ρωτήσετε κάτι για την ΔΕΠΚΑ.  

κ. Αντιπρόεδρος:  Ποιοι θέλετε να πάρετε το λόγο; Ο κ. Μηλίδης, ο κ. Αγγελίδης, ο κ. 

Περδίκης. Ωραία. κ. Μηλίδη έχετε το λόγο.  

κ. Μηλίδης: Καταρχήν νομίζω ότι είναι πολύ περασμένη η ώρα, είναι πολύ σοβαρό 

θέμα η λογοδοσία του Δημάρχου, καλά θα ήταν να ήταν μοναδικό θέμα και να το 

συζητήσουμε διεξοδικά, σέβομαι το χρόνο και την κούραση όλων, δυο κουβέντες μόνο θα πω. 

Ακούγοντας με προσοχή των Δήμαρχο διαπίστωσα ότι όλα πάνε καλά, όλα τα έργα, τα 

προγράμματα του δήμου πάνε καλά. Θα μου επιτρέψετε να έχω διαφορετική άποψη γιατί άλλα 

ακούγονται στην πόλη και αυτό δεν είναι μόνο δική μου σκέψη αλλά όπου και αν βρεθεί 

κανείς έχει να πει ότι κάτι δεν πάει καλά με τον δήμο όχι βέβαια σε όλα, υπάρχουν εξαιρέσεις 

και θα τις αναφέρω. Θα ξεκινήσω από τα Τεχνικά έργα όπου πιστεύω ότι δεν έγινε τίποτα το 

σημαντικό. Το 1ο θέμα που ταλανίζει κατ’ εμέ την πόλη εδώ και πολλά χρόνια και τώρα 

τελευταία ασφυκτιά είναι το κυκλοφοριακό για το οποίο δεν έγινε τίποτα. Το λέω αυτό 

ειλικρινά, δεν κάνω αυτή τη στιγμή αντιπολίτευση για την αντιπολίτευση αλλά δεν έγινε 

απολύτως τίποτα. Κάθε μέρα το άγχος μεγαλώνει ενώ σύμφωνα με τη Δ.Α. υπήρχαν λύσεις 

έτοιμες, βεβαίως και δεν υπήρχαν, τα αυτοκίνητα έχουν αυξηθεί πάρα πολύ, κυκλοφορεί πάρα 

πολύς κόσμος αλλά δεν έγινε κανένα απολύτως έργο.  
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Το θέμα είναι έχει έρθει πάρα πολλές φορές στο Δ.Σ., το συζητήσαμε, λήφθηκαν 

αποφάσεις ότι πρέπει να γίνουν κάποιες τροποποιήσεις, είχαμε εισηγήσεις των αρμοδίων 

υπηρεσιών του δήμου που ήταν και θετικές και παρ’ όλα αυτά δεν έγινε τίποτα, όπως δεν έγινε 

για τα πάρκιν και σήμερα βλέποντας ένα θέμα που είχαμε για το μίνι μπας που θα πηγαίνει 

στις περιοχές ψηλά, είχα να πω το εξής, εφόσον δεν ήμασταν έτοιμοι να κάνουμε, και δεν θα 

είμαστε στο προσεχές μέλλον να κάνουμε πάρκιν σύμφωνα με τη σκέψη της Δ.Α. θα 

μπορούσαν να γίνουν κάποια περιφερειακά πάρκιν ανοικτά και να υπάρχει ένα τέτοιο μίνι 

μπας το οποίο να επιδοτείται από τον δήμο και να φέρνει τον κόσμο μέσα. Θα είχαμε μια πολύ 

αποτελεσματική νομίζω κυκλοφοριακή αποσυμφόρηση. Δεν έγινε κάτι τέτοιο και ούτε είδα 

καμία σκέψη να γίνεται. Μια απλή σκέψη που θα μπορούσε να βοηθήσει τα μέγιστα. Το 

αυτοκινητοδρόμιο, πιστεύω ότι είναι ένα μεγάλο έργο του δήμου Σερρών, το οποίο μπορεί να 

φέρει στην πόλη μας λεφτά, μπορεί να φέρει τουρισμό και τουρισμό υψηλής ποιότητος, να 

ρίξουν λεφτά στην πόλη που δεν μπορεί να το κάνει όποιος θέλει, οπωσδήποτε είναι σπορ 

ακριβό. Δεν δόθηκε η δέουσα προσοχή στο έργο αυτό. Έγιναν βέβαια κάποιοι αγώνες, αλλά 

μπορούσε να δοθεί με τη δέουσα προσοχή και με κάποιες παρεμβάσεις το έργο αυτό να φέρει 

κόσμο να φέρει λεφτά στην πόλη. Για τα στρατόπεδα ανέφερε ο κ. Δήμαρχος ότι είμαστε σε 

καλό δρόμο, εγώ εκείνο που βλέπω είναι ότι σε κάποιες πόλεις, δεν ξέρω με ποιους τρόπους, 

έχω ακούσει για την Άρτα, ότι ήδη οι δήμοι τα πήραν. Μήπως καθυστερούμε; Ξέρω ότι 

υπάρχουν διαδικασίες αλλά πρέπει το θέμα να λυθεί εκτάκτως και να είμαστε πιο σκληροί 

στην διεκδίκηση. Για να μην κάνω συνεχώς κακή κριτική θα πω ότι κάποιοι τομείς πήγαν 

καλά, ας πούμε το κοινωνικό μέρος, το είπα και σήμερα σε μια συνέντευξη ότι πήγε πάρα 

πολύ καλά. Είδαμε έργα ειδικά στις ευπαθείς ομάδες. Για την ΚΑΔΕ στην οποία συμμετέχω κι 

εγώ στο Δ.Σ. θα ήθελα να πω ότι η κ. Πασχάλη ξεκίνησε καλά, πήραμε έναν τοπογράφο για να 

γίνει επιτέλους αυτή η μελέτη όλης της πόλης, ο σχεδιασμός, νομίζω ότι πρέπει να 

προχωρήσουμε με πιο γοργούς ρυθμούς γιατί η περιουσία του δήμου είναι μεγάλη και θα 

πρέπει να αξιοποιηθεί. Από εκεί θα έρθουν οι πόροι. Για τη ΔΕΕΚ, αν και είναι μικρή 

επιχείρηση πιστεύω ότι το έργο της είναι πολύ ικανοποιητικό και εκεί νομίζω κ. Μπαμπαΐτη 

που είμαστε και μαζί στο συμβούλιο ότι πρέπει να διεκδικήσουμε και ακόμη περισσότερα. 

Σίγουρα και οι ιδιώτες θα διεκδικήσουν αλλά και ο δήμος είμαστε ικανοποιημένοι από κάποια 

προγράμματα αλλά μπορούν να γίνουν ακόμη περισσότερα γιατί είναι η ανεργία και η έλλειψη 

καταρτισμού για νέα επαγγέλματα είναι κάτι το οποίο μαστίζει. Δεν θέλω να σας κουράσω, η 

ώρα είναι πολύ περασμένη, είχα πολλά να πω, εκείνο όμως που επιμένω είναι ότι στα βασικά 

σημεία, στα πάρκιν, στο πεζοδρόμιο δεν προχώρησε τίποτα, είμαστε στον 3ο χρόνο της Δ.Α., 

του χρόνου είναι προεκλογική χρονιά και δυστυχώς δεν προχώρησαν τα έργα αυτά. 

Ευχαριστώ.  

κ. Αγγελίδης:  κ. Προεδρεύουσα, κ. Δήμαρχε, κ.κ. Σύμβουλοι, είναι γεγονός ότι τα 

πεπραγμένα της Δ.Α. και για το έτος 2004 δεν παρουσιάζουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον ενώ τα 

γνωστά προβλήματα που απασχολούν τον δήμο και τους δημότες όπως το κυκλοφοριακό, 

κατεστραμμένο οδικό δίκτυο κ.λπ. συνεχίζουν να παραμένουν κυρίαρχα. Δυστυχώς για άλλη 

μια χρονιά είμαστε αναγκασμένοι να περιοριστούμε στην επανάληψη των γνωστών 

προβλημάτων του δήμου, δεν αμφισβητούμε τις καλές προθέσεις της Δ.Α. και τις προσπάθειες 

που καταβάλλει για παραγωγή έργου, όμως η Δ.Α. με την μέχρι τώρα πορεία της απέδειξε ότι 

δεν μπόρεσε να ανταποκριθεί στις μεγάλες προσδοκίες που η ίδια καλλιέργησε στον Σερραϊκό 

λαό και βλέπουμε να περιορίζεται σε μια απλή διαχείριση της υπάρχουσας κατάστασης του 

δήμου ενώ οι μεγάλες προεκλογικές εξαγγελίες πάνε για το μακρινό μέλλον. Θέλω να σταθώ 

ιδιαίτερα σε κάποια σημεία και να καταθέσω κάποιες επισημάνσεις για κάποια θέματα που 

πιστεύουμε ότι χρειάζεται να δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα. Καταρχήν θέλω να πω ότι είναι ένα 

πάρα πολύ θετικό γεγονός η Πανεπιστημιάδα θεάτρου και αυτό το γεγονός πρέπει να γίνει 

θεσμός, να τονωθεί ακόμη περισσότερο, να προβληθεί πανελληνίως, για να έρθει να το μάθουν 
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όλοι οι Έλληνες, για να έρχονται εδώ στην πόλη μας και να παρακολουθούν την 

Πανεπιστημιάδα Θεάτρου και δεν ξέρω το Δ/κό Συμβούλιο του ΔΗΠΕΘΕ ας προσέξει λίγο 

την ημερομηνία που γίνεται, μήπως είναι ακατάλληλη η εποχή αυτή, αρχίζουν οι εξετάσεις 

των παιδιών στα Πανεπιστήμια κ.λπ., δείτε το. Μήπως ο Σεπτέμβρης είναι η καταλληλότερη 

εποχή. Για να τερματίσει αυτή η ιστορία και να γίνει πιο γερή, για να έρθει κόσμος από όλη 

την Ελλάδα και μακάρι να έρθουν και από άλλα κράτη. Θα ήθελα δυο λόγια να πω για την 

οικονομική κατάσταση του Δήμου, για τα δάνεια που πήρε ο δήμος για την εξόφληση χρεών 

είναι βέβαιο ότι θα υπάρξει μια ανακούφιση στο οικονομικό πρόβλημα αλλά φοβάμαι ότι αυτή 

η ανακούφιση θα είναι πρόσκαιρη. Πρέπει να δοθεί πολύ μεγάλη προσοχή και μεγάλη 

βαρύτητα στον περιορισμό των δαπανών. Αν τα έξοδα συνεχίζουν να είναι μεγαλύτερα από τα 

έσοδα τότε το οικονομικό πρόβλημα του δήμου θα επιδεινωθεί γιατί στο υπάρχον οικονομικό 

άνοιγμα θα προστεθούν και οι δόσεις των δανείων που ετησίως ανέρχονται στο ύψος των 200 

εκ. δραχμών. Μακάρι οι προβλέψεις που κάνω να μην βγουν αληθινές όμως φοβάμαι ότι 

επειδή δεν υπάρχει περιορισμός στις δαπάνες και επειδή τα έξοδα συνεχίζουν να είναι 

περισσότερα από τα έσοδα, μετά από ενάμιση χρόνο περίπου η οικονομική κατάσταση του 

δήμου θα επιδεινωθεί. Ένα άλλο θέμα που θα ήθελα να σταθώ για λίγο και να πω δυο λόγια 

έχει σχέση με το κυκλοφοριακό. Εδώ και δυόμισι χρόνια η Δ.Α. προσπαθεί να επιφέρει 

κάποιες αλλαγές στις υπάρχουσες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις. Έφερε το θέμα αυτό 3 και 4 

φορές στο Δ.Σ.. Ελήφθη απόφαση δεν υλοποιήθηκε και τελικά μετά από παλινδρομήσεις 2,5 

ετών κατέληξε στο να γίνει αλλαγή κατευθύνσεων σε δύο οδούς. Αυτό ήταν το αποτέλεσμα 

όλου αυτού του ντόρου που κράτησε 2,5 χρόνια. Και το λέω αυτό γιατί αποτελεί δείγμα της 

προχειρότητας και της επιπολαιότητας με την οποία κινείται η Δ.Α. Θα ήθελα επίσης να 

σημειώσω και να πω ότι είναι λάθος που και κατά τη διάρκεια αυτής της Δ.Α. δεν 

κατασκευάστηκε ένας υπόγειος χώρος στάθμευσης. Θα  μπορούσε να κατασκευαστεί και 

σήμερα να λειτουργεί στο χώρο που βρίσκεται πίσω από την Νομαρχία και να μετριάσει 

κάπως το έντονο πρόβλημα στάθμευσης που υπάρχει στο κέντρο της πόλης. Εδώ γι’ αυτό το 

έργο θα άξιζε να διατεθεί και ένα δάνειο. Εμείς πολλές φορές είπαμε την φιλοσοφία μας για τα 

δάνεια, είμαστε υπέρ των δανείων αρκεί να πηγαίνουν σε έργα του δήμου που θα μπορούσε να 

φέρει και χρήματα αυτό το έργο αλλά και θα έφερνε ανακούφιση στο έντονο πρόβλημα της 

στάθμευσης. Σχετικά με την αξιοποίηση των ακινήτων πλατείας Εμπορείου και Ελευθερίας θα 

ήθελα να πω τα εξής, παρόλο που ήμασταν αρνητικοί σε 5-6 σημεία της προκήρυξης, όμως 

βλέπουμε με θετικό μάτι το όλο εγχείρημα και είμαστε υπέρ της φιλοσοφίας υλοποίησης 

έργων με το σύστημα της αυτοχρηματοδότησης. Μόνο έτσι μπορούμε να κάνουμε μεγάλα 

έργα. Πρέπει να πω ότι και όταν κατά τη διάρκεια της προηγούμενης Δ.Α. είχε έρθει το θέμα 

αυτό εγώ ήμουν ένας από τους ένθερμους υποστηρικτές αυτής της προσπάθειας και φυσικά 

ομόφωνα το Δ.Σ. αποφάσισε να υποστηρίξει αυτή τη προσπάθεια άσχετα αν δεν τελεσφόρησε. 

Πρέπει να ευχηθούμε να υπάρξει ενδιαφέρον από επενδυτές, να καταθέσουν προτάσεις και οι 

προτάσεις να είναι συμφέρουσες φυσικά για τον δήμο και για την πόλη. Το επίμαχο σημείο, το 

ζητούμενο είναι αυτό, αν θα υπάρξει ενδιαφέρον από επενδυτές, τι προτάσεις θα κατατεθούν 

και αν αυτές οι προτάσεις θα ήταν στο συμφέρον του δήμου και της πόλης. Αυτό είναι το 

κρίσιμο σημείο. Όμως θα ήθελα να πω το εξής, τα έργα αυτά αν και όποτε γίνουν είναι έργα 

διαχρονικά, για να ολοκληρωθούν θα χρειαστούν 2-3 ή και περισσότερες 4ετίες και για να 

προχωρήσουν τέτοια έργα χρειάζεται συναίνεση, ψυχραιμία, δεν χρειάζεται βιασύνη, 

νηφαλιότητα, αποφασιστικότητα από όλους μας και φυσικά τέτοια έργα δεν είναι σωστό να τα 

καπηλεύεται κανένας και καμία Δ.Α. Σχετικά με τα στρατόπεδα, η προσπάθεια για την 

αξιοποίηση των στρατοπέδων έχει ξεκινήσει εδώ και χρόνια και συνεχίζεται και στη σημερινή 

Δ.Α. και καλώς συνεχίζεται. Κατά την προσωπική μου άποψη το θέμα έχει ωριμάσει, τα 

στρατόπεδα αργά ή γρήγορα θα περιέλθουν στον δήμο, εγώ είμαι βέβαιος ότι θα περιέλθουν 

γρήγορα στον δήμο, όμως  θα ήθελα να  κάνω μια παρατήρηση εδώ και 2,5 η Δ. Α.  έχει δώσει 
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την εντύπωση στον Σερραϊκό λαό ότι τα στρατόπεδα παραχωρήθηκαν και ένα άλλο λάθος που 

γίνεται είναι αυτό που ακούμε κατά διαστήματα σχετικά με την χρήση των στρατοπέδων, πότε 

ακούμε ότι τα χρησιμοποιούμε για τον Α σκοπό, πότε για το Β σκοπό και πάει λέγοντας. Η 

χρήση των στρατοπέδων δεν θα προκύψει από τις προτάσεις του κάθε δημοτικού συμβούλου ή 

του κάθε πολίτη ή του κάθε φορά. Η χρήση των στρατοπέδων θα προκύψει μέσα από μία 

μελέτη την οποία θα κάνουν οι ειδικοί επιστήμονες και θα δουν ανάλογα με τις ανάγκες της 

πόλης πως πρέπει να χρησιμοποιήσουν τα στρατόπεδα, φυσικά τότε, όταν ολοκληρωθεί η 

μελέτη και βέβαια το Δ.Σ. θα πάρει θέση και θα καταθέσει προτάσεις όπως και όλοι οι φορείς 

του δήμου. Επιτέλους αυτή η ανευθυνότητα για την χρήση των στρατοπέδων πρέπει να 

σταματήσει. Η κοιλάδες Αγ. Βαρβάρας και Αγ. Γεωργίου πρέπει να αξιοποιηθούν ή έστω 

πρέπει να γίνει ένα ξεκίνημα για την διαμόρφωση και αξιοποίηση των κοιλάδων αυτών και 

γιατί το λέω αυτό. Ξέρουμε όλοι ότι αυξήθηκε ο πληθυσμός της πόλης και αυξάνεται με 

ταχύτατους ρυθμούς, αυτή η αύξηση του πληθυσμού της πόλης δημιουργεί ανάγκη για νέες 

διεξόδους στην αναψυχή των πολιτών και αυτές οι δύο κοιλάδες μπορούν να αποτελέσουν 

πολύ ωραίες διεξόδους για την αναψυχή των πολιτών και γι’ αυτό το λόγο επιβάλλεται να γίνει 

άμεσα έστω κάποιο ξεκίνημα. Δεν είναι δυνατόν να μην πω δυο λόγια για το θέμα της 

ανακύκλωσης. Το πρόβλημα της διαχείρισης των απορριμμάτων είναι ένα τεράστιο πρόβλημα, 

εμένα με τρομάζει, έχει φτάσει στην κόκκινη γραμμή, και μόνο που σκέφτομαι ότι μετά από 2 

χρόνια ο υπάρχον ΧΥΤΑ του δήμου Σερρών δεν θα μπορεί να δέχεται τα σκουπίδια του δήμου 

με πιάνει κρύος ιδρώτας. Πρέπει να γίνουν άμεσες ενέργειες για το θέμα της ανακύκλωσης, 

γιατί με το θέμα της ανακύκλωσης ο τελικός όγκος των σκουπιδιών μειώνεται και ο τελικός 

όγκος των σκουπιδιών που θα εναποτίθενται στον ΧΥΤΑ θα είναι πολύ μικρότερος πέραν του 

ότι πρέπει όλοι οι δήμοι μέσω της ΤΕΔΚ και η Νομαρχία χωρίς πολιτικές σκοπιμότητες να 

δώσουν λύση στο θέμα αυτό της διαχείρισης των απορριμμάτων σε επίπεδο νομού έτσι όπως 

ξεκίνησε. Είμαι αναγκασμένος να πω δυο λόγια για κάποια έργα τα οποία χρόνια βρίσκονται 

στην τελική φάση υλοποίησης τους και δεν ολοκληρώνονται. Ποια είναι αυτά; Θα αναφέρω 

δυο παραδείγματα, υπόγεια διάβαση στο αθλητικό πάρκο Ομόνοιας και αρδευτικό έργο 

περιοχών 40 Μαρτύρων – Σφαγείων – Κρίνου. Επιτέλους πρέπει κάποτε τα έργα αυτά να 

ολοκληρωθούν και να λειτουργήσουν. Θα ήθελα να μεταφέρω επίσης κάποια παράπονα 

συμπολιτών μας χωρίς να θέλω να επικρίνω την Δ.Α., παράπονα που έχουν σχέση με την 

καθημερινότητα, παραπονούνται οι συμπολίτες μας και λένε ότι υπάρχουν πολλά 

μικροπροβλήματα, μικροαιτήματα, για τα οποία δεν μπορούν να βρουν λύση ή έστω και 

απάντηση να πάρουν. Επαναλαμβάνω δεν λέω ότι δεν προσπαθούν οι αρμόδιοι αντιδήμαρχοι ή 

υπεύθυνοι των διαφόρων τομέων αλλά ας γίνει ακόμη μεγαλύτερη προσπάθεια για να υπάρξει 

ένας καλύτερος συντονισμός μεταξύ των αντιδημάρχων και των υπευθύνων του κάθε τομέα με 

τις δημοτικές, με τις υπηρεσίες του δήμου ούτως ώστε να εξυπηρετούνται οι πολίτες καλύτερα 

μέχρι να λειτουργήσει αυτή η στάση που είπαμε και προηγουμένως.  

Ένα πρόβλημα που έχει σχέση με την καθημερινότητα είναι το κατεστραμμένο οδικό 

δίκτυο. Ξέρετε όλοι τι αγανάκτηση επικρατεί στον κόσμο, να κινηθούν με ταχύτατους ρυθμούς 

οι ασφαλτοστρώσεις, δεν μπορούν να περιμένει άλλο αυτή η κατάσταση. Άκουσα τον δήμαρχο 

τις προάλλες που έλεγε ότι ο προαύλιος χώρος του Αγ. Νικόλα θα δίδεται μόνο για μουσικές 

εκδηλώσεις, η άποψη μας για το θέμα αυτό είναι ότι ο προαύλιος χώρος του Αγ. Νικόλα θα 

πρέπει να δίνεται όχι μόνο για μουσικές εκδηλώσεις αλλά και για θεατρικές παραστάσεις και 

για άλλου είδους εκδηλώσεις, όμως θα πρέπει να τονίσω εδώ και να πω ότι θα πρέπει να είναι 

ποιοτικές, θα μου πείτε ποιος θα προσδιορίσει την ποιότητα, είναι πολύ εύκολο, η ποιότητα 

των εκδηλώσεων μπορεί να την προσδιορίσει το Δ/κό συμβούλιο της ΔΕΠΚΑ που είναι 

αρμόδιο για όλες τις πολιτιστικές εκδηλώσεις στην πόλη σε συνεργασία με το Δ/κό συμβούλιο 

του ΔΗΠΕΘΕ.  Θα μεταφέρω και πάλι παράπονα συμπολιτών μας οι οποίοι μένουν στην 

περιφέρεια του δήμου, στα Δ.Δ., στους οικισμούς, στις γειτονιές  και οι οποίοι  παραμελούνται 
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και λένε ότι είναι παραμελημένοι και κάνουν παράπονα σε όλους μας και ζητούν να τους 

προσέξουμε περισσότερο. Ίσως πράγματι θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα στην 

περιφέρεια του δήμου και στην ενδοδημοτική ισορροπία για αρμονική ανάπτυξη και 

ικανοποίηση των αναγκών των Δ.Δ., των συνοικισμών και των οικισμών. Δεν θέλω να πω 

περισσότερα είναι περασμένη η ώρα, θα μπορούσαμε να πούμε πάρα πολλά, τελειώνοντας  θα 

ήθελα να πω πως πέρα από τις διαφορετικές απόψεις, τις αντιπαραθέσεις και τις διαφωνίες που 

έχουμε στο Δ.Σ. και καλώς τις έχουμε, έτσι πρέπει, εγώ είμαι πεπεισμένος προσωπικά ότι όλοι 

μας εδώ μέσα έχουμε έναν κοινό στόχο, το καλό της πόλης και όλοι γι’ αυτό προσπαθούμε. Ο 

καθένας φυσικά με τον δικό του τρόπο και μέσα από τον δικό του δρόμο. Στόχος όμως όλων 

μας είναι η βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών και για την επίτευξη του στόχου αυτού 

χρειάζεται συνεχής και κοινή προσπάθεια. Ευχαριστώ πολύ.  

κ. Περδίκης: Άχαρη η συζήτηση για την λογοδοσία και ακόμα πιο άχαρος μερικές 

φορές ο ρόλος του να κάνεις αντιπολίτευση, να ψάχνεις δηλαδή μέσα από κάποια πεπραγμένα 

12 μηνών ότι στραβά βρεις να τα βγάλεις στην επιφάνεια. Τέλος πάντων θα πρέπει να βρούμε 

κάποιον άλλο τρόπο να κάνουμε πιο ελκυστική τη λογοδοσία του Δημάρχου και για μας τους 

δημοτικούς συμβούλους και πολύ περισσότερο αν μπορούμε να το κάνουμε για τους 

συμπολίτες μας αλλά δεν νομίζω ότι αυτήν την ώρα είναι σωστό να κουβεντιάζουμε για τον 

τρόπο της λογοδοσίας του Δημάρχου.  

Είμαι αρκετά χρόνια δημοτικός σύμβουλος, πάντοτε στη λογοδοσία έπαιρνα το λόγο, 

έλεγα το ένα έλεγα το άλλο, από την ανάγνωση αυτών των κειμένων που βγαίνουν από την 

υπηρεσία του δήμου, στο φετινό ξέρετε τι μου έκανε εντύπωση; Δεν έχει αυτά τα πολιτικά 

παραταξιακά χαρακτηριστικά. Ίσως πρέπει να πάνε πάνω από 20 χρόνια που αν ανατρέχετε 

στις σελίδες για τα δημοτολόγια μητρώα αρρένων να βρείτε για πρώτη φορά σήμερα να 

βρίσκεται ένα θετικό ισοζύγιο στις γεννήσεις και στους θανάτους. Πραγματικά θυμάμαι 

αρνητικά μεγέθη, κάτι οριακές μονοψήφιες διαφορές και με ιδιαίτερη χαρά βλέπω μέσα από τα 

στατιστικά αρχεία του ληξιαρχείου και του γραφείου δημοτολογίου και του μητρώου αρρένων 

να έχουμε διαφορά 1448 νέες οικογενειακές μερίδες. Και να έχουμε καταχωρίσει 735 

νεογέννητα τέκνα δημοτών μας όχι παιδιών που γεννήθηκαν στο γενικό νοσοκομείο, στις 

μαιευτικές κλινικές από μητέρες από όλο τον νομό, γράφτηκαν στα δημοτολόγια των Σερρών. 

είναι πάρα πολύ θετικό, ενθαρρυντικό. Με περιέργεια θα με ενδιέφερε να μάθω για ποιο λόγο 

έγινε η απώλεια της ελληνικής ιθαγένειας σε 90 δημότες. Το βρίσκω μεγάλο νούμερο το 90 

εκτός αν επρόκειτο κάποιες μαζικές και πιθανόν λειψοί έλεγχοι που ανάγκασαν να αφαιρέσουν 

την ιθαγένεια. Έτσι το δίνω αυθαίρετα. Στα δυο τρία άλλα σημεία χωρίς διάθεση … στα 

οικονομικά. Φαίνεται ένα πάρα πολύ μεγάλο νούμερο, το μεγαλύτερο όπως είναι 

καταγραμμένα της 3ετίας, στα ζητήματα, στα έσοδα του δήμου και σχεδόν να φαίνεται και 

ικανοποιητικό λίγο πιο κάτω από το 5%, στο 4,2% μια πρόχειρη δικιά μου εκτίμηση τα βγάζει, 

είναι ανείσπρακτα έσοδα από πλευράς του δήμου. Άλλοι υπόχρεοι προς τον δήμο. Κ. Δήμαρχε 

το θεωρώ πολύ μεγάλο το ποσοστό γιατί είναι και πολύ μεγάλος ο αριθμός των εσόδων. Στα 

28 ή 29 εκ. € όταν μάλιστα σ’ αυτά του παρελθόντος έτους είναι πάρα πολλά εκείνα τα 

χρήματα τα οποία είτε έρχονται με τη μορφή της κρατικής επιχορήγηση, είτε της ΚΑΔΕ, είτε 

της ΣΑΤΑ, είτε από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων και τράπεζας Πειραιώς, είτε από 

ΕΠΤΑ, Ελλάδα 2004, εκείνα τα οποία περισσεύουν για να εισπράττει ο δήμος δεν είναι τόσο 

μεγάλα μεγέθη ούτως ώστε όταν θα πάψουν να εισέρχονται στα ταμεία αυτά τα μεγάλα 

νούμερα ένα ποσοστό 5% θα δημιουργήσει ταμειακό πρόβλημα στο δήμο να λειτουργεί στην 

καθημερινότητα του. Για να μην παραγνωρίζουμε βέβαια ότι σ’ ένα άλλο σημείο το οποίο το 

έχουμε ξαναπεί, αναγκαζόμαστε να το λέμε και άλλες φορές στο μέλλον, είναι ότι 

εμφανίζονται πλασματικά μεγάλα μεγέθη στα ταμεία του δήμου να εισέρχονται αλλά είναι από 

πόρους που ήλθαν από κάποιες αρμοδιότητες που ξεχώρισε η πολιτεία και αναγκαστικά 

περνάνε από εμάς να τα πληρώσουμε εμείς και είναι αρμοδιότητες γνωστές, Παιδικοί Σταθμοί, 

 



Αθλητικές Εγκαταστάσεις κ.α. που έρχονται μεν ένα μέρος των χρημάτων, δεν φτάνει όμως 

για να καλύψουμε απολύτως τις λειτουργίες αυτών των καινούργιων δραστηριοτήτων, κατά 

συνέπεια κάτι πρέπει να γίνει ούτως ώστε αυτό το περιβόητο 5% να φροντίσουμε να το 

λιγοστέψουμε γιατί είναι εκείνα τα χρήματα τα οποία ουσιαστικά θα μείνουν στο ταμείο του 

δήμου για να μπαλώσει τρύπες στην καθημερινή ζωή της πόλης. Και επειδή κάποια 

προγράμματα που είναι σε εξέλιξη και φτάνουν στο τέλος τους και είναι δύσκολο πια να 

βρούμε τις ίδιες ευκαιρίες μια και θα τελειώσουν και τα προπονητήρια και το Ελλάδα 2004 και 

τα προγράμματα από το Υπουργείο Πολιτισμού και το ΕΠΤΑ κ.λπ. πρέπει να εντείνουμε τις 

προσπάθειες μας σαν Δ.Σ. και σαν Δήμαρχος να διεκδικήσουμε είτε από το Θησέα είτε από τα 

διάφορα ΠΕΠ είτε από άλλες πηγές χρήματα να έρθουν στην πόλη αλλιώτικα είμαστε 

καταδικασμένοι να οδηγηθούμε σε εκείνο το σημείο που δεν θα μπορούμε να εξυπηρετήσουμε 

την πιο μικρή ανάγκη των συμπολιτών μας. Δεν θέλω να πω περισσότερα, είναι περιττά, τα 

λέω με μια διάθεση για κάποια σημεία να χτυπήσω τον κώδωνα του κινδύνου ότι πρέπει να 

εντείνουμε τις προσπάθειες μας να βρούμε πόρους για τον δήμο, εντάσσοντας προτάσεις, που 

γίνονται βέβαια κατά καιρούς αλλά να πιέσουμε ποικιλότροπα να ασκηθεί όποια επιρροή 

μπορεί να ασκηθεί στα κέντρα λήψης των αποφάσεων ακόμα και σε διάφορες επιτροπές της 

περιφέρειας Μανδαρίνων που αξιολογούν, εντός εισαγωγικών, προτάσεις που κάνουν οι ΟΤΑ 

και εγκρίνουν την μη ένταξη πρότασης που κάνει κάποιος δήμος για να χρηματοδοτηθεί από 

κάποιο πρόγραμμα. Σας ευχαριστώ πολύ.  

κ. Αντιπρόεδρος:  Νομίζω ότι δεν είναι άλλος για να μιλήσει όπως είχαν ζητήσει τον 

λόγο οπότε κ. Δήμαρχε έχετε τον λόγο.  

κ. Δήμαρχος:  Θα φροντίσω όσο γίνεται σύντομα. Θα αρχίσω με τον κ. Μηλίδη, ο κ. 

Μηλίδης ξεκίνησε λέγοντας ότι ακούγοντας τον προϋπολογισμό είμαστε πανευτυχείς και όλα 

τα βρίσκουμε ωραία. Όχι δεν είπαμε αυτό. Απλούστατα, τι σημαίνει απολογισμός, σημαίνει τι 

ήταν αυτά που κάναμε. Αν εσείς αυτά τα οποία κάναμε τα βρήκατε πολλά και ενδιαφέροντα 

τότε με συγχωρείτε αλλά ούτως ή άλλως αυτά τα πράγματα έγιναν, από εκεί και πέρα αφήστε 

μας να γνωρίζουμε και αν θέλετε να σας πούμε για πόσα πράγματα δεν είμαστε 

ευχαριστημένοι γιατί θα θέλαμε και αυτά να γίνουν και δεν έγιναν. Άρα δεν προσπαθήσαμε να 

ζωγραφίσουμε μια όμορφη εικόνα, εμείς απλώς είπαμε τι έγινε. Και αν υπάρχει αμφιβολία ας 

μου πείτε ότι κάτι από αυτά που είπαμε δεν έγινε. Και για να έρθω τώρα στην ουσία. 

Ξεκινήσατε λέγοντας ότι είπαμε ότι για το κυκλοφοριακό έχουμε έτοιμες τις λύσεις και που 

είναι οι λύσεις. Μα, επαναλαμβάνω ότι για το θέμα του κυκλοφοριακού, η άποψη μου είναι ότι 

το κυκλοφοριακό δεν έχει καμία σχέση με την κίνηση, είναι θέμα στάθμευσης και όχι θέμα 

κίνησης. Μπορεί να κάνω λάθος αλλά αυτή είναι η θέση μου. Και όταν έλεγα έχουμε τις 

λύσεις δεν έλεγα μαγικές λύσεις και ούτε ότι έχω λύσεις που είναι κρυμμένες και μυστικές 

ούτε ότι τις έχω στην τσέπη μου και θα τις βγάλω και αύριο θα είναι έτοιμες. Έλεγα 

σαφέστατα ότι είναι θέμα στάθμευσης και ότι πρέπει να γίνει πάρκιν. Για τα πάρκιν είχαμε και 

συγκεκριμένες προτάσεις, και τις προτάσεις όταν τις έλεγα, θέλω να με πιστέψετε, δεν είχα 

διαβάσει ούτε την μελέτη των πανεπιστημιακών ούτε την μελέτη του συγκοινωνιολόγου και 

κατά σύμπτωση τις ίδιες θέσεις που έλεγα ακριβώς τις ίδιες θέσεις τις προτείνει και η μία 

ομάδα και ο δεύτερος μελετητής. Βλέπετε λοιπόν ότι δεν επρόκειτο για λύσεις που ήταν 

παράξενες ή για λύσεις που ήταν ιδιόρρυθμες ή εξεζητημένες. Από όλους αυτούς οι οποίοι 

έχουν μια σκέψη για το αντικείμενο είδαν την περπατημένη και θα έλεγα ίσως και ο 

μονόδρομος. Άρα κακώς …. Εγώ αυτό το οποίο έλεγα σαν λύση ήταν να γίνουν τα πάρκιν. 

Τώρα θα συζητήσουμε και θα απαντήσω αργότερα στον κ. Αγγελίδη γιατί εκείνος αναφέρθηκε 

στην καθυστέρηση. Για το αυτοκινητοδρόμιο, και ο αρμόδιος θα ήταν ο κ. Λέφας μπορεί  να 

πει δυο κουβέντες, εγώ θα σας πω το εξής, το αυτοκινητοδρόμιο είναι μια συγκεκριμένη πίστα 

που μπορεί … (αλλαγή πλευράς) … ότι αυτή τη στιγμή από Παρασκευή μέχρι Κυριακή από 

τον  Απρίλιο  μέχρι  τέλη Νοεμβρίου είναι συνεχώς γεμάτο. Αυτό σημαίνει ότι η δυναμικότητα 
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του και η δυνατότητα του αυτή είναι όσον αφορά το είδος των αγώνων οι οποίοι γίνονται αλλά 

το επίπεδο των αγώνων δεν μπορούμε μόνοι μας να το καθορίσουμε. Δεν μπορούμε να πούμε 

ότι θα φέρουμε φόρμουλα 1 στο αυτοκινητοδρόμιο που υπάρχει, εκεί που υπάρχει και όσο 

υπάρχει. Είναι πράγματα τα οποία δεν είναι του παρόντος συνοπτικά σας τα λέω και να σας 

βεβαιώσω ότι το αυτοκινητοδρόμιο έχει κάποιες δυνατότητες για να λειτουργήσει, φέρνει 

κάποιο κόσμο, μπορεί να φέρει και κάποιο περισσότερο, αλλά δεν μπορούμε να πούμε ότι 

μπορεί όχι να διπλασιάσει αλλά ούτε 50% να αυξήσει αυτούς που φέρνει.  

κ. Λέφας: Προς γνώση όλων των συναδέλφων αυτό που ήθελα να πω είναι το εξής, 

στο προηγούμενο αναπτυξιακό συνέδριο που είχε γίνει στο ΤΕΙ είχαμε παρουσιάσει τα 

αποτελέσματα μιας έρευνας που είχαμε κάνει ενδοεταιρικά και τα οποία ήταν τα εξής, τα 

τελευταία 4 με 5 χρόνια λειτουργίας του αυτοκινητοδρομίου, το αυτοκινητοδρόμιο κατάφερε 

να προσελκύσει πελάτες εκτός Σερρών οι οποίοι άφησαν στην πόλη των Σερρών, θα το πω σε 

δραχμές για να γίνει πιο ορατό και πιο εμφανές το ποσό ύψους 3 δις δραχμών. Σκεφτείτε εσείς 

και αναλογιστείτε ποια Δ.Ε. έχει προσελκύσει πελάτες εκτός της πόλης και του νομού Σερρών 

οι οποίοι άφησαν αυτό το ποσό στην πόλη. Οι προσπάθειες είναι συνεχείς και εντείνονται 

συνεχώς, η πορεία του αυτοκινητοδρομίου είναι συνεχώς ανοδική τα τελευταία χρόνια με μία 

αύξηση του τζίρου περίπου 40 με 50% και αυτή τη στιγμή το αυτοκινητοδρόμιο έχει σχέδια 

περαιτέρω ανάπτυξης.  

κ. Περδίκης: Μπορούμε να συντονίσουμε σαν Δήμος κινήσεις για τις γνωστές 

προθέσεις της … να κάνει …; 

κ. Λέφας:  Έχουν ήδη γίνει ενέργειες κ. Περδίκη και θα γίνουν.  

κ. Δήμαρχος:  Μπορούμε φιλικά να κουβεντιάσουμε, πάντως πρέπει να γνωρίζετε ότι 

1ον το ότι στήθηκε και δουλεύει μόνο του, 2ον οι περισσότεροι του μηχανοκίνητου αθλητισμού 

οι λάτρεις βρίσκονται στην Αθήνα, 3ον οι πολύ μεγάλες διοργανώσεις φόρμουλα 1 δεν 

μπορούν να γίνουν χωρίς να υπάρχει ξενοδοχειακή υποδομή τέτοια που είναι αδιανόητη για 

την πόλη των Σερρών. Ούτε να την τριπλασιάσουμε ούτε να την τετραπλασιάσουμε θα 

επαρκούσε για φόρμουλα 1, αλλά 4ον μην θεωρούμε πανάκεια την φόρμουλα 1, δεν έχουν 

κέρδος. Η φόρμουλα 1 δίνει τα πάντα στη συνομοσπονδία απλώς για να αποκτήσει το prestige 

για να πάρει άλλους αγώνες για να έχει άλλα πλεονεκτήματα.  

κ. Αντιπρόεδρος:  Για να είμαστε και δίκαιοι πρέπει να μιλήσει και λίγο ο κ. 

Σαουλίδης.  

κ. Σαουλίδης:  …  
κ. Δήμαρχος:  Απλούστατα εκείνο που πρέπει να κάνουμε εμείς είναι να δώσουμε 

έμφαση στο να γίνει Βαλκανικό κέντρο. Αν κάνουν εκείνοι πίστα φόρμουλα 1 να κάνουμε 

εμείς πίστα που θα είναι για τα βαλκάνια και εκεί θα μπορούμε να παίξουμε αλλιώς. Είναι μια 

σκέψη για άλλη ώρα ίσως.  

Για τα στρατόπεδα θα ήθελα να σας βεβαιώσω το εξής, ότι ανεξαρτήτως του τι 

ακούγονται, αν πάτε κάπου αλλού θα σας πουν ότι ¨μάθαμε ότι τα στρατόπεδα τα πήρατε, πως 

τα καταφέρατε κ.λπ¨, διότι κατά τον ίδιο τρόπο που έγιναν εδώ οι εξαγγελίες οι βαρύγδουπες 

έγιναν και κάπου αλλού και φτάσαν στα αυτιά μας. Θα ήθελα να σας πω πληροφορία δοσμένη, 

εκτός αν με κορόιδευαν που δεν υπήρχε κάποιος λόγος, σε φιλική κουβέντα που έκανα με τους 

υπευθύνους μέσα στην ΕΑΜΣ, την αρμόδια υπηρεσία αξιοποίησης και μετεγκατάστασης 

στρατοπέδων. Δεν έχουμε τελειώσει διαδικασία πουθενά μου λένε και συγκεκριμένα γι’ αυτό 

το ηπειρώτικο που είχα ακούσει κάποια στιγμή να το λέτε, απλώς κατά χρήση το έχουμε δώσει 

και πρόκειται για ένα μεγέθους των 40 στρ. Εμείς έχουμε μεγέθη τα δύο που ολοκληρώνουμε 

τώρα είναι 400 στρ. και δεν μιλάμε για το άλλο που είναι άλλα 270. Καταλαβαίνετε λοιπόν ότι 

η δικιά μας η δουλειά που γίνεται εδώ είναι μεγάλη, επίσης ελέχθη ότι είχα ξεκινήσει και 

παλιότερα κ.λπ. εγώ θα ήθελα να ρωτήσω τι είχε ξεκινήσει και που βρισκόταν η υπόθεση; 
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Τίποτα δεν είχε ξεκινήσει διότι όταν πήγα στην ΕΑΜΣ και μπορεί όποιος αμφισβητεί 

αυτό το πράγμα να πάμε και να το ψάξουμε δεν υπήρχε καν αίτημα επίσημο από Δ. Σερρών. 

Ήταν μεν γραμμένο.  

κ. Περδίκης:  Η διαδικασία του αιτήματος της πολεοδόμησης ξεκίνησε από …  

κ. Δήμαρχος:  Από πού ξεκίνησε; Πως το ξεκίνησαν από τι; 

κ. Περδίκης: Από εμάς.  

κ. Δήμαρχος: Με τι; Αναθέσατε πολεοδόμηση;  

κ. Περδίκης: Υπήρξε απόφαση και ήταν η διαδικασία επί των συζητήσεων.  

κ. Δήμαρχος:  Εγώ ξέρω ότι δεν είχε γίνει τίποτα και 2ον δεν είχατε επαφή ακόμα μαζί 

τους. Ο κ. Καζάκος, είναι μεν τώρα αποστρατευμένος …  

κ. Περδίκης:  … να μας επιτρέψουν να βάλουμε τοπογράφους και να κάνουμε 

τοπογραφικά και έλεγε ο Σωματάρχης έδινε εντολή …  

κ. Δήμαρχος:  Να σας πω το εξής, αν υποθέσουμε ότι κάνατε κουβέντα …  

κ. Περδίκης: Όχι κουβέντα αλληλογραφία με το σώμα στρατού.  

κ. Δήμαρχος:  Το σώμα στρατού δεν έχει καμία σημασία, η 10η Μεραρχία δεν έχει, 

διότι αρμόδια υπηρεσία είναι η ΕΑΜΣ, στην ΕΑΜΣ ο διοικητής της ΕΑΜΣ μου είπε ότι 

πρώτη φορά κουβεντιάζω για τις Σέρρες, δεν υπάρχει ούτε αίτημα. Ο κ. Καζάκος, ο 

στρατηγός, έχει ήδη αλλάξει, έχει αποστρατευθεί, οποιαδήποτε στιγμή μπορώ να τον καλέσω 

φιλικά και να τα κουβεντιάσουμε. Ξεκινήσαμε επομένως πριν τρία χρόνια διότι στην ΕΑΜΣ 

δεν είχαν τίποτα. Πήγαμε το αρχικό μας αίτημα, ξεκινήσαμε τη διαδικασία μιας πρότασης 

πολεοδόμησης, έγινε καταρχήν δεκτή η πρόταση και όταν ήρθε ο υπουργός ο κ. Παπαντωνίου, 

δεν ήρθε ο άνθρωπος με διάθεση να εξαπατήσει κανέναν, όταν είπε, βέβαια ίσως το είπε λίγο 

ασαφώς και λίγο απλοϊκά, ¨ότι σας δίνουμε τα τρία στρατόπεδα ¨, διότι δεν δίνονται τα τρία 

στρατόπεδα, τα δίνουνε κρατώντας το μερίδιο το δικό τους αλλά εν πάση περιπτώσει είχαν 

αποδεχτεί την πρόταση που είχαμε δώσει και ήταν έτοιμοι να τα δώσουν και προχωρήσαμε και 

αν δεν ήταν η εκκρεμότητα εκείνη της αμφισβήτησης του ιδιοκτησιακού καθεστώτος για το 

Κολοκοτρώνη θα είχαμε τελειώσει. Και θα ήμασταν οι πρώτοι που έχουμε τελειώσει μολονότι 

ήμασταν από τους τελευταίους που αρχίσαμε. Είχαν προπορευτεί από εμάς πολλοί άλλοι και 

στο Κιλκίς, πρόλαβε και το πήρε ο Δήμαρχος κατευθείαν από τον Υπουργό τον κ. 

Τσοχατζόπουλο. Είναι η κατ’ εξαίρεση περίπτωση. Και εμείς θα είχαμε τελειώσει αλλά 

προέκυψε αυτό το πρόβλημα και μάλιστα εάν είχαμε συμφωνήσει και στην πρόταση που τους 

κάναμε τους δίναμε αντιπαροχή και στα άλλα στρατόπεδα τα οποία ήταν σαφώς δικά τους, 

πάλι θα προχωρούσε η διαδικασία, αλλά για κακή μας τύχη τους δίναμε σαν αντιπαροχή ένα 

κομμάτι μέσα στο Κολοκοτρώνη, μέσα στο στρατόπεδο δηλαδή που αμφισβητούνταν η 

διαδικασία. Αυτό συνέβη και γι’ αυτό είχαμε μια καθυστέρηση. Ήδη τώρα τους δώσαμε την 

πρόταση την αποδέχτηκαν, συμφωνήσαμε και εξετάζεται το αίτημά μας για παραχώρηση του 

Παπαλουκά, πριν δυο μέρες ήταν εδώ ο υποδιοικητής της ΕΑΜΣ και κάναμε επιθεώρηση τα 

στρατόπεδα, είδαμε και τα δύο, εισηγούνται θετικά, κατέβηκε κάτω να εισηγηθεί στον 

υπουργό θετικά για την ικανοποίηση του αιτήματός μας. Πιθανότατα σε πολύ μικρό χρονικό 

διάστημα, να μην πω χρόνο και βγω ψεύτης, πολύ σύντομα θα έχουμε προς χρήση το 

Παπαλουκά. Τι σημαίνει αυτό; Θα μπορούμε να κάνουμε τις προτάσεις μας και θέλω να 

πιστεύω ότι μέχρι τέλος του χρόνου θα σας έχω έτοιμη πρόταση. Και επειδή και εδώ 

σχολιάστηκε μόνοι μας λέμε και κάνουμε ότι θέλουμε, αυτή τη στιγμή έχουμε ένα Γ.Π.Σ. τι 

καλύτερο μέσα στα πλαίσια του γενικού πολεοδομικού και παράλληλα με αυτό να του 

ζητήσουμε συμπληρωματικά να μας δώσει προτάσεις και γι’ αυτά. Και ήδη το έχουμε 

κουβεντιάσει μαζί του και θα μου έχει μια ολοκληρωμένη πρόταση όχι απλώς σχεδιαστικά για 

το τι πρόκειται να γίνει αλλά πρόταση σωστής αξιοποίησης ανάλογα με τις ανάγκες της πόλης 

αφού μελετήσει τον γενικό σχεδιασμό και άρα θα ερευνήσει ποιες είναι οι ανάγκες της πόλης 

και που ταιριάζει να ικανοποιηθούν.  
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Ήθελα βέβαια να σας πω όταν έλεγα τις αρχικές μου σκέψεις και του έλεγα εκείνα που 

έχω πει κατ’ επανάληψη για τα μουσεία Λαογραφικό, Μουσείο της πόλης, Πινακοθήκη κ.λπ 

και Μέγαρο μουσικής που ανέφερα μου είπε ξέγραψέ το Μέγαρο μουσικής, δεν ταιριάζει να 

το κάνεις εδώ μέσα για πολλούς λόγους, πρώτα – πρώτα δεν ταιριάζει να το κάνεις αυτή τη 

στιγμή γιατί δεν είναι δυνατόν να … Με την εμπειρία που έχει ήδη μου απέτρεψε να το κάνω, 

κάτι που έλεγα από την αρχή. Άρα δεν θα κάνουμε στην τύχη ότι μας κατέβη, θα υπάρξει 

πρόταση  και πρόταση από ανθρώπους έμπειρους. 

Για την ΚΑΔΕ απλώς εκφραστήκαμε και είπατε επιτέλους πήραμε τοπογράφο. Δεν 

είναι το επιτέλους. Τον τοπογράφο τον πήραμε την ώρα που τον χρειαζόμασταν γιατί μέχρι 

τότε δεν ήμασταν έτοιμοι για να πάρουμε τοπογράφο. Δεν υπήρχε αδράνεια, αμέλεια, 

καθυστέρηση ή όπως αλλιώς να το πω, έπρεπε πρώτα να προχωρήσουν κάποιες άλλες 

διαδικασίες, να φτάσουμε να υπάρχει ωριμότητα και όταν υπήρχε ωριμότητα τότε πήραμε τον 

τοπογράφο.  

Στον κ. Περδίκη, οι τοποθετήσεις σας ήταν πολύ ουσιαστικές και όντως έξω από κάθε 

διάθεση αντιπολιτευτικής, απλώς επί της ουσίας. Για τα ανείσπρακτα ξέρετε είναι αυξημένα 

γιατί έχουν μια ιδιαιτερότητα και αυτά. Έγιναν μαζικές συγκεντρώσεις από υποχρεώσεις 

παρελθόντων ετών. Είναι κάτι παρεμβάσεις. Οπότε αυτές, γιατί δεν εισπράττονται όπως 

ξέρετε, απλώς γράφονται και στέλνονται κάτω για να πιστοποιηθούν και να έλθουν μετά και 

να γίνουν, αυτές ανέβασαν λίγο το ποσό των εισπρακτέων και μη εισπρακτέων. Όντως 

υπάρχουν μεταφερόμενα, είναι περίπου στο 55% του συνολικού προϋπολογισμού, αλλά αυτά 

θα υπάρχουν μονίμως όσο υπάρχει δραστηριότητα και μάλιστα θα αυξηθούν συντοχρόνω αν 

είναι συνεπής η πολιτεία και για κάθε δραστηριότητα που μας δίνει, δίνει και το αντίστοιχο 

κονδύλι. Διότι από τη μια μεριά ξέρουνε ούτως ή άλλως η προοπτική είναι αυτή, η 

κατεύθυνση είναι αυτή θα πάρουμε και άλλες δραστηριότητες και από την άλλη μεριά θέλουν 

δεν θέλουν έχουν φτάσει στο απροχώρητο και έχει συνειδητοποιηθεί αυτό το πράγμα και από 

τις δυο πλευρές, και από εμάς και το διεκδικούμε και από την άλλη πλευρά αντιλαμβάνεται ότι 

για να μας δώσει τις αρμοδιότητες πρέπει να μας δώσει και τους πόρους, άρα οπωσδήποτε 

αυτά θα αυξηθούν. Όσον αφορά την διεκδίκηση δεν θα είναι ούτε Θησέας ούτε οτιδήποτε 

άλλο. Ο Θησέας είναι ένα συγκεκριμένο πακέτο, από το πακέτο αυτό παίρνουμε ένα 

συγκεκριμένο μερίδιο, το παίρνουμε με βάση κριτήρια, το να παλέψουμε σαν μεμονωμένος 

δήμος, μέσα στο σύνολο των 1000 δήμων για να αλλάξουν υπέρ υμών τα κριτήρια μεταξύ των 

1000 δεν είναι τόσο εύκολο. Εκείνο που πρέπει να κάνουμε είναι το 2011 μία καμπάνια πως θα 

την κάνουμε, όποιοι βρίσκονται τότε εκεί, δεν είναι δυνατόν να έχουμε 85.000 – 90.000 

κατοίκους και να είναι δηλωμένοι 56.000 δημότες και να παίρνουμε ΚΑΠ και ΣΑΤΑ, 

οποιαδήποτε επιχορήγηση, με βάση τα 56.000. Δηλαδή παίρνουμε τα 2/3 αυτών που 

δικαιούμαστε. Λένε κάποιοι μερικές φορές, ¨εκεί υπάρχει ένας δήμος που είναι μικρότερος 

από εμάς και πως έχει καλύτερα οικονομικά¨, μα αν εκείνος έχει περισσότερους δημότες 

δηλωμένους, επειδή και οι Θεσσαλονικείς και οι Αθηναίοι πηγαίνουν και δηλώνονται εκεί, 

βεβαίως θα έχει περισσότερα λεφτά και 2ον είναι γεγονός ότι υπάρχουν κάποιες περιφέρειες 

όπως π.χ. ανατολικά από εμάς, από Δράμα, Καβάλα μέχρι και Αλεξανδρούπολη, έχουν 

ανεβασμένη τη ΣΑΤΑ σχεδόν στο διπλάσιο επειδή είναι ειδικές περιοχές, προνομιούχες. Είναι 

κάποιες ιδιαιτερότητες που δεν μπορούμε να τις ξεπεράσουμε, εκείνο που πρέπει δυναμικά να 

αλλάξουμε τα έσοδα μας είναι να φροντίσουμε το 2011 να έχουμε πετύχει να δηλωθούν 

δημότες πολύ περισσότεροι. Από εκεί και πέρα ναι θα φροντίσουμε να κυνηγήσουμε όσο το 

δυνατόν περισσότερα προγράμματα. Να μη νομίζουμε όμως ότι οποιαδήποτε στιγμή 

σηκωθούμε και χτυπήσουμε κάποια πόρτα ο Υπουργός θα ανοίξει κάποιο τσουβάλι για να μας 

δώσει λεφτά. Πρώτα απ’ όλα εθνικοί πόροι δεν υπάρχουν, για να τα ξέρουμε αυτά και να μη 

λέμε διάφορα γιατί πολλές φορές ακούγονται κάποια πράγματα τα οποία όχι από κακή 

πρόθεση ίσως από κακή  ενημέρωση τα λέμε  προς τα έξω. Ότι  παίρνετε μπορεί να παρθεί από  
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Ευρωπαϊκά προγράμματα. Τα Ευρωπαϊκά προγράμματα είναι δεδομένα, είναι συγκεκριμένοι 

οι τομείς για τους οποίους δίνονται. Λένε π.χ. Περιβάλλον, και γι’ αυτό το περιβάλλον δεν 

μπορεί να πάει όποιος θέλει να πάρει λεφτά. Λέει ότι ο δικαιούχος είναι η Νομαρχιακή 

Αυτοδιοίκηση. Δεν μπορούμε να πάρουμε εμείς όσον κι αν θέλουμε, όσο και αν φωνάξουμε. 

Ή λέει δικαιούχος Τ.Α. αλλά με αυτή και αυτή την προϋπόθεση. Βλέπετε λοιπόν ότι είναι 

εύκολο να λέμε ορισμένες φορές κάποια πράγματα, να ψάξουμε ή να κυνηγήσουμε. Το να 

ψάξουμε ή να κυνηγήσουμε είναι απλώς μπαίνοντας στο Internet να ψάξουμε τι υπάρχει και να 

διερευνήσουμε από αυτό που υπάρχει τι είναι εκείνο που είναι στα πλαίσια, ταιριάζει στα 

καλούπια τα δικά τους και από εκεί και πέρα να κάνουμε μια σωστή πρόταση και να την 

κυνηγήσουμε βεβαίως και να μπορέσουμε να την πάρουμε. Δεν θα πω τίποτα για τον κ. 

Αγγελίδη γιατί λείπει.  

κ. Αντιπρόεδρος:  Λύεται η συνεδρίαση και μην ξεχνάμε την Πανεπιστημιάδα.      

  

       Μετά το πέρας της συνεδρίασης συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι ακόλουθες  

αποφάσεις: 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

470 / 2005 Έγκριση έκτακτης οικονομικής επιχορήγησης του Ν.Π. ¨ΚΑΠΗ¨ Δήμου   

Σερρών. 

 

471 / 2005 Ορισμός τριμελούς επιτροπής για το ¨Διαγωνισμό καλύτερης αυλής¨.  

                   

472 / 2005 Τροποποίηση της αριθμ. 893/04 Α.Δ.Σ. περί παραχώρησης Δημοτικής έκτασης  

              για εγκατάσταση ποιμνιοστασίου. 

 

473 / 2005 Τροποποίηση του εγκεκριμένου σχεδίου – Αλλαγή τελικού δικαιούχου της  

             δράσης δημοσιότητας – ευαισθητοποίησης του Σχεδίου και υπογραφή 

κοινοπρακτικού συμφώνου. 

 

474 / 2005 Έγκριση απασχόλησης τριών (3) εργατών στα Δ.Δ. του Δήμου επί δίμηνο.  

                      

475 / 2005 Υλοποίηση προγράμματος στείρωσης αδεσπότων σκύλων. 

                      

476 / 2005 Συνέχιση χορήγησης μουσικής υποτροφίας ¨ΧΡΗΣΤΟΥ ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ¨, στον  

       Σταυλά Νικόλαο. 

 

477 / 2005  Χορήγηση άδειας λειτουργίας κατ/τος ¨ΚΑΦΕΤΕΡΙΑ – ΙΝΤΕΡΝΕΤ¨, λόγω  

             αλλαγής εταιρικού. 

 

478 / 2005  Έγκριση έκτακτης οικονομικής επιχορήγησης του Ν.Π. ¨ΚΠΦΠ – ΜΦΙ¨. 

        

479 / 2005 Διαγραφή από χρηματικούς καταλόγους οφειλομένων μισθωμάτων προς  

       τακτοποίηση. 

 

480 / 2005 Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων στον κ. Ταχματζίδη  

        Γρηγόριο. 

 

481 / 2005 Έγκριση της αρ. 17/05 απ. ΔΗΠΕΘΕ περί έγκρισης ισολογισμού έτους 2004. 

 

 

43 



482 / 2005 Έγκριση απολογισμού του Ν.Π. ¨Αθλητικός Οργανισμός Δήμου Σερρών¨, έτους  

  2004. 

 

483 / 2005 Ομοίως του Ν.Π. 48η Σ.Ε. 4ου Γυμν. – 4ου Λυκείου – Εσπερινού Γυμνασίου. 

                

484 / 2005  Ομοίως του Ν.Π. 37η Σ.Ε. 25ου Νηπ/γείου. 

                    

485 / 2005 Έγκριση της αριθμ. 35/05 απ. του Δ.Σ. της Δ.Ε. ΔΕΠΚΑ περί έγκρισης  

        τροποποίησης κανονισμών προσωπικού, διαχείρισης υπηρεσιών και 

οικονομοτεχνικής μελέτης. 

 

485α / 2005 Έγκριση της αρ. 10/2005 απόφασης της Δ.Ε. ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. 

 

486 / 2005 Ενημέρωση του Δ.Σ. επί των αρ. 18 έως και 30/05 απ. ΔΕ ΔΗΠΕΘΕ. 

       

487 / 2005 Ομοίως επί των 10 έως 13/05 απ. Δ.Ε. ΔΕΠΣ. 

                 

488 / 2005 Έκδοση κανονιστικής απόφασης περί ¨τροποποίησης και κωδικοποίησης του  

      άρθρου 2 της αρ. 183/1996 Α.Δ.Σ. για τον ¨καθορισμό χρήσης πεζοδρομίων 

πλατειών και λοιπών κοινοχρήστων χώρων¨. 

 

489 / 2005 Διακοπή σύμβασης μίσθωσης 480 στρεμμάτων Λευκοφυτείας.  

                 

490 / 2005 Έγκριση εξόφλησης εργασιών σύνταξης ισολογισμού και λοιπών καταστάσεων  

             χρήσης 2004. 

 

491 / 2005 Έγκριση καταβολής οφειλής αναδρομικών αμοιβής Προέδρου και Μελών και  

      Γραμματέα Υπηρεσιακού Συμβουλίου. 

 

492 / 2005 Έγκριση δαπάνης φιλοξενίας 50 παιδιών οικονομικά αδυνάτων οικογενειών  

        της πόλης μας σε θερινή κατασκήνωση. 

 

493 / 2005 Έγκριση δαπάνης δημοσιοποίησης της αρ. 138/05 Α.Δ.Ε. 

            

494 / 2005 Έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης εκτός έδρας του κ. Δημάρχου. 

          

495 / 2005 Έγκριση εξόδων προσωπικού για την παρακολούθηση της δεύτερης  

            συνάντησης του προγράμματος NEST. 

 

496 / 2005 Έγκριση προμηθειών για τις ανάγκες του Τμήματος Κοινωνικής Μέριμνας. 

                    

497 / 2005 Έγκριση δαπάνης εορτασμού της 25ης Μαρτιου στα Δημ. Διαμερίσματα του  

                  Δήμου. 

 

498 / 2005 Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των Υπηρεσιών  

  του Δήμου. 

 

499 / 2005  Ομοίως για το Αμαξοστάσιο και λοιπές υπηρεσίες του Δήμου. 
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500 / 2005 Έγκριση ανάθεσης εργασιών για την επισκευή και συντήρηση αυτοκινήτων και  

                 μηχανημάτων του Δήμου. 

 

501 / 2005 Έγκριση προμήθειας ανταλλακτικών για την επισκευή αυτ/των του Δήμου. 

    

502 / 2005 Έγκριση μελέτης προμήθειας ενός ρυμουλκούμενου οχήματος επισκευής  

      δρόμων. 

 

503 / 2005  Ομοίως ενός ελαστικοφόρου εκσκαφέα. 

                   

504 / 2005  Ομοίως πλαστικών κάδων απορριμμάτων.  

                   

505 / 2005  Ομοίως μεταλλικών κάδων απορριμμάτων.  

      

506 / 2005  Ομοίως απορρυπαντικού κάδων απορριμμάτων.  

           

507 / 2005  Ομοίως λιπαντικών.  

              

508 / 2005 Έγκριση συνέχισης για το έτος 2005 της υλοποίησης του πρ/τος: ¨Προώθηση  

                  οικολογικής πιστοποίησης του Δήμου Σερρών¨. 

 

509 / 2005 Έγκριση απευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης στην  

   ιδιοκτησία της κ. Σουβάρη Μαρίας. 

 

510 / 2005 Ομοίως στην ιδιοκτησία της κ. Λουκουμακιά ή Λουκμακιά Μαγδαληνής.  

               

511 / 2005 Έγκριση καταβολής αποζημίωσης λόγω ρυμοτομίας της ιδιοκτησίας του κ.  

                    Καλούδη Χατζηκαλούδη. 

 

512 / 2005  Ομοίως της ιδιοκτησίας των κ.κ.: Καφεστίδη Ιωάννη και Αναγνώστη.  

  

513 / 2005 Έγκριση συμψηφισμού της αξίας έκτασης του 11ου Δημ. Σχολείου με την αξία  

      έκτασης των κ.κ.: Μαλλίσοβα Ευαγγέλου κ.λπ. 

 

514 / 2005 Τροποποίηση της αριθμ. 264/86 ΑΔΣ περί απ’ ευθείας εκποίησης δημοτικής  

           έκτασης, ως προς το όνομα του δικαιούχου. 

 

515 / 2005 Έγκριση διαγραφής του αριθμ. 070316 οικοπέδου της Πολεοδομικής Ενότητας  

     Σφαγείων. 

 

516 / 2005 Έγκριση διοικητικής αποβολής των κ.κ.: Γούση Αντωνίου, Ευγενίας και  

            Δημητρίου, από αυθαίρετα κατεχόμενη δημοτική έκταση. 

 

Πρ./9/1/2005 Αποσύρεται το θέμα μετατροπής εισφοράς σε χρήμα σε ίσης αξίας τμήμα  

      ιδιοκτησίας στην περιοχή πράξης Εφαρμογής Προφ. Ηλία και Σιγής. 

 

517 / 2005 Έγκριση επικαιροποιημένης μελέτης του έργου: ¨Συντήρηση και επισκευή  

  Δημοτικής Μουσικής Σχολής (β’ φάση). 
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518 / 2005 Ομοίως του έργου: ¨Ανάδειξη και επανάχρηση του διατηρητέου κτιρίου Σχοινά  

                   Δήμου Σερρών. 

 

519 / 2005  Έγκριση μελέτης του έργου: ¨Διαμόρφωση χώρου Ηρώων Δήμου Σερρών¨.  

                 

520 / 2005  Αναδοχή χρηματοδότησης και έγκριση μελέτης του έργου: ¨Βελτίωση των  

   υπαρχουσών εγκαταστάσεων του καταφυγίου αδέσποτων ζώων συντροφιάς. 

 

521 / 2005 Έγκριση μελέτης του έργου: ¨Βελτίωση χάραξης οδού Σερρών – Δ.Δ.  

  Ξηροτόπου¨.   

 

522 / 2005  Ομοίως του έργου ¨Κατασκευή δρόμων πόλης Σερρών και Δ.Δ.¨.  

            

523 / 2005  Ομοίως του έργου: ¨Εξωραϊσμός κλίμακος και διαδρόμων Λόφου Κουλά¨. 

                 

524 / 2005 Ομοίως του έργου: ¨Οικοδομικές εργασίες στο Πολιτιστικό Κέντρο Αγ.  

              Αναργύρων¨. 

 

525 / 2005  Ομοίως των εργασιών: ¨Κατασκευής στραγγιστηρίου (ντρενάζ)¨. 

    

526 / 2005 Έγκριση Προϋπολοστικού Πίνακα των εργασιών καθαίρεσης και  

  επανατοποθέτησης κιγκλιδωμάτων γέφυρας στην περιοχή Παλαιολόγου 

Αγροκτήματος Σερρών. 

 

527 / 2005 Έγκριση 2ου ΑΠΕ και 1ης Συμπληρωματικής Σύμβασης του έργου: ¨Προσθήκη  

             καθ’ ύψος και ανακατασκευή του κινηματοθεάτρου ΑΣΤΕΡΙΑ του Δήμου 

Σερρών¨. 

 

528 / 2005 Έγκριση του 1ου ΑΠΕ του έργου: ¨Εγκατάσταση Φωτεινής Σηματοδότησης σε  

                 διαβάσεις πεζών του Δήμου Σερρών¨. 

 

529 / 2005 Ομοίως ¨Συντήρηση – βελτίωση εγκαταστάσεων φωτεινής σηματοδότησης   

  πόλης Σερρών έτους 2004¨. 

 

530 / 2005 Ομοίως ¨Κατασκευή παιδικών χαρών του Δήμου Σερρών¨.   

         

531 / 2005 Έγκριση σύμβασης παροχής υπηρεσιών μεταξύ του Δήμου Σερρών και  

     εξωτερικών συνεργατών για την παρακολούθηση ενταγμένης πρότασης στο  

πρόγραμμα INTEREG IIIC (PIMMS). 

 

532 / 2005 Έγκριση σύναψης σύμβασης με ΚΤΕΑΛ Σερρών για τη δρομολόγηση ενός  

  MINI BUS. 

 

533 / 2005 Έγκριση του πρακτικού της επιτροπής εξέτασης ενστάσεων κατά του  

   διαγωνισμού του έργου: ¨Οδοποιία Δήμου Σερρών¨.   

 

534 / 2005 Έγκριση ανάθεσης συμπληρωματικών εργασιών της μελέτης: ¨Οριοθέτηση  

      τριών ρεμάτων οικισμού Αγ. Ιωάννη Δήμου Σερρών¨. 
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535 / 2005 Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας του έργου: ¨Διαμόρφωση πρασίνου και  

         δημιουργία υπαίθριου αμφιθεάτρου στον λόφο Καλλιθέας Δήμου Σερρών¨.   

 

536 / 2005  Ομοίως του έργου: ¨Διαμόρφωση κοινοχρήστων χώρων Δ.Δ. Σερρών¨.  

                  

537 / 2005  Ομοίως ¨Αποκατάσταση δύο ανενεργών λατομείων του Δήμου Σερρών¨.  

      

538 / 2005  Ομοίως: ¨Συντήρηση του κτιρίου του 11ου Δημ. Σχολ.¨.  

              

539 / 2005  Ομοίως: ¨Κατασκευή πλατείας Αγίου Δημητρίου του Δήμου Σερρών¨.  

               

540 / 2005  Έγκριση μετατόπισης δικτύου ΔΕΗ στον Άγιο Ιωάννη.  

            

541 / 2005  Ομοίως στην οδό Δ. Μαρούλη.  

  

542 / 2005 Ομοίως στις οδούς Στρυμώνος και Μαραθώνος.  

               

543 / 2005 Έκδοση κανονιστικής απόφασης κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στην πόλη των  

  Σερρών με βάση της αρ. 149/05 ΑΔΕ που αφορά την αμφιδρόμηση της οδού Δ. 

Σολωμού. 

 

544 / 2005 Αποδοχή παραίτησης του κ Τζιώνη Ευθυμίου.  

                 

545 / 2005 Έγκριση λογοδοσίας του κ. Δημάρχου για τα πεπραγμένα του Δήμου έτους  

  2004. 

 

 

            

 

   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.     Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

 

 

 

 

ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ         ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
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Τ Α     Μ Ε Λ Η 

 
Αγγελίδης Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Αραμπατζή Φωτεινή 

 

Βασιλειάδης Ηλίας 

 

Βλάχος Ηλίας  

 

Γκότσης Ηλίας 

  

Δημητρακούδη Θεοχάρη 

 

Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος 

 

Θεοφανίδης Αβραάμ 

 

Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα 

 

Κατιρτζόγλου Νικόλαος 

 

Λογοθετίδης Σταύρος 

 

Μαντζαρίδης Νικόλαος 

 

Μηλίδης Θεόδωρος 

 

Μητλιάγκας Ζήσης 

 

Μπαμπαΐτης Δημήτριος 

 

Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία 

 

Μπόνας Ιωάννης 

  

Πασχάλη – Καρύδα Ελένη 

 

Περδίκης Ζήσης 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

  

Τζιώνης Ευθύμιος 

 

Τσιγαρίδα Νεκταρία 

 

Φανουράκη Ελένη 

  

 

 

 

 

 

 

 


